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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

県では、「みえ県民力ビジョン」において「県民力でめざす『幸福実感日本一』の三重」を基本

理念として掲げており、県民の皆さんの「幸福実感」を把握し、県政運営に活用するため、「みえ

県民意識調査」を毎年実施しています。第７回調査の概要は以下のとおりです。 

２．調査の概要 

（１）調査地域   三重県全域  

（２）調査対象   県内居住の 18歳以上の者 

（３）標本数    10,000 人 

（４）抽出方法   各市町の選挙人名簿を使用した等間隔無作為抽出法によります。標本数

は各市町の選挙人名簿登録者数の比率によって割り当てました。 

（５）調査方法   郵送による発送・回収 

（６）調査期間   平成 30年 1月～平成 30年 2月 

（７）調査主体   三重県戦略企画部企画課 

（８）調査委託機関 株式会社東京商工リサーチ 津支店 

（調査対象者の抽出、調査票等発送、調査票のデータ入力及び集計業務）            

３．調査の内容 

  下記の７つの調査項目により構成しています。 

  （１）幸福感 

  （２）地域や社会の状況についての実感 

  （３）政策分野の重要度に関すること 

    （４）県民指標に関すること 

  （５）ご家族に関すること 

  （６）人生 100年時代に関すること 

  （７）健康づくりに関すること 

  （８）自由意見       （質問総数 50問） 

４．回収結果 

（１）標本数   10,000 人 

（２）実回収総数  5,274 人（回収率 52.7％） 

（３）有効回答数  5,270 人（有効回答率 52.7％） 

（４）無効回答数      4 人 

図表 1-4-1 有効回答率の推移 

  調査時期 有効回答率 

 第７回（今回） 平成 30年 1月～2月 52.7％ 

 第６回（前回） 平成 29年 1月～2月 53.2％ 

第５回 平成 27年 11月～12月 52.4％ 

第４回 平成 27年 1月～2月 54.4％ 

第３回 平成 26年 1月～2月 54.6％ 

第２回 平成 25年 1月～2月 54.3％ 

第１回 平成 24年 1月～2月 57.1％ 
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調査地域区分と地域別標本数、ならびに有効回答数は次表のとおりです。 

図表 1-4-2 調査地域区分と地域別標本数 

居住地域 市町 標本数 
有効 

回答数 

有効回答

率（％） 

構成比

（％） 

北勢地域 

四日市市、桑名市、鈴鹿市、  

亀山市、いなべ市、木曽岬町、

東員町、菰野町、朝日町、   

川越町 

4,554  2,489  54.7  47.2  

伊賀地域 名張市、伊賀市 944  485  51.4   9.2  

中南勢地域 
津市、松阪市、多気町、明和町、

大台町 
2,696  1,393 51.7 26.4  

伊勢志摩地域 

伊勢市、鳥羽市、志摩市、   

玉城町、度会町、大紀町、   

南伊勢町 

1,390  654  47.1 12.4  

東紀州地域 

尾鷲市、熊野市、紀北町、   

御浜町、紀宝町 416  

 

203 

  

48.8  3.9  

不明 － -  46   - 0.9  

合 計 
 

10,000  5,270 52.7  100.0  

 

５．報告書の見方  

（１）報告書中の「n」は、その設問におけるサンプル数（＝有効回答数）を表しています。 

（２）比率は全て百分率で表し、小数点第２位を四捨五入しているため、百分率の合計が 100％

にならない場合があります。 

（３）複数回答の質問の比率は、回答数の合計をサンプル数（n）で割った比率となっており、比

率の合計は通常 100％を超えます。 

（４）図表の見出しや回答の選択肢の表現では、スペース等の都合上、趣旨が変わらない程度に

簡略化して記載している場合があります。 

（５）スペースの関係で、図表に回答割合の低い数値を表示していない場合があります。 

（６）属性項目間の比較で大きな差が見られない属性や前回調査から大きな変化が見られない属

性等については、記述を省略しています。 

（７）サンプル数（n）が 50未満の属性項目、ならびに世帯構成の「その他」、世帯の年間収入の

「わからない」の３つの属性項目については、原則として記述を省略しています。 
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今回 前回

北勢 2,489 47.2 44.7 (2.6)

伊賀 485 9.2 10.0 (-0.8)

中南勢 1,393 26.4 27.5 (-1.1)

伊勢志摩 654 12.4 12.8 (-0.3)

東紀州 203 3.9 3.8 (0.0)

不明 46 0.9 1.3 (-0.4)

男性 2,576 48.9 45.9 (3.0)

女性 2,580 49.0 51.2 (-2.3)

不明 114 2.2 2.9 (-0.7)

18歳から20歳代 197 3.7 5.5 (-1.7)

30歳代 511 9.7 10.3 (-0.6)

40歳代 952 18.1 16.2 (1.8)

50歳代 1,188 22.5 19.6 (2.9)

60歳代 1,350 25.6 25.1 (0.6)

70歳以上 941 17.9 20.5 (-2.6)

不明 131 2.5 1.4 (1.1)

農林水産業 136 2.6 2.9 (-0.3)

自営業・自由業 513 9.7 9.9 (-0.1)

正規職員 1,508 28.6 27.7 (0.9)

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 1,043 19.8 19.4 (0.4)

その他の職業 312 5.9 4.4 (1.5)

学生 68 1.3 1.4 (-0.1)

専業主婦・主夫 624 11.8 10.6 (1.3)

無職 919 17.4 20.7 (-3.3)

不明 147 2.8 1.6 (1.2)

未婚 571 10.8 11.6 (-0.8)

有配偶 4,132 78.4 73.2 (5.2)

離別・死別 452 8.6 13.8 (-5.3)

不明 115 2.2 1.3 (0.9)

単独世帯 296 5.6 8.0 (-2.4)

一世代世帯 1,547 29.4 29.4 (-0.0)

二世代世帯 2,587 49.1 45.4 (3.7)

三世代世帯 601 11.4 12.2 (-0.8)

その他世帯 113 2.1 2.1 (0.1)

不明 126 2.4 3.0 (-0.6)

～100万円未満 191 3.6 4.4       (-0.8)

～200万円未満 457 8.7 10.5      (-1.8)

～300万円未満 786 14.9 15.8      (-0.9)

～400万円未満 685 13.0 12.3      (0.7)

～500万円未満 536 10.2 10.8      (-0.7)

～600万円未満 553 10.5 9.5       (1.0)

～800万円未満 765 14.5 12.9      (1.7)

～1,000万円未満 486 9.2 7.8       (1.4)

1,000万円以上 414 7.9 7.0       (0.9)

わからない 286 5.4 6.6       (-1.1)

不明 111 2.1 2.5       (-0.4)

5,270 100.0 100.0

(前回

差)

構成比（％）
属性 属性項目 件数

地
域

有効回答数

性
別

主
な
職
業

配
偶
関
係

世
帯
収
入

世
帯
類
型

年
齢

６．回答者の属性               

（１） 集計する際の基本的な属性は、地域、   図表 1-6-1回答者の属性 

性別、年齢、主な職業、配偶関係、世帯類

型、世帯収入の７つとしています。 

（２） 回答者属性の構成比について、前回調査と

の差における主な特徴は次のとおりです。 

・地域別では、「北勢」、「東紀州」の割合が前

回調査より高く、「伊賀」、「中南勢」、「伊勢

志摩」が低くなっています。 

・性別では、「男性」の割合が前回調査より高                        

く、「女性」が低くなっています。 

・年齢別では、「40～60 歳代」の割合が前回

調査より高く、「18歳から20～30歳代」、「70

歳以上」が低くなっています。 

・主な職業別では、「正規職員」、「パート・バ

イト・派遣」、「その他の職業」、「専業主婦・

主夫」の割合が前回調査より高く、「農林水

産業」、「自営業・自由業」、「学生」、「無職」

が低くなっています。 

・配偶関係別では、「有配偶」の割合が前回調

査より高く、「未婚」、「離別・死別」が低く

なっています。 

・世帯類型別では、「二世代世帯」、「その他の

世帯」の割合が前回調査より高く、「単独世

帯」、「一世代世帯」、「三世代世帯」が低く

なっています。 

・世帯収入別では、「300～400万円未満」、「500

万円以上」の割合が前回調査より高く、「300

万円未満」と「400～500万円未満」が前回

調査より低くなっています。 
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0
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今回調査 前回調査 第１回調査

％

6.56 

6.68 

6.75 

6.60

6.67 

6.71 

6.70 

5.0 5.5 6.0 6.5 7.0

第１回調査(23年度） n=5,558

第２回調査(24年度） n=5,233

第３回調査(25年度)  n=5,331

第４回調査(26年度)  n=5,305

第５回調査(27年度)  n=5,141

前回調査(28年度)  n=5,173

今回調査(29年度)  n=5,137

点

Ⅱ 集計結果 

１．幸福感 

 

問１－１ 現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を１０点、「とても不幸」を０点と

すると、何点くらいになると思いますか。いずれかの数字を１つだけ○で囲んでください。 

（○は１つだけ） 

 

 日ごろ感じている幸福感 

県民の皆さんが日ごろ感じている幸福感（以下「幸福感」と記載）について 10点満点で質問した

ところ、平均値は 6.70点で、前回調査より 0.01点低くなり、第１回調査より 0.14点高くなってい

ます。 

点数の分布をみると、「８点」の割合が 22.6％と最も高く、次いで「７点」が 21.6％と「５点」

が 16.3％となっており、Ｍ字型となっています。 

前回調査と比べると、「７点」の割合が 1.4ポイント、「６点」の割合が 0.6ポイント高く、「８点」

の割合が 0.7ポイント、「５点」の割合が 1.2ポイント低くなっています。第１回調査と比べると、

「８点」の割合が 2.2ポイント高く、「５点」が 3.9ポイント低くなっています。 

図表 2-1-1 日ごろ感じている幸福感の平均値 

 

 

 

 

 

 

図表 2-1-2 日ごろ感じている幸福感の分布 
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6.67 

7.20 

6.48 

6.38 

6.70 

5.0 5.5 6.0 6.5 7.0 7.5

【参考】福岡県調査 n=2,228

【参考】愛知県調査 n=1,501

【参考】山形県調査 n=1,794

【参考】国調査 n=5,000

三重県調査(29年度)  n=5,137

点

図表 2-1-3 （参考）国及び他県における類似の調査結果（「幸福感」を 10 点満点で尋ねる調査） 

 

 

 

 

 

 
 
※ 国調査：厚生労働省「平成 26年健康意識調査」、山形県調査：「平成 27年度県政アンケート調査」、 
  愛知県調査：「平成 29年度第１回県政世論調査」、福岡県調査：「平成 29年度県民意識調査」 

日ごろ感じている幸福感（属性別特徴） 

地域別で幸福感平均値を見ると、北勢が 6.80点で最も高く、次いで中南勢、伊勢志摩の順となっ

ています。前回調査と比較すると、東紀州で 0.16点高く、伊勢志摩で 0.10点、伊賀で 0.08点、北

勢 0.01点それぞれ低くなっています。 

性別で幸福感平均値を見ると、女性が 6.91点で男性の 6.51点より 0.4点高くなっています。前

回調査と比較すると、男性は 0.07点低く、女性は 0.06 点高くなっています。第１回調査と比較す

ると、男性は 0.19点、女性は 0.11点それぞれ高くなっています。 

年齢別で幸福感平均値を見ると、30歳代が 6.92点と最も高く、次いで 18歳から 20歳代、40歳

代の順となっています。前回調査と比較すると、18歳から 20歳代で 0.12点、70歳以上で 0.09点、

30 歳代で 0.01 点それぞれ高くなっています。第１回調査と比較すると、比較できる全ての年齢階

級で高くなっています。 

主な職業別で幸福感平均値を見ると、学生が 7.41 点で最も高く、次いで、専業主婦・主夫、自営

業・自由業の順となっています。前回調査と比較すると、学生で 0.44点、その他の職業で 0.12点、

専業主婦・主夫で0.04点それぞれ高くなっています。第１回調査と比較すると、農林水産業を除く

全ての職業で高くなっています。 

配偶関係別で幸福感平均値を見ると、有配偶が 6.88 点で最も高く、次いで離別・死別が 6.17点、

未婚が 5.94点となっています。前回調査と比較すると、全ての配偶関係で低くなっています。第１

回調査と比較すると、全ての配偶関係で高くなっています。 

世帯類型別で幸福感平均値を見ると、三世代世帯が 6.90点で最も高く、次いで一世代世帯が 6.82

点、二世代世帯が 6.71点、単独世帯が 5.96点となっています。第１回調査と比較すると、単独世

帯を除く全ての世帯で高くなっています。 

世帯収入別では、世帯収入が高いほど幸福感平均値が高くなっています。前回調査と比較すると、

300～400万円未満、500～600万円未満で 0.07点それぞれ高くなっています。 
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図表 2-1-4 日ごろ感じている幸福感の平均値（属性項目別） 

今　回 (前回差) <第1回差>

　　　　　　点 ﾎﾟｲﾝﾄ ﾎﾟｲﾝﾄ

6.70 (-0.01)  <0.14>

6.80 (-0.01)  <0.16>

6.53 (-0.08)  <0.02>

6.69 (0.00)  <0.15>

6.54 (-0.10)  <0.13>

6.52 (0.16)  <0.05>

6.51 (-0.07)  <0.19>

6.91 (0.06)  <0.11>

6.81 (0.12) <->

6.92 (0.01)  <0.07>

6.76 (-0.11)  <0.19>

6.66 (-0.05)  <0.16>

6.70 (-0.01)  <0.21>

6.64 (0.09)  <0.09>

6.46 (-0.02)  <-0.04>

6.90 (-0.03)  <0.25>

6.80 (-0.06)  <0.11>

6.62 (-0.02)  <0.23>

6.74 (0.12)  <0.07>

7.41 (0.44)  <0.83>

7.07 (0.04)  <0.03>

6.29 (-0.12)  <0.06>

5.94 (-0.09)  <0.17>

6.88 (-0.03)  <0.10>

6.17 (-0.10)  <0.07>

5.96 (-0.03)  <-0.03>

6.82 (-0.01)  <0.08>

6.71 (-0.02)  <0.21>

6.90 (-0.11)  <0.08>

5.62 (-0.24) <->

5.84 (-0.25) <->

6.40 (-0.02) <->

6.60 (0.07) <->

6.80 (-0.15) <->

6.95 (0.07) <->

7.12 (0.01) <->

7.21 (0.06) <->

7.41 (-0.27) <->

合計

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

年齢

地域

性別

主な職業

配偶関係

世帯類型

世帯収入

 

 

※年齢の18歳から 20歳代については、第 6回調査からの調査項目であるため、第 1回調査と比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、比較を行っていません。 
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家族関係

健康状況
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充実した余暇

仕事の充実度

職場関係

地域ｺﾐｭﾆﾃｨ

政治、行政

今回調査 n=5,225

前回調査 n=5,266

第１回調査 n=5,571

％

問１－２ 幸福感を判断する際に、重視した事項は何ですか。次の中からあてはまるものすべてに

○をつけてください。（○はいくつでも） 

 幸福感を判断する際に重視した事項 

幸福感を判断する際に重視した事項は、「家族関係」の割合が 68.4％で最も高く、次いで「健康

状況」（68.0％）、「家計の状況」（61.9％）となっています。 

最も割合が高い事項については、第４回調査と第５回調査を除いて「家族関係」となっています。 

また、前回調査との比較では、「就業状況」が「自由な時間」と入れ替わり、５番目に高くなった

ことを除くと、前回調査の順位から変動はありません。 

図表 2-1-5 幸福感を判断する際に重視した事項〔複数回答〕 
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家族
関係

健康
状況

家計の
状況

精神的
ゆとり

就業
状況

自由な
時間

友人
関係

68.4 68.0 61.9 39.8 35.5 34.4 32.5 

北勢 70.3 68.6 62.7 38.7 33.8 33.9 33.6 

伊賀 67.2 68.6 62.1 40.4 40.0 32.8 31.4 

中南勢 68.1 67.9 62.3 39.7 36.4 35.0 31.4 

伊勢志摩 63.9 66.1 61.3 43.9 37.9 36.2 31.0 

東紀州 61.6 66.0 55.7 42.9 31.5 36.0 33.0 

男性 65.1 65.2 62.0 36.5 36.8 31.8 24.3 

女性 71.9 70.7 62.3 43.1 34.8 36.8 40.6 

18歳から20歳代 60.9 51.8 47.7 44.2 35.5 48.7 52.8 

30歳代 73.8 56.0 59.1 41.7 47.0 34.3 36.3 

40歳代 70.6 64.0 64.0 36.4 47.0 27.9 31.4 

50歳代 69.6 69.6 67.5 38.9 46.8 28.3 29.2 

60歳代 66.5 74.1 61.8 41.7 30.2 36.1 29.8 

70歳以上 66.6 71.6 58.9 39.5 12.3 43.3 35.5 

農林水産業 58.5 67.4 65.2 40.7 25.2 36.3 31.1 

自営業・自由業 70.1 69.2 63.1 41.7 42.4 34.8 34.4 

正規職員 71.2 62.8 64.5 35.4 50.1 25.9 27.4 

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣 69.3 69.8 62.9 38.2 45.1 31.4 36.0 

その他の職業 63.1 65.0 60.2 36.6 48.5 33.0 30.7 

学生 60.3 57.4 41.2 51.5 23.5 57.4 63.2 

専業主婦・主夫 73.2 72.4 63.7 47.8 15.5 46.7 40.9 

無職 62.5 72.7 58.0 42.2 10.0 40.8 28.0 

未婚 49.0 60.8 57.8 47.1 46.6 43.9 37.2 

有配偶 72.2 69.2 63.5 39.0 34.8 32.7 31.7 

離別・死別 60.7 69.0 55.3 38.4 30.8 37.1 33.9 

単独世帯 46.2 68.5 56.5 41.8 30.8 39.7 32.5 

一世代世帯 67.8 69.9 62.1 40.6 26.6 36.9 31.5 

二世代世帯 70.3 66.8 62.4 39.7 41.3 33.1 32.5 

三世代世帯 74.5 71.0 65.8 37.7 38.9 29.7 34.7 

100万円未満 53.2 60.2 59.1 38.2 26.9 37.6 27.4 

～200万円未満 57.7 69.6 53.5 42.3 22.5 37.0 26.0 

～300万円未満 62.2 68.3 55.6 42.0 22.7 36.6 30.5 

～400万円未満 66.2 67.5 62.3 41.3 33.3 36.6 28.9

～500万円未満 69.8 68.9 64.0 40.2 36.0 32.6 32.1

～600万円未満 71.4 64.6 61.7 39.6 41.4 34.3 36.7

～800万円未満 74.5 68.8 65.0 37.1 43.9 31.3 33.4

～1,000万円未満 76.7 70.2 69.5 37.7 46.3 28.6 33.5

1,000万円以上 77.7 70.2 77.2 37.5 50.8 27.8 36.8

世
帯
収
入

世
帯
類
型

配
偶
関
係

主
な
職
業

全体

地
域

性
別

年
齢

 幸福感を判断する際に重視した事項（属性別特徴） 

                   図表 2-1-6 幸福感を判断する際に重視した事項 

(全体の上位７項目の属性別)              

地域別では、北勢、中南勢では「家族関

係」が、伊賀、伊勢志摩、東紀州では「健

康状況」がそれぞれ最も高くなっています。 

性別では、男性は「健康状況」が、女性

は「家族関係」が最も高くなっています。 

年齢別では、60歳代以上は「健康状況」

が、40歳代以下は「家族関係」がそれぞれ

最も高くなっています。50 歳代では、「家

族関係」と「健康状況」が同じ割合で高く

なっています。 

主な職業別では、農林水産業、パート・

バイト・派遣、その他の職業、無職は「健

康状況」が最も高く、自営業・自由業、正

規職員、専業主婦・主夫は「家族関係」が

最も高くなっています。 

学生は「友人関係」が最も高くなってい

ます。 

配偶関係別では、有配偶は「家族関係」

が、未婚と離別・死別では「健康状況」が

それぞれ最も高くなっています。 

世帯類型別では、単独世帯、一世代世帯

は「健康状況」が、二世代世帯、三世代世

帯は「家族関係」がそれぞれ最も高くなっ

ています。 

世帯収入別では、400万円未満の層は「健

康状況」が最も高く、500 万円以上の層で

は「家族関係」が最も高くなっています。              

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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65.2 

56.9 

23.8 

20.1 

8.5 

7.4 

66.9 

56.3 

22.4 

20.6 

8.0 

6.7 

69.4 

57.4 

21.4 

21.6 

7.5 

5.2 

0 20 40 60 80 100

家族との助け合い

自分自身の努力

国や地方の政府

からの支援

友人や仲間との

助け合い

社会（地域住民、

NPO等）の助け合い

職場からの支援

今回調査 n=4,943

前回調査 n=4,989

第２回調査 n=5,104

％

問１－３ あなたの幸福感を高めるために有効な手立ては何ですか。次の中から、あなたのお考え

にもっとも近いものに２つまで○をつけてください。（○は２つまで） 

 幸福感を高める手立て 

幸福感を高める手立てについては、「家族との助け合い」が 65.2％で最も高く、次いで、「自分自

身の努力」（56.9％）、「国や地方の政府からの支援」（23.8％）となっています。 

前回調査との比較では、「国や地方の政府からの支援」が 1.4ポイント、「職場からの支援」が 0.7

ポイントそれぞれ高く、「家族との助け合い」が 1.7 ポイント、「友人や仲間との助け合い」が 0.5

ポイントそれぞれ低くなっています。 

 

図表 2-1-7 幸福感を高める手立て〔２つまでの複数回答〕 
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家

族

と

の

助

け

合

い

自

分

自

身

の

努

力

国

や

地

方

の

政

府

か

ら

の

支

援

友

人

や

仲

間

と

の

助

け

合

い

社

会
（

地

域

住

民
、

N

P

O

等
）

の

助

け

合

い

職

場

か

ら

の

支

援

65.2 56.9 23.8 20.1 8.5 7.4

北勢 68.8 57.7 21.7 19.8 8.1 6.5

伊賀 62.8 57.9 26.7 15.4 10.6 7.9

中南勢 63.4 56.3 26.5 20.4 8.9 7.9

伊勢志摩 61.3 53.2 23.1 24.1 8.6 9.3

東紀州 51.1 64.7 28.9 19.5 5.8 7.9

男性 61.0 57.2 25.7 16.9 10.2 9.0

女性 69.4 56.7 22.0 23.5 6.7 5.8

18歳から20歳代 46.0 61.4 18.0 36.0 5.3 14.8

30歳代 64.6 48.2 23.1 24.5 7.1 14.5

40歳代 61.0 55.4 25.8 17.9 5.5 12.5

50歳代 65.3 57.7 25.0 18.8 6.9 8.7

60歳代 67.8 58.1 24.6 17.8 11.7 3.2

70歳以上 69.7 59.7 21.3 22.4 10.4 1.4

農林水産業 53.8 59.2 28.5 25.4 12.3 1.5

自営業・自由業 64.7 64.5 18.9 22.9 7.6 3.6

正規職員 65.2 54.2 22.5 19.3 6.4 15.0

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣 64.9 55.5 25.9 18.9 7.8 8.4

その他の職業 63.5 53.8 24.3 17.7 10.1 10.1

学生 37.3 79.1 11.9 44.8 4.5 1.5

専業主婦・主夫 75.9 58.6 22.2 19.9 6.8 1.4

無職 63.1 56.5 27.8 20.1 13.7 0.7

未婚 35.3 65.8 25.0 29.6 10.1 12.2

有配偶 71.1 55.3 23.1 18.4 8.3 6.8

離別・死別 54.1 58.9 29.3 23.1 7.5 5.5

単独世帯 36.0 63.7 28.4 30.2 9.4 9.0

一世代世帯 68.0 56.1 25.5 18.9 8.9 5.1

二世代世帯 65.1 56.4 23.6 18.9 8.0 9.4

三世代世帯 72.5 57.4 17.8 24.1 9.2 4.7

100万円未満 52.0 55.9 39.1 16.2 14.0 2.2

～200万円未満 55.1 52.2 34.5 21.3 9.9 5.4

～300万円未満 61.0 57.5 27.6 19.5 11.2 5.4

～400万円未満 62.9 58.7 27.0 18.4 9.5 6.7

～500万円未満 68.8 55.9 23.9 19.8 7.6 7.5

～600万円未満 69.6 55.5 21.4 18.5 6.4 10.8

～800万円未満 70.5 55.4 20.4 20.2 6.4 10.1

～1,000万円未満 71.7 59.3 17.3 20.1 7.3 9.3

1,000万円以上 69.2 65.0 12.9 22.4 8.2 6.7

世
帯
収
入

全体

地
域

性
別

年
齢

主
な
職
業

配
偶
関
係

世
帯
類
型

 幸福感を高める手立て（属性別特徴）   

  図表 2-1-8幸福感を高める手立て（属性別） 

地域別では、北勢、伊賀、中南勢、伊勢

志摩で「家族との助け合い」が、東紀州で

「自分自身の努力」がそれぞれ最も高くな

っています。 

性別では、男女とも「家族との助け合い」、

「自分自身の努力」の順に高くなっていま

す。 

年齢別では、18 歳から 20 歳代を除くす

べての層で「家族との助け合い」、「自分自

身の努力」の順に高くなっています。18歳

から 20歳代は「自分自身の努力」、「家族と

の助け合い」の順に高くなっています。 

主な職業別に見ると、農林水産業、学生

で「自分自身の努力」が、自営業・自由業、

正規職員、パート・バイト・派遣、その他

の職業、専業主婦・主夫、無職で「家族と

の助け合い」がそれぞれ最も高くなってい

ます。 

配偶関係別では、有配偶は「家族との助

け合い」が最も高く、未婚と離別・死別は

「自分自身の努力」が最も高くなっていま

す。 

世帯類型別では、単独世帯を除く全ての

世帯類型で「家族との助け合い」、「自分自

身の努力」の順に高くなっています。単独

世帯では「自分自身の努力」が最も高くな

っています。 

世帯収入別では、100 万円未満を除く全

ての層で「家族との助け合い」、「自分自身

の努力」の順に高くなっています。100 万

円未満では「自分自身の努力」、「家族との

助け合い」の順に高くなっています。  
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２．地域や社会の状況についての実感 

  

「地域や社会の状況についての実感」は、平成２４年度に策定した「みえ県民力ビジョン」で政策

分野ごとに設定した１５の「幸福実感指標」に対応した質問となっています。 

「幸福実感指標」は、県民の皆さん一人ひとりが生活している中で感じる政策分野ごとの実感の推

移を調べ、全体としての幸福実感を把握するための指標です。 

なお、「幸福実感指標」と関連する県の政策分野は以下のとおりです。 

 

 

問 2 幸福実感指標 関連する県の政策分野 

（１） 災害の危機への備えが進んでいると感じる県民の割合 防災・減災 

（２） 必要な医療サービスが利用できていると感じる県民の割合 命を守る 

（３） 必要な福祉サービスが利用できていると感じる県民の割合 共生の福祉社会 

（４） 
犯罪や事故が少なく、安全に暮らせていると感じる県民の
割合 

暮らしの安全を守る 

（５） 
身近な自然や環境が守られていると感じる県民の割合 
（※第５回調査で質問を変更） 

環境を守る 

（６） 
性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、誰も
が社会に参画できていると感じる県民の割合（※第５回調
査で質問を変更） 

人権の尊重と多様性を認め
合う社会 

（７） 
子どものためになる教育が行われていると感じる県民の割
合 

学びの充実 

（８） 
結婚・妊娠・子育てなどの希望がかない、子どもが豊かに
育っていると感じる県民の割合（※第５回調査で質問を変
更） 

希望がかなう少子化対策の
推進 

（９） 
スポーツをしたり、みたり、支えたりする環境や機会が整
っていると感じる県民の割合（※第５回調査で質問を変更） 

スポーツの推進 

(10) 
自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたい
と感じる県民の割合 

地域の活力の向上 

(11) 三重県産の農林水産物を買いたいと感じる県民の割合 農林水産業 

(12) 県内の産業活動が活発であると感じる県民の割合 強じんで多様な産業 

(13) 
国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいると感
じる県民の割合 

世界に開かれた三重 

(14) 
働きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ていると感じる
県民の割合 

雇用の確保と多様な働き方 

(15) 道路や公共交通機関等が整っていると感じる県民の割合 安心と活力を生み出す基盤 
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問２ 次の（１）から（15）までの１５の質問それぞれについて、あなたの実感にもっとも近いも

のを１つだけ選んでください。（○はそれぞれ１つずつ） 

 地域や社会の状況についての実感（15項目全体の集計結果） 

 ※項目毎の集計結果は 16ページから 45ページに記載 

○ 『実感している層』の割合 

地域や社会の状況についての実感を聞いたところ、「感じる」と「どちらかといえば感じる」を合計

した『実感している層』の割合は、「(11)三重県産の農林水産物を買いたい」が 85.8％で最も高く

なっています。次いで「(10)自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたい」（73.7％）、

「(4)犯罪や事故が少なく、安全に暮らせている」（65.5％）の順で、これまでの７回の調査を通じ

て同順位となっています。 

○ 『実感していない層』の割合 

「感じない」と「どちらかといえば感じない」を合計した『実感していない層』の割合は「(14)働

きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ている」が 64.2％で、第１回調査以降、継続して最も高く

なっています。次いで、「(1)災害の危機への備えが進んでいる」（58.3％）、「(15)道路や公共交通機

関等が整っている」（56.9％）の順となっています。  

○ 前回調査との比較 

前回調査より『実感している層』の割合が高くなったのは、15項目のうち９項目で、増加幅が大き

かったのは「(11)三重県産の農林水産物を買いたい」（＋2.0ポイント）、「（7）子どものためになる

教育が行われている」（＋1.9ポイント）、「（6）性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、

誰もが社会に参画できている」（＋1.5ポイント）となっています。 

また、低くなったのは６項目で、減少幅が大きい順で「（13）国内外に三重県の魅力が発信され、交

流が進んでいる」（－3.4ポイント）、「(15)道路や公共交通機関等が整っている」（－2.8ポイント）

となっています。 

一方、『実感していない層』の割合が低くなったのは、15項目のうち３項目で、「（7）子どものため

になる教育が行われている」（－1.1ポイント）の減少幅が最も大きくなっています。また、高くな

ったのは 12項目で「（13）国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいる」（＋5.1ポイント）、

「(15)道路や公共交通機関等が整っている」（＋4.7ポイント）となっています。 

○ 第１回調査との比較 

第１回調査から質問内容を変えずに継続的におききしている 11項目のうち、第１回調査より『実感

している層』の割合が高くなったのは９項目で、増加幅が最も大きかったのは「（13）国内外に三重

県の魅力が発信され、交流が進んでいる」（＋15.7ポイント）、次いで「(12)県内の産業活動が活発

である」（＋8.9ポイント）、「(7)子どものためになる教育が行われている」（＋8.6ポイント）とな

っています。 

一方、『実感していない層』の割合は、「(3)必要な福祉サービスが利用できている」（＋1.6 ポイン

ト）、「(15)道路や公共交通機関等が整っている」（＋1.0ポイント）、「(11)三重県産の農林水産物を

買いたい」（＋0.9ポイント）を除く８項目で第１回調査より低くなっています。
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(前回差) (前回差)

<第１回差> <第１回差>

％ 　ﾎﾟｲﾝﾄ ％ 　ﾎﾟｲﾝﾄ

 (-1.4)  (3.6)

 <8.4>  <-8.2>

 (0.7)  (1.4)

 <7.3>  <-6.1>

 (-0.2)  (1.0)

 <-1.4>  <1.6>

 (0.1)  (0.9)

 <6.6>  <-6.9>

 (-1.8)  (2.2)

<-> <->

 (1.5)  (-0.7)

<-> <->

 (1.9)  (-1.1)

 <8.6>  <-6.6>

 (0.9)  (0.9)

<-> <->

 (0.8)  (0.5)

<-> <->

 (0.2)  (0.5)

 <0.6>  <-1.3>

 (2.0)  (-0.3)

 <-1.6>  <0.9>

 (1.3)  (1.5)

 <8.9>  <-8.4>

 (-3.4)  (5.1)

 <15.7>  <-13.0>

 (-0.4)  (0.8)

 <6.9>  <-8.5>

 (-2.8)  (4.7)

 <0.1>  <1.0>

51.2

64.2

56.9

43.2

18.4

8.8

45.7

43.9

54.8

43.3

38.4

33.0

20.6

47.5

28.3

36.3

46.6

37.6

42.6

73.7

85.8

36.7

47.6

29.5

32.8

52.7

31.3

65.5

今回今回

実感して

いる層

実感して

いない層

58.3

39.0

3.5 

10.6 

5.0 

14.5 

6.9 

2.9 

3.9 

9.8 

5.9 

32.3 

43.3 

4.9 

5.0 

1.9 

5.4 

29.3 

42.1 

26.3 

51.0 

40.6 

25.4 

32.4 

36.8 

36.7 

41.4 

42.5 

31.8 

28.0 

18.7 

32.2 

35.7 

23.4 

27.5 

18.8 

27.5 

34.6 

28.1 

24.6 

29.3 

11.2 

5.8 

33.5 

33.7 

35.1 

29.4 

22.6 

15.6 

20.1 

10.7 

16.4 

20.2 

15.2 

13.8 

13.9 

7.2 

3.0 

12.2 

17.5 

29.1 

27.5 

9.0 

8.3 

21.2 

5.0 

8.7 

16.9 

20.5 

15.1 

14.2 

7.8 

5.4 

17.7 

15.8 

15.2 

5.5 

(1)災害の危機への備えが

進んでいる

(2)必要な医療サービスが

利用できている

(3)必要な福祉サービスが

利用できている

(4)犯罪や事故が少なく、

安全に暮らせている

(5)身近な自然や環境が

守られている

(6)性別や年齢、障がいの有無、

国籍などにとらわれず、

誰もが社会に参画できている

(7)子どものためになる教育が

行われている

(8)結婚・妊娠・子育てなどの

希望がかない、子どもが

豊かに育っている

(9)スポーツをしたり、みたり、支え

たりする環境や機会が整っている

(10)自分の住んでいる地域に愛着

があり、今後も住み続けたい

(11)三重県産の農林水産物を

買いたい

(12)県内の産業活動が活発である

(13)国内外に三重県の魅力が

発信され、交流が進んでいる

(14)働きたい人が仕事に就き、

必要な収入を得ている

(15)道路や公共交通機関等が

整っている

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

図表 2-2-1 地域や社会の状況についての実感 （一覧） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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第１回（23年度） 第２回（24年度） 第３回（25年度） 第４回（26年度） 第５回（27年度） 前回（28年度） 今回（29年度）

％ 実感している層 実感していない層

 地域や社会の状況についての実感（項目毎の集計結果） 

 

問２－（１） 災害の危機への備えが進んでいると感じますか。 

（関連の政策分野：防災・減災） 

 

○ 災害の危機への備えが進んでいるかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

32.8％で、『実感していない層』の割合（58.3％）より 25.5ポイント低くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感していない層』の割合が２番目に高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.4ポイント低く、『実感していない層』

が 3.6ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 8.4ポイント高く、『実感していない層』

は 8.2ポイント低くなっています。 

 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 12.0ポイント高く、第１回調査より 12.6ポイント高い。 

・70歳以上の『実感していない層』は全体より 5.2ポイント低く、前回調査より 4.5ポイント高い。 

・農林水産業の『実感している層』は前回調査より 3.8ポイント低い。 

・三世代世帯の『実感している層』は全体より 4.3ポイント高い。 

 

 
図表 2-2-2 災害の危機への備えが進んでいる（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

32.8 (-1.4)  <8.4> 58.3 (3.6) <-8.2> 

32.1 (-0.8)  <9.2> 57.9 (1.7) <-11.2> 

27.5 (-2.8)  <3.0> 64.2 (5.8) <-0.3> 

32.1 (-1.8)  <7.3> 60.3 (5.5) <-4.7> 

37.5 (-1.6)  <11.6> 54.1 (3.5) <-10.1> 

44.8 (0.4)  <12.6> 49.2 (5.8) <-10.2> 

31.1 (-3.9)  <8.2> 60.7 (4.2) <-9.7> 

34.6 (0.7)  <8.7> 55.9 (2.8) <-7.3> 

27.4 (-4.6) <-> 60.4 (5.4) <->

32.6 (-0.3)  <10.3> 58.7 (1.9) <-11.7> 

34.9 (-1.1)  <9.0> 57.7 (2.2) <-11.1> 

34.3 (0.5)  <11.5> 58.8 (2.0) <-11.8> 

31.3 (-3.2)  <8.3> 61.1 (4.5) <-5.8> 

32.7 (-1.9)  <3.8> 53.1 (4.5) <-4.6> 

30.8 (-3.8)  <0.7> 63.3 (5.8) <4.1>  

32.6 (-0.2)  <6.9> 56.9 (-0.6) <-10.6> 

33.7 (-1.3)  <11.7> 60.4 (2.8) <-11.8> 

35.4 (1.9)  <11.7> 56.8 (1.6) <-12.2> 

27.6 (-4.1)  <1.9> 62.2 (5.8) <-2.9> 

26.5 (-9.1)  <0.5> 63.3 (15.3) <-1.7> 

33.2 (-3.1)  <8.5> 58.8 (8.5) <-4.8> 

31.5 (-2.3)  <5.5> 54.8 (3.3) <-6.7> 

33.1 (3.3)  <14.2> 54.8 (-1.1) <-17.7> 

32.7 (-2.6)  <7.5> 59.2 (4.1) <-7.5> 

34.5 (1.8)  <8.4> 53.7 (2.4) <-7.0> 

32.4 (1.0)  <7.9> 53.7 (-0.1) <-9.2> 

31.1 (-3.2)  <6.6> 60.6 (5.2) <-6.5> 

33.5 (-0.8)  <9.4> 58.5 (3.4) <-9.0> 

37.1 (-0.2)  <11.2> 54.0 (0.9) <-11.4> 

24.1 (-0.4)  <-> 64.4 (8.1)  <->

31.8 (0.3)  <-> 55.1 (2.1)  <->

31.3 (-3.0)  <-> 60.1 (5.1)  <->

33.3 (1.9)  <-> 57.8 (1.4)  <->

31.9 (-2.5)  <-> 60.1 (3.0)  <->

32.0 (-3.7)  <-> 61.1 (4.7)  <->

37.7 (2.1)  <-> 56.8 (0.1)  <->

34.0 (-4.7)  <-> 59.4 (5.3)  <->

38.4 (-4.6)  <-> 54.8 (3.7)  <->

実感している層 実感していない層

3.5 

3.5 

2.3 

3.1 

4.0 

7.9 

3.5 

3.6 

2.0 

3.1 

3.9 

3.8 

2.9 

4.4 

5.1 

4.3 

3.5 

4.3

1.6 

1.5 

3.2 

3.2 

4.0

3.2 

4.9

5.7 

3.6 

3.2 

3.8 

4.7 

4.2 

2.9 

3.5 

3.2 

4.7 

4.1 

2.9 

2.9 

29.3 

28.6 

25.2 

29.0 

33.5 

36.9 

27.6 

31.0 

25.4 

29.5 

31.0 

30.5 

28.4 

28.3 

25.7 

28.3 

30.2 

31.1 

26.0 

25.0 

30.0 

28.3 

29.1 

29.5 

29.6 

26.7 

27.5 

30.3 

33.3 

19.4 

27.6 

28.4 

29.8 

28.7 

27.3 

33.6 

31.1 

35.5 

35.7 

34.9 

42.1 

36.7 

33.6 

31.0 

35.2 

36.2 

36.0 

32.3 

34.5 

35.1 

39.1 

34.1 

36.8 

35.1 

35.5 

36.0 

36.9 

41.2 

37.3 

34.2 

33.6 

36.4 

33.6 

33.8 

38.5 

34.9 

32.4 

37.2 

35.4 

38.3 

33.4 

36.0 

36.3 

35.6 

37.2 

34.8 

22.6 

23.0 

22.1 

23.6 

20.5 

18.2 

25.5 

19.7 

24.4 

26.4 

23.2 

23.7 

22.0 

19.0 

26.5 

21.8 

24.9 

20.8 

25.3 

22.1 

21.5 

20.6 

21.2 

22.8 

20.1 

19.9 

22.1 

23.6 

21.6 

27.2 

19.7 

21.8 

24.4 

24.1 

24.8 

21.2 

22.2 

20.0 

9.0

9.9

8.4

7.6

8.4

5.9

8.3

9.5

12.2

8.6

7.5

6.9

7.7

14.3

5.9

10.5

5.8

7.8

10.3

10.3

8.0

13.8

12.1

8.1

11.8

13.9

8.2

8.0

8.8

11.5

13.2

8.7

8.9

8.0

6.9

5.6

6.6

6.8

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-3 災害の危機への備えが進んでいる（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

 

問２－（２） 必要な医療サービスを利用できていると感じますか。 

（関連の政策分野：命を守る） 

 

○ 必要な医療サービスを利用できているかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

52.7％で、『実感していない層』の割合（39.0％）より 13.7ポイント高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.7ポイント、『実感していない層』は 1.4

ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 7.3ポイント高く、『実感していない層』

は 6.1ポイント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・伊賀の『実感している層』は全体より 11.0ポイント低い。 

・18歳から 20歳代の『実感している層』は全体より 12.8ポイント高く、前回調査より 6.4ポイン

ト高い。 

・70歳以上の『実感している層』は全体より 7.0ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 19.4ポイント高く、前回調査より 13.2 ポイント高い。 

 
図表 2-2-4 必要な医療サービスが利用できている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

52.7 (0.7) <7.3>  39.0 (1.4) <-6.1> 

54.3 (2.9) <6.2>  37.0 (-0.9) <-5.9> 

41.7 (-4.2) <12.3>  49.5 (5.4) <-12.7> 

54.8 (-2.2) <5.3>  38.6 (5.8) <-1.8> 

52.0 (1.9) <10.3>  39.8 (0.7) <-9.0> 

48.8 (3.5) <11.8>  41.9 (-1.5) <-9.4> 

52.7 (-1.6) <5.7>  39.8 (3.5) <-5.0> 

52.6 (2.2) <8.6>  38.4 (-0.1) <-7.5> 

65.5 (6.4) <-> 26.4 (-2.5) <->

58.5 (6.3) <16.7>  35.3 (-1.5) <-13.6> 

51.3 (1.1) <11.4>  42.1 (1.5) <-9.9> 

46.8 (1.4) <7.5>  45.6 (0.5) <-7.3> 

50.2 (-1.0) <6.6>  41.3 (1.8) <-5.1> 

59.7 (-0.3) <1.9>  29.2 (1.5) <-2.8> 

63.2 (6.3) <10.6>  31.7 (-4.2) <-8.6> 

52.4 (1.6) <7.0>  37.0 (-2.4) <-9.1> 

51.4 (-1.5) <7.0>  43.5 (4.7) <-4.5> 

49.0 (3.5) <12.0>  41.7 (-0.8) <-10.7> 

49.7 (4.4) <10.2>  39.1 (-5.0) <-13.5> 

72.1 (13.2) <16.2>  16.2 (-7.0) <-21.5> 

55.4 (-1.3) <9.3>  36.9 (2.5) <-7.3> 

55.8 (-0.3) <3.5>  34.5 (2.6) <-2.8> 

55.0 (6.0) <13.9>  35.5 (-1.6) <-12.6> 

53.1 (-0.6) <7.0>  39.1 (1.8) <-6.3> 

47.7 (0.7) <0.1>  43.1 (4.4) <0.9>  

47.0 (3.6) <1.2>  41.3 (-0.9) <0.9>  

52.6 (0.3) <6.7>  39.2 (1.3) <-5.7> 

52.4 (-0.7) <9.5>  40.0 (3.1) <-8.3> 

58.6 (2.8) <5.2>  34.1 (-1.0) <-4.6> 

41.4 (0.6)  <-> 47.2 (0.4)  <->

47.4 (0.5)  <-> 40.7 (0.1)  <->

51.4 (-2.4)  <-> 40.9 (4.1)  <->

55.2 (-0.2)  <-> 37.5 (2.4)  <->

56.4 (4.8)  <-> 36.2 (-2.8)  <->

54.8 (1.2)  <-> 38.3 (0.6)  <->

53.1 (-2.0)  <-> 40.5 (5.0)  <->

53.7 (0.1)  <-> 37.9 (0.1)  <->

58.0 (2.4)  <-> 37.2 (-1.2)  <->

実感している層 実感していない層
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8.4

4.8

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-5 必要な医療サービスが利用できている（属性別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 
※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

問２－（３） 必要な福祉サービスを利用できていると感じますか。 

（関連の政策分野：共生の福祉社会） 

 

○ 必要な福祉サービスを利用できているかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

31.3％で、『実感していない層』の割合（47.6％）より 16.3ポイント低くなっています。また、「わ

からない・不明」の割合（21.2％）が高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.2ポイント低く、『実感していない層』

は 1.0ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.4ポイント低く、『実感していない層』

は 1.6ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊賀の『実感している層』は全体より 5.8ポイント低く、第１回調査より 6.9ポイント低い。 

・70歳以上の『実感している層』は全体より 5.3ポイント高い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 15.7 ポイント高い。 

・正規職員の『実感していない層』は全体より 5.0ポイント高い。 

 
 
図表 2-2-6 必要な福祉サービスが利用できている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

31.3 (-0.2)  <-1.4> 47.6 (1.0)  <1.6>

29.8 (1.6)  <-0.9> 48.0 (-0.1)  <0.8>

25.5 (-3.9)  <-6.9> 52.2 (3.6)  <5.7>

33.5 (-0.8)  <-0.8> 47.7 (2.6)  <2.6>

34.3 (-1.4)  <1.1> 44.8 (-0.9)  <-0.5>

39.4 (-1.9)  <-3.4> 41.3 (4.4)  <2.9>

30.2 (-1.0)  <-2.2> 50.1 (1.7)  <1.3>

32.4 (0.8)  <-0.5> 45.3 (0.3)  <1.6>

32.5 (4.3) <-> 37.5 (-1.7) <->

28.6 (5.3)  <0.1> 44.4 (-2.5)  <-0.5>

28.6 (0.0)  <4.6> 48.6 (-2.2)  <-4.0>

30.6 (1.3)  <0.4> 51.1 (0.5)  <-0.9>

31.1 (-3.1)  <-3.0> 50.5 (3.5)  <3.3>

36.6 (-0.9)  <-6.8> 41.9 (1.2)  <3.4>

47.0 (-3.3)  <-2.7> 39.7 (1.1)  <3.1>

36.6 (4.4)  <1.0> 42.7 (-2.4)  <-0.8>

27.9 (0.1)  <-0.3> 52.6 (1.1)  <1.9>

29.5 (2.5)  <1.8> 49.5 (0.0)  <0.4>

26.6 (0.6)  <-1.7> 48.4 (-5.9)  <-2.2>

36.8 (5.3)  <12.1> 32.3 (3.5)  <-6.7>

31.9 (-4.3)  <-1.2> 44.1 (3.8)  <1.6>

34.6 (-1.0)  <-3.8> 45.5 (3.5)  <1.9>

31.5 (4.7)  <5.2> 43.4 (-1.7)  <-4.3>

31.6 (-0.6)  <-2.2> 48.0 (0.8)  <2.0>

29.4 (-2.1)  <-3.7> 50.2 (6.1)  <4.2>

32.4 (3.6)  <3.2> 48.0 (1.9)  <1.2>

29.5 (-0.5)  <-2.6> 49.0 (1.5)  <1.7>

30.7 (-0.7)  <-0.1> 48.1 (1.5)  <1.3>

37.3 (1.9)  <-3.0> 44.3 (-1.4)  <2.4>

28.8 (0.4)  <-> 48.7 (1.9)  <->

30.4 (0.0)  <-> 49.0 (-2.0)  <->

31.1 (-2.7)  <-> 49.6 (4.5)  <->

31.5 (-5.1)  <-> 46.7 (3.0)  <->

32.2 (-0.1)  <-> 49.2 (2.4)  <->

30.9 (2.1)  <-> 49.9 (0.4)  <->

31.0 (2.6)  <-> 47.6 (-1.3)  <->

29.8 (-2.4)  <-> 47.5 (2.1)  <->

37.7 (2.8)  <-> 42.1 (-4.1)  <->

実感している層 実感していない層
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21.5

21.3
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19.2

21.7

18.5

19.1

21.4

22.7

20.3

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-7 必要な福祉サービスが利用できている（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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問２－（４） 犯罪や事故が少なく、安全に暮らせていると感じますか。 

（関連の政策分野：暮らしの安全を守る） 

 

○ 犯罪や事故が少なく、安全に暮らせているかどうかの実感については、『実感している層』の割

合が 65.5％で、『実感していない層』の割合（29.5％）より 36.0ポイント高くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』が３番目に高く、『実感していない層』が３番目に低く

なっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.1ポイント、『実感していない層』は 0.9

ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 6.6ポイント高く、『実感していない層』

は 6.9ポイント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊勢志摩の『実感している層』は全体より 9.2ポイント高く、第１回調査より 11.4ポイント高い。 

・東紀州の『実感している層』は全体より 11.4ポイント高い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 11.0ポイント高く、前回調査より 6.6ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 15.4ポイント高く、前回調査より 16.5 ポイント高い。 

 

 
図表 2-2-8 犯罪や事故が少なく、安全に暮らせている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

65.5 (0.1)  <6.6> 29.5 (0.9)  <-6.9>

63.4 (-0.6)  <7.2> 31.1 (0.4)  <-9.2>

68.7 (4.5)  <6.8> 27.0 (-1.7)  <-5.7>

62.9 (-2.0)  <5.3> 33.1 (4.7)  <-2.9>

74.7 (5.8)  <11.4> 20.7 (-4.0)  <-10.9>

76.9 (-0.9)  <3.2> 17.7 (1.4)  <-3.3>

66.3 (-1.3)  <5.8> 28.9 (2.2)  <-6.8>

65.3 (1.7)  <7.6> 29.8 (-0.6)  <-7.1>

70.1 (7.6) <-> 27.4 (-4.6) <->

63.2 (3.9)  <2.6> 32.9 (-2.4)  <-4.0>

65.5 (1.3)  <7.6> 31.0 (-0.7)  <-8.9>

65.6 (-0.8)  <7.8> 30.2 (2.0)  <-9.0>

65.8 (-2.1)  <7.2> 29.7 (2.5)  <-6.5>

66.5 (-0.1)  <7.0> 24.3 (0.4)  <-7.3>

76.5 (6.6)  <10.8> 18.4 (-5.2)  <-7.4>

68.1 (0.3)  <8.6> 26.9 (0.8)  <-10.0>

68.3 (1.0)  <6.5> 29.2 (0.4)  <-6.8>

62.8 (1.6)  <7.5> 32.5 (-0.4)  <-8.6>

57.7 (1.3)  <-3.5> 36.5 (0.6)  <4.3>

80.9 (16.5)  <19.8> 19.2 (-10.9)  <-17.2>

66.0 (0.6)  <8.9> 28.3 (-1.1)  <-9.5>

63.9 (-3.2)  <5.3> 28.4 (3.8)  <-5.8>

65.9 (4.6)  <9.5> 30.5 (-0.8)  <-8.9>

66.2 (-0.4)  <5.6> 29.1 (1.1)  <-6.4>

62.4 (-1.9)  <8.4> 30.5 (2.6)  <-7.6>

64.2 (1.9)  <7.2> 28.0 (0.1)  <-7.0>

66.4 (0.0)  <6.7> 29.1 (1.0)  <-6.6>

65.1 (-0.6)  <6.6> 30.4 (1.1)  <-7.0>

70.2 (5.0)  <9.0> 25.0 (-3.6)  <-9.9>

56.5 (2.4)  <-> 37.7 (1.6)  <->

60.2 (-0.6)  <-> 31.5 (0.6)  <->

64.9 (-0.7)  <-> 29.9 (1.0)  <->

67.6 (0.1)  <-> 28.4 (2.0)  <->

67.1 (0.6)  <-> 27.8 (-0.6)  <->

62.9 (-3.4)  <-> 32.7 (4.1)  <->

69.5 (-0.6)  <-> 26.9 (0.1)  <->

68.5 (-0.7)  <-> 28.0 (2.5)  <->

74.6 (4.6)  <-> 24.1 (-2.6)  <->

実感している層 実感していない層
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伊勢志摩
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男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代
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70歳以上

農林水産業

自営業・自由業
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その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚
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離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯
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感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-9 犯罪や事故が少なく、安全に暮らせている（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 
※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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問２－（５） 身近な自然や環境が守られていると感じますか。 

（関連の政策分野：環境を守る） 

 

○ 身近な自然や環境を守られているかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

47.5％で、『実感していない層』の割合（43.9％）より 3.6ポイント高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.8ポイント低く、『実感していない層』

は 2.2ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査から設問を変更している項目のため、第１回調査との比較は行っていません。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・伊賀の『実感している層』は全体より 4.7ポイント高い。 

・東紀州の『実感している層』は全体より 5.2ポイント高い。 

・70歳以上の『実感していない層』は全体より 5.3ポイント低い。 

・学生の『実感している層』は全体より 12.8ポイント高く、前回調査より 15.1 ポイント高い。 

・世帯収入が 1,000 万円以上の層の『実感している層』は全体より 7.1ポイント高い。 

 

 

 
図表 2-2-10 身近な自然や環境が守られている（第５回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

47.5 (-1.8)  <-> 43.9 (2.2)  <->

45.2 (-2.2)  <-> 45.6 (1.8)  <->

52.2 (-0.9)  <-> 40.0 (2.5)  <->

48.9 (-1.3)  <-> 43.3 (3.2)  <->

48.5 (-0.3)  <-> 42.7 (0.4)  <->

52.7 (-4.0)  <-> 41.4 (7.9)  <->

46.6 (-1.1)  <-> 45.8 (1.8)  <->

48.5 (-2.3)  <-> 42.3 (2.6)  <->

46.7 (-0.7)  <-> 42.6 (0.3)  <->

50.1 (3.0)  <-> 42.3 (1.4)  <->

49.2 (-0.4)  <-> 42.9 (0.1)  <->

45.4 (-1.5)  <-> 47.7 (3.7)  <->

46.5 (-3.3)  <-> 46.1 (2.2)  <->

49.1 (-3.7)  <-> 38.6 (2.6)  <->

53.0 (3.4)  <-> 40.5 (-2.6)  <->

48.2 (0.6)  <-> 43.8 (0.1)  <->

48.7 (-0.6)  <-> 45.2 (1.8)  <->

47.4 (-1.8)  <-> 43.4 (1.5)  <->

40.3 (-0.7)  <-> 49.1 (-0.5)  <->

60.3 (15.1)  <-> 33.8 (-5.9)  <->

48.8 (-3.1)  <-> 42.0 (2.6)  <->

45.8 (-5.2)  <-> 44.2 (6.2)  <->

45.0 (2.6)  <-> 47.2 (1.6)  <->

48.3 (-2.3)  <-> 43.4 (2.4)  <->

43.5 (-5.8)  <-> 45.8 (5.1)  <->

48.0 (3.1)  <-> 43.3 (-0.3)  <->

46.7 (-3.8)  <-> 45.1 (3.6)  <->

47.5 (-1.4)  <-> 44.3 (1.8)  <->

51.1 (-0.8)  <-> 40.8 (2.2)  <->

46.1 (1.5)  <-> 42.9 (-0.4)  <->

43.4 (-4.0)  <-> 46.6 (4.0)  <->

46.0 (-0.1)  <-> 45.6 (0.0)  <->

46.9 (-3.4)  <-> 45.7 (5.7)  <->

49.5 (-0.5)  <-> 41.6 (-1.1)  <->

48.1 (-1.6)  <-> 45.4 (2.4)  <->

48.7 (-4.4)  <-> 46.3 (6.9)  <->

51.9 (-1.0)  <-> 40.4 (1.2)  <->

54.6 (2.5)  <-> 37.5 (-2.0)  <->

実感している層 実感していない層
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専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶
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～1,000万円未満

1,000万円以上
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世帯収入
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配偶関係
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年齢
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地域

図表 2-2-11 身近な自然や環境が守られている（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

※第5回調査において設問を変更したため、第１回調査との比較は行っていません。 
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問２－（６） 性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、誰もが社会に参画できている

と感じますか。     （関連の政策分野：人権の尊重と多様性を認め合う社会） 

 

○ 性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、誰もが社会に参画できているかどうかの

実感については、『実感している層』の割合が 28.3％で、『実感していない層』の割合（54.8％）よ

り 26.5ポイント低くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』が２番目に低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.5ポイント高く、『実感していない層』

は 0.7ポイント低くなっています。 

○ 第１回調査から設問を変更している項目のため、第１回調査との比較は行っていません。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・18歳から 20歳代の『実感している層』は全体より 9.8ポイント高い。 

・30歳代の『実感している層』は全体より 5.2ポイント高く、前回調査より 8.3ポイント高い。 

・70歳以上の『実感していない層』は、全体より10.5 ポイント低い。 

・農林水産業の『実感している層』は前回調査より 10.7ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 15.9ポイント高く、前回調査より 12.7 ポイント高い。 
 

 
図表 2-2-12 性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、誰もが社会に参画できている（第５回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

28.3 (1.5)  <-> 54.8 (-0.7)  <->

27.4 (1.2)  <-> 55.6 (-1.5)  <->

25.7 (-0.3)  <-> 58.4 (1.7)  <->

28.9 (1.2)  <-> 55.0 (0.5)  <->

32.1 (6.0)  <-> 50.5 (-2.6)  <->

29.0 (-1.1)  <-> 55.2 (6.0)  <->

29.1 (1.1)  <-> 55.6 (-0.8)  <->

27.6 (1.9)  <-> 54.3 (-0.9)  <->

38.1 (4.1)  <-> 45.7 (-3.8)  <->

33.5 (8.3)  <-> 52.4 (-6.8)  <->

28.5 (2.4)  <-> 56.6 (-4.9)  <->

26.6 (2.5)  <-> 59.8 (-0.3)  <->

24.9 (1.4)  <-> 58.8 (-1.5)  <->

30.9 (-1.7)  <-> 44.3 (2.8)  <->

37.5 (10.7)  <-> 47.8 (-5.8)  <->

28.6 (0.8)  <-> 55.7 (-1.7)  <->

28.8 (1.3)  <-> 58.1 (-1.0)  <->

28.0 (3.6)  <-> 56.4 (-2.8)  <->

29.2 (6.1)  <-> 55.8 (-3.6)  <->

44.2 (12.7)  <-> 38.3 (-9.7)  <->

24.6 (0.3)  <-> 52.8 (-1.0)  <->

27.7 (-1.2)  <-> 51.4 (2.8)  <->

31.4 (5.1)  <-> 52.2 (-6.2)  <->

28.1 (0.9)  <-> 55.5 (-0.4)  <->

29.0 (3.8)  <-> 53.4 (2.6)  <->

32.4 (9.4)  <-> 47.0 (-6.2)  <->

28.0 (0.0)  <-> 54.1 (0.5)  <->

28.0 (1.7)  <-> 56.4 (-2.1)  <->

30.8 (1.7)  <-> 53.6 (-0.5)  <->

24.1 (-5.1)  <-> 52.4 (1.4)  <->

25.8 (1.6)  <-> 54.3 (0.3)  <->

28.4 (1.9)  <-> 53.6 (-0.8)  <->

29.4 (2.5)  <-> 56.1 (0.1)  <->

29.0 (5.7)  <-> 55.6 (-5.5)  <->

28.9 (3.0)  <-> 55.5 (-3.1)  <->

29.3 (-1.0)  <-> 56.2 (-0.2)  <->

30.3 (0.8)  <-> 56.5 (0.0)  <->

30.4 (1.5)  <-> 57.9 (-0.7)  <->

実感している層 実感していない層
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専業主婦・主夫
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1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢
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地域

図表 2-2-13 性別や年齢、障がいの有無、国籍などにとらわれず、誰もが社会に参画できている 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

   ※第5回調査において設問を変更したため、第１回調査との比較は行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

問２－（７） 子どものためになる教育が行われていると感じますか。 

（関連の政策分野：学びの充実） 

 

○ 子どものためになる教育が行われているかどうかの実感については、『実感している層』の割合

が 36.3％で、『実感していない層』の割合（43.3％）より 7.0ポイント低くなっています。また、「わ

からない・不明」の割合（20.5％）が高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.9ポイント高く、『実感していない層』

は 1.1ポイント低くなっています。 

  問２の 15項目の中では、『実感している層』の増加幅が２番目に大きくなっています。 

 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 8.6ポイント高く、『実感していない層』

は 6.6ポイント低くなっています。 

    第１回調査との比較が可能な問２の 11項目の中では、『実感している層』の増加幅が３番目に

大きくなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・18 歳から 20 歳代の『実感している層』は全体より 9.9 ポイント高く、前回調査より 8.8 ポイン

ト高い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より8.5ポイント高く、前回調査より 6.3ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 22.5ポイント高く、前回調査より 14.9 ポイント高い。 

・未婚の『実感している層』は全体より 7.2ポイント低い。 

・単独世帯の『実感している層』は全体より 9.0ポイント低い。 

・世帯収入 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 9.0ポイント低い。 
 
図表 2-2-14 子どものためになる教育が行われている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

36.3 (1.9)  <8.6> 43.3 (-1.1)  <-6.6>

36.0 (1.6)  <8.2> 43.6 (-1.5)  <-7.1>

35.3 (4.8)  <8.9> 46.8 (1.0)  <-1.2>

36.4 (0.6)  <7.3> 43.4 (1.1)  <-5.7>

37.6 (1.5)  <11.4> 41.2 (-3.1)  <-9.8>

36.4 (5.9)  <11.8> 41.8 (-5.0)  <-5.1>

34.7 (0.6)  <8.0> 45.3 (-1.8)  <-9.2>

37.9 (3.1)  <9.4> 41.4 (-0.8)  <-4.7>

46.2 (8.8) <-> 36.6 (-5.0) <->

40.9 (7.9)  <10.4> 41.8 (-3.1)  <-8.5>

39.4 (0.5)  <8.8> 44.4 (-2.5)  <-10.7>

34.3 (2.6)  <12.8> 48.8 (-1.4)  <-11.1>

32.3 (-0.9)  <8.2> 45.7 (1.1)  <-5.3>

36.6 (1.4)  <2.8> 34.2 (-3.6)  <-3.8>

44.8 (6.3)  <4.9> 36.0 (-9.1)  <-4.4>

32.5 (-0.1)  <3.5> 48.8 (0.2)  <-3.9>

37.3 (2.9)  <13.1> 46.9 (-0.9)  <-11.3>

36.3 (1.7)  <9.6> 43.8 (-1.1)  <-9.5>

34.6 (5.1)  <11.5> 44.9 (-5.5)  <-5.7>

58.8 (14.9)  <26.3> 36.8 (-5.7)  <-13.9>

37.5 (-1.0)  <6.4> 40.2 (2.1)  <-2.8>

33.6 (0.8)  <5.5> 37.4 (-2.7)  <-6.1>

29.1 (3.2)  <8.8> 41.0 (-4.1)  <-11.7>

37.7 (1.2)  <8.3> 43.8 (-1.2)  <-6.7>

33.8 (2.6)  <8.4> 41.9 (1.4)  <-3.6>

27.3 (0.2)  <5.4> 41.9 (0.7)  <-4.9>

33.0 (0.2)  <8.7> 43.1 (-0.8)  <-7.4>

37.3 (1.3)  <8.6> 44.8 (-0.2)  <-6.8>

46.3 (6.8)  <10.5> 38.9 (-6.6)  <-7.8>

27.3 (-4.9)  <-> 40.3 (-1.3)  <->

33.0 (4.2)  <-> 42.4 (-1.8)  <->

33.6 (-0.2)  <-> 42.5 (-0.8)  <->

37.2 (4.0)  <-> 40.0 (-6.3)  <->

36.4 (2.2)  <-> 44.6 (-1.4)  <->

38.7 (2.6)  <-> 45.8 (1.2)  <->

40.6 (1.9)  <-> 45.1 (1.2)  <->

39.3 (4.4)  <-> 45.3 (-3.2)  <->

37.7 (-4.2)  <-> 46.2 (-0.3)  <->

実感している層 実感していない層

3.9 

4.2 

2.7 

3.4 

4.6 

4.4 

3.7 

4.0 

5.1 

5.3 

4.7 

2.5 

1.9 

6.4 

8.8 

3.5 

3.2 

3.6 

3.8 

4.4 

4.0 

4.2 

3.7 

3.8 

4.2 

3.0 

3.7 

3.2 

7.5 

3.7 

4.6 

3.7 

4.5 

2.8 

3.4 

4.1 

3.3 

3.9 

32.4 

31.8 

32.6 

33.0 

33.0 

32.0 

31.0 

33.9 

41.1 

35.6 

34.7 

31.8 

30.4 

30.2 

36.0 

29.0 

34.1 

32.7 

30.8 

54.4 

33.5 

29.4 

25.4 

33.9 

29.6 

24.3 

29.3 

34.1 

38.8 

23.6 

28.4 

29.9 

32.7 

33.6 

35.3 

36.5 

36.0 

33.8 

28.1 

28.5 

29.1 

28.4 

27.4 

25.1 

29.1 

27.3 

26.4 

25.4 

28.5 

31.5 

30.1 

22.8 

22.8 

31.6 

30.6 

29.4 

27.6 

30.9 

26.3 

23.0 

28.4 

28.3 

25.7 

28.4 

27.5 

29.5 

25.1 

22.0 

24.9 

27.0 

27.2 

29.7 

30.4 

28.4 

31.5 

30.7 

15.2 

15.1 

17.7 

15.0 

13.8 

16.7 

16.2 

14.1 

10.2 

16.4 

15.9 

17.3 

15.6 

11.4 

13.2 

17.2 

16.3 

14.4 

17.3 

5.9 

13.9 

14.4 

12.6 

15.5 

16.2 

13.5 

15.6 

15.3 

13.8 

18.3 

17.5 

15.5 

12.8 

14.9 

15.4 

16.7 

13.8 

15.5 

20.5 

20.4 

17.9 

20.2 

21.2 

21.6 

20.0 

20.7 

17.3 

17.2 

16.3 

16.9 

21.9 

29.3 

19.1 

18.7 

15.8 

19.8 

20.5 

4.4 

22.2 

29.1 

30.0 

18.5 

24.4 

30.8 

23.8 

17.8 

14.8 

32.4 

24.6 

23.9 

22.8 

19.0 

15.6 

14.4 

15.4 

16.2 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-15 子どものためになる教育が行われている（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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43.3 45.7 46.6 

39.5 37.5 38.4 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

第５回（27年度） 前回（28年度） 今回（29年度）

％ 実感している層 実感していない層

問２－（８） 結婚・妊娠・子育てなどの希望がかない、子どもが豊かに育っていると感じますか。 

（関連の政策分野：希望がかなう少子化対策の推進） 

 

○ 結婚・妊娠・子育てなどの希望がかない、子どもが豊かに育っているかどうかの実感について

は、『実感している層』の割合が 46.6％で、『実感していない層』の割合（38.4％）より 8.2ポイン

ト高くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.9ポイント、『実感していない層』は 0.9

ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査から設問を変更している項目のため、第１回調査との比較は行っていません。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊賀の『実感している層』は全体より 6.0ポイント低い。 

・30歳代の『実感している層』は全体より 9.4ポイント高い。 

・50歳代の『実感していない層』は全体より 6.1ポイント高い 

・無職の『実感している層』は全体より 8.0ポイント低い。 

・学生の『実感している層』は前回調査より 11.3ポイント高い。 

・未婚の『実感している層』は全体より 25.9ポイント低い。 

・単独世帯の『実感している層』は全体より 18.9ポイント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の『実感している層』は全体より 13.7ポイント低い。 

・世帯収入が 1,000 万円以上の層の『実感している層』は全体より 7.8ポイント高い。 

 

図表 2-2-16 結婚・妊娠・子育てなどの希望がかない、子どもが豊かに育っている（第５回調査からの推移） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

46.6 (0.9)  <-> 38.4 (0.9)  <->

47.4 (0.3)  <-> 37.0 (0.2)  <->

40.6 (-3.7)  <-> 45.6 (6.3)  <->

48.2 (2.3)  <-> 39.3 (3.3)  <->

46.0 (0.8)  <-> 38.2 (-1.1)  <->

42.4 (4.4)  <-> 35.4 (-7.0)  <->

42.7 (-1.5)  <-> 42.0 (2.5)  <->

50.6 (3.0)  <-> 35.0 (-0.7)  <->

42.1 (4.0)  <-> 31.4 (-1.9)  <->

56.0 (3.6)  <-> 33.5 (2.7)  <->

52.4 (0.0)  <-> 34.2 (-1.7)  <->

44.3 (1.4)  <-> 44.5 (3.2)  <->

44.3 (-0.1)  <-> 42.9 (1.6)  <->

43.0 (-1.7)  <-> 33.1 (-1.5)  <->

47.1 (0.1)  <-> 37.5 (-4.4)  <->

45.8 (1.0)  <-> 39.8 (0.6)  <->

47.5 (0.6)  <-> 41.1 (4.2)  <->

50.5 (3.1)  <-> 37.5 (-0.8)  <->

46.5 (7.6)  <-> 40.1 (-5.2)  <->

44.2 (11.3)  <-> 20.6 (-9.6)  <->

51.1 (-2.9)  <-> 35.7 (3.1)  <->

38.6 (-3.3)  <-> 38.2 (1.0)  <->

20.7 (-0.6)  <-> 48.7 (6.5)  <->

51.4 (0.9)  <-> 36.8 (0.7)  <->

37.0 (-5.1)  <-> 41.6 (1.8)  <->

27.7 (-4.1)  <-> 41.9 (0.7)  <->

44.0 (-1.4)  <-> 39.9 (3.1)  <->

48.9 (2.4)  <-> 38.8 (0.4)  <->

55.0 (-0.5)  <-> 33.1 (0.5)  <->

32.9 (-5.8)  <-> 40.8 (-0.4)  <->

37.6 (-2.8)  <-> 37.9 (-2.1)  <->

42.9 (1.8)  <-> 40.8 (0.3)  <->

43.4 (1.1)  <-> 41.0 (1.0)  <->

48.9 (-0.5)  <-> 38.5 (1.0)  <->

51.9 (3.8)  <-> 37.1 (-0.7)  <->

52.4 (-1.1)  <-> 38.1 (4.6)  <->

53.9 (5.4)  <-> 38.3 (1.3)  <->

54.4 (-2.4)  <-> 36.0 (2.7)  <->

実感している層 実感していない層

9.8 

10.1 

6.4 

10.8 

9.8 

6.4 

8.7 

10.9 

8.6 

15.5 

13.4 

8.8 

6.3 

9.5 

9.6 

11.7 

10.1 

10.2 

10.3 

7.4 

11.2 

6.9 

3.2 

11.2 

5.8 

5.1 

8.7 

9.9 

14.6 

9.9 

7.4 

7.1 

9.5 

9.5 

10.5 

11.2 

14.4 

10.9 

36.8 

37.3 

34.2 

37.4 

36.2 

36.0 

34.0 

39.7 

33.5 

40.5 

39.0 

35.5 

38.0 

33.5 

37.5 

34.1 

37.4 

40.3 

36.2 

36.8 

39.9 

31.7 

17.5 

40.2 

31.2 

22.6 

35.3 

39.0 

40.4 

23.0 

30.2 

35.8 

33.9 

39.4 

41.4 

41.2 

39.5 

43.5 

24.6 

24.1 

29.1 

25.9 

22.9 

18.2 

27.1 

22.2 

21.8 

19.0 

21.5 

28.8 

29.0 

20.2 

25.0 

24.6 

27.8 

23.3 

24.4 

14.7 

24.5 

22.4 

28.7 

24.2 

24.6 

26.0 

25.0 

24.8 

22.5 

25.1 

19.5 

24.4 

27.3 

25.4 

23.7 

24.1 

27.8 

27.3 

13.8 

12.9 

16.5 

13.4 

15.3 

17.2 

14.9 

12.8 

9.6 

14.5 

12.7 

15.7 

13.9 

12.9 

12.5 

15.2 

13.3 

14.2 

15.7 

5.9 

11.2 

15.8 

20.0 

12.6 

17.0 

15.9 

14.9 

14.0 

10.6 

15.7 

18.4 

16.4 

13.7 

13.1 

13.4 

14.0 

10.5 

8.7 

15.1 

15.6 

13.8 

12.5 

15.8 

22.1 

15.4 

14.4 

26.4 

10.6 

13.4 

11.3 

12.8 

24.0 

15.4 

14.4 

11.4 

12.1 

13.5 

35.3 

13.1 

23.2 

30.7 

11.9 

21.5 

30.4 

16.1 

12.4 

11.8 

26.1 

24.5 

16.2 

15.6 

12.7 

11.0 

9.5 

7.8 

9.6 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-17 結婚・妊娠・子育てなどの希望がかない、子どもが豊かに育っている（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※第 5回調査において設問を変更したため、第１回調査との比較は行っていません。 
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41.3 41.8 42.6 

41.6 42.7 43.2 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

第５回（27年度） 前回（28年度） 今回（29年度）

％ 実感している層 実感していない層

 

問２－（９） スポーツをしたり、みたり、支えたりする環境や機会が整っていると感じますか。 

（関連の政策分野：スポーツの推進） 

 

○ スポーツをしたり、みたり、支えたりする環境や機会が整っているかどうかの実感については、

『実感している層』の割合が 42.6％で、『実感していない層』の割合（43.2％）より 0.6 ポイント

低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.8ポイント高く、『実感していない層』

は 0.5ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査から設問を変更している項目のため、第１回調査との比較は行っていません。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊賀の『実感していない層』は全体より 7.6ポイント高い。 

・70歳以上の『実感していない層』は全体より 7.5ポイント低い。 

・学生の『実感している層』は全体より 7.4ポイント高い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 12.3ポイント低く、前回調査より

6.2ポイント低い。 

図表 2-2-18 スポーツをしたり、みたり、支えたりする環境や機会が整っている（第５回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

42.6 (0.8)  <-> 43.2 (0.5)  <->

43.9 (0.3)  <-> 42.0 (0.4)  <->

36.5 (-1.0)  <-> 50.8 (5.0)  <->

44.6 (2.3)  <-> 41.4 (-0.7)  <->

38.5 (-0.8)  <-> 45.8 (1.0)  <->

36.9 (-3.0)  <-> 48.8 (4.5)  <->

42.4 (-0.3)  <-> 46.0 (1.1)  <->

43.1 (2.0)  <-> 40.4 (-0.5)  <->

45.2 (-1.6)  <-> 38.0 (0.2)  <->

41.5 (3.8)  <-> 42.3 (-2.7)  <->

42.2 (0.1)  <-> 45.9 (-0.8)  <->

43.6 (3.3)  <-> 45.4 (0.8)  <->

40.7 (-0.8)  <-> 45.8 (1.2)  <->

45.1 (0.9)  <-> 35.7 (-0.3)  <->

42.7 (3.5)  <-> 44.1 (-2.9)  <->

46.0 (0.1)  <-> 39.5 (-1.2)  <->

42.2 (1.0)  <-> 47.9 (1.7)  <->

43.7 (4.5)  <-> 43.6 (-1.6)  <->

36.9 (1.4)  <-> 45.8 (-2.5)  <->

50.0 (-4.8)  <-> 35.3 (3.8)  <->

43.5 (-0.5)  <-> 40.4 (-0.1)  <->

41.2 (-1.8)  <-> 39.1 (1.7)  <->

39.6 (1.9)  <-> 42.3 (-1.4)  <->

43.6 (-0.2)  <-> 43.7 (1.1)  <->

38.7 (3.0)  <-> 40.5 (-1.2)  <->

39.2 (4.1)  <-> 37.5 (-6.5)  <->

42.3 (0.6)  <-> 44.1 (1.5)  <->

42.7 (0.4)  <-> 44.2 (1.1)  <->

46.6 (0.8)  <-> 39.7 (-1.8)  <->

30.3 (-6.2)  <-> 42.9 (-1.7)  <->

38.3 (0.6)  <-> 41.8 (-1.8)  <->

42.5 (0.8)  <-> 43.1 (1.3)  <->

43.3 (1.8)  <-> 42.6 (-1.8)  <->

41.6 (0.7)  <-> 44.8 (0.9)  <->

42.6 (3.4)  <-> 44.9 (-2.8)  <->

47.1 (2.0)  <-> 44.7 (3.5)  <->

45.5 (-1.1)  <-> 43.6 (-0.1)  <->

48.0 (-4.7)  <-> 42.1 (4.8)  <->

実感している層 実感していない層
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41.2 
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33.0 
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29.3 

28.8 

35.5 

28.1 

30.4 

29.1 

30.9 

27.7 

28.4 

24.1 

30.1 

31.4 

32.7 

24.1 

33.8 

25.3 

31.8 

30.8 

31.7 

29.4 

29.0 

25.1 

27.8 

29.9 

26.1 

25.7 

30.3 

30.0 
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26.7 

28.0 

30.0 

28.3 

32.5 

30.4 

31.2 

29.2 

28.3 

13.9 

13.2 

15.3 

13.3 

15.4 

19.7 

15.1 

12.7 

9.6 

18.2 

15.8 

14.0 

13.1 

11.6 

10.3 

14.2 

16.1 

12.8 

14.1 

5.9 

11.4 

14.0 

14.5 

13.8 

14.4 

11.8 

13.8 

14.2 

12.1 

16.2 

13.8 

13.1 

14.3 

12.3 

14.5 

13.5 

14.4 

13.8 

14.2 

14.1 

12.8 

14.1 

15.5 

14.2 

11.6 

16.5 

16.8 

16.3 

12.0 

11.1 

13.6 

19.2 

13.2 

14.4 

9.9 

12.6 

17.3 

14.7 

16.2 

19.6 

18.1 

12.7 

20.8 

23.3 

13.5 

13.1 

13.6 

26.7 

20.0 

14.4 

14.0 

13.6 

12.5 

8.2 

10.9 

9.9 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-19  スポーツをしたり、みたり、支えたりする環境や機会が整っている（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※第５回調査において設問を変更したため、第１回調査との比較は行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

 

問２－（10） 自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたいと感じますか。 

（関連の政策分野：地域の活力の向上） 

 

○ 自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたいかどうかの実感については、『実感し

ている層』の割合が 73.7％で、『実感していない層』の割合（18.4％）より 55.3 ポイント高くなっ

ています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』が２番目に高く、『実感していない層』が２番目に低く

なっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.2ポイント、『実感していない層』は 0.5

ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.6ポイント高く、『実感していない層』

は 1.3ポイント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊賀の『実感していない層』は全体より 7.6ポイント高い。 

・18歳から 20歳代の『実感している層』は全体より 5.2ポイント低い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 13.8 ポイント高く、前回調査より 12.3ポイント高

い。 

・学生の『実感している層』は全体より 7.5ポイント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 7.2ポイント低い。 

 

 
図表 2-2-20 自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたい（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

73.7 (0.2)  <0.6> 18.4 (0.5)  <-1.3>

74.5 (-0.8)  <0.4> 17.4 (1.4)  <-2.5>

67.0 (-1.5)  <-0.5> 26.0 (2.6)  <1.3>

76.0 (2.0)  <2.8> 16.4 (-0.9)  <-2.6>

73.6 (3.4)  <0.0> 20.1 (-1.7)  <2.4>

69.9 (-4.0)  <-3.3> 21.2 (3.0)  <2.4>

75.4 (0.9)  <-0.6> 17.4 (-0.1)  <-0.5>

72.3 (-0.7)  <1.5> 19.4 (0.9)  <-2.1>

68.5 (-3.3)  <-> 22.8 (0.8)  <->

73.4 (1.0)  <3.6> 18.8 (1.9)  <-3.9>

72.2 (2.4)  <3.4> 20.2 (-1.5)  <-3.9>

71.6 (3.4)  <1.3> 20.0 (-2.2)  <-1.8>

77.1 (0.0)  <1.6> 17.0 (0.6)  <-2.4>

75.9 (-3.0)  <-2.6> 15.0 (2.4)  <0.4>

87.5 (12.3)  <2.0> 6.6 (-9.1)  <-3.8>

72.7 (-4.0)  <-4.1> 19.3 (3.7)  <1.8>

76.4 (2.4)  <2.8> 17.7 (-0.7)  <-1.9>

70.6 (0.5)  <1.4> 20.4 (-0.3)  <-4.0>

73.8 (4.6)  <-1.9> 18.9 (-1.6)  <2.5>

66.2 (0.4)  <-2.7> 23.5 (1.6)  <2.7>

73.3 (-1.6)  <3.8> 18.8 (1.0)  <-3.3>

73.5 (-2.0)  <-1.4> 17.6 (1.9)  <-0.6>

70.8 (0.6)  <-1.8> 19.1 (-0.1)  <0.0>

74.6 (0.5)  <0.8> 18.3 (0.3)  <-1.7>

73.1 (-0.6)  <0.3> 18.4 (1.7)  <-1.0>

71.6 (3.2)  <3.2> 18.6 (-2.5)  <-5.1>

73.5 (-0.4)  <0.1> 19.6 (1.7)  <-1.1>

74.1 (0.5)  <1.8> 18.6 (0.3)  <-1.8>

76.2 (-1.0)  <-3.8> 15.5 (0.0)  <1.9>

66.5 (1.3)  <-> 22.5 (-1.6)  <->

67.0 (-6.5)  <-> 23.2 (4.2)  <->

73.2 (-0.1)  <-> 19.2 (0.0)  <->

75.0 (0.6)  <-> 18.1 (1.4)  <->

73.0 (1.1)  <-> 18.4 (-2.1)  <->

74.6 (-0.3)  <-> 18.2 (0.8)  <->

78.4 (2.4)  <-> 16.1 (-0.2)  <->

77.4 (1.9)  <-> 16.2 (-0.1)  <->

78.0 (0.9)  <-> 17.1 (1.7)  <->

実感している層 実感していない層
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全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-21  自分の住んでいる地域に愛着があり、今後も住み続けたい（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※年齢の18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

問２－（11） 三重県産の農林水産物を買いたいと感じますか。 

（関連の政策分野：農林水産業） 

 

○ 三重県産の農林水産物を買いたいかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

85.8％で、『実感していない層』の割合（8.8％）より 77.0ポイント高くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』が最も高く、『実感していない層』が最も低くなってい

ます。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 2.0ポイント高く、『実感していない層』

は 0.3ポイント低くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』の増加幅が最も大きくなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.6ポイント低く、『実感していない層』

が 0.9ポイント高くなっています。 

   

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊勢志摩の『実感している層』は全体より 3.3ポイント高く、前回調査より 5.7ポイント高い。 

・18歳から 20歳代の『実感している層』は全体より 7.6ポイント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 7.8ポイント低い。 

 
図表 2-2-22 三重県産の農林水産物を買いたい（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

85.8 (2.0)  <-1.6> 8.8 (-0.3)  <0.9>

83.8 (0.9)  <-3.2> 9.7 (-0.3)  <0.5>

83.9 (2.4)  <-3.2> 11.1 (-0.4)  <3.1>

89.1 (2.3)  <2.0> 6.9 (0.2)  <-0.3>

89.1 (5.7)  <-0.1> 7.1 (-2.2)  <1.1>

84.7 (1.5)  <-2.4> 8.9 (-0.5)  <2.2>

82.5 (1.2)  <-3.2> 11.2 (-0.5)  <1.3>

89.6 (3.0)  <0.3> 6.3 (-0.6)  <0.2>

78.2 (-1.5)  <-> 16.3 (3.6)  <->

83.8 (-0.5)  <-4.6> 10.6 (2.5)  <2.5>

87.5 (3.0)  <-1.4> 7.2 (-2.5)  <0.0>

88.4 (4.1)  <-0.8> 8.0 (-0.6)  <-0.2>

86.7 (0.5)  <-0.9> 9.1 (0.1)  <0.5>

83.2 (1.1)  <-1.4> 7.9 (-1.2)  <0.3>

90.4 (1.5)  <-2.1> 4.4 (-2.2)  <1.1>

85.2 (1.8)  <-2.5> 9.7 (0.2)  <2.0>

87.2 (3.0)  <-1.3> 9.0 (-1.1)  <0.8>

85.7 (0.1)  <-2.8> 8.9 (0.7)  <1.2>

85.2 (6.2)  <5.6> 7.7 (-5.1)  <-2.8>

82.3 (4.2)  <-8.7> 14.7 (3.8)  <10.8>

90.5 (1.2)  <-0.1> 5.3 (-0.6)  <-0.7>

81.8 (0.8)  <-2.1> 10.2 (0.6)  <0.6>

84.3 (3.7)  <-0.9> 10.5 (0.1)  <1.2>

86.4 (1.3)  <-2.6> 8.6 (-0.1)  <1.3>

85.6 (4.4)  <2.4> 7.8 (-2.4)  <-2.5>

83.8 (5.8)  <3.8> 8.1 (-3.6)  <-4.2>

86.0 (2.9)  <-1.9> 9.2 (-0.6)  <1.5>

86.4 (1.1)  <-2.0> 8.7 (0.0)  <1.1>

86.9 (-0.1)  <-2.4> 8.0 (1.1)  <0.7>

78.0 (3.8)  <-> 13.6 (-0.5)  <->

82.9 (1.5)  <-> 9.9 (-0.8)  <->

84.5 (0.4)  <-> 9.8 (0.0)  <->

87.1 (4.3)  <-> 7.9 (-1.9)  <->

88.1 (5.1)  <-> 6.6 (-4.3)  <->

85.3 (-1.3)  <-> 10.5 (3.6)  <->

88.7 (2.0)  <-> 8.0 (-0.8)  <->

87.9 (-0.3)  <-> 8.3 (2.3)  <->

90.6 (0.9)  <-> 6.0 (0.3)  <->

実感している層 実感していない層
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東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代
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70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫
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未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-23 三重県産の農林水産物を買いたい（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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問２－（12） 県内の産業活動が活発であると感じますか。 

（関連の政策分野：強じんで多様な産業） 

 

○ 県内の産業活動が活発であるかどうかの実感については、『実感している層』の割合が 36.7％

で、『実感していない層』の割合（45.7％）より9.0ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.3ポイント高く、『実感していない層』

は 1.5ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 8.9ポイント高く、『実感していない層』

は 8.4ポイント低くなっています。 

  第１回調査との比較が可能な問２の 11項目の中では、『実感している層』の増加幅が２番目に

大きくなっています。 

 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 14.6ポイント低い。 

・18歳から 20歳代の『実感していない層』は全体より 7.6ポイント低い。 

・70歳以上の『実感していない層』は全体より 7.0ポイント低い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 7.4ポイント高い。 

・世帯収入が 100万円未満の『実感している層』は全体より 9.5ポイント低い。 

 

図表 2-2-24 県内の産業活動が活発である（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

36.7 (1.3)  <8.9> 45.7 (1.5)  <-8.4>

41.4 (0.2)  <10.2> 41.5 (2.8)  <-10.2>

28.9 (-1.4)  <7.0> 49.3 (2.6)  <-6.4>

35.2 (2.2)  <7.8> 47.4 (1.9)  <-6.2>

32.8 (4.2)  <10.6> 51.5 (-3.4)  <-8.8>

22.1 (3.4)  <-2.4> 59.6 (2.9)  <-0.3>

36.0 (2.9)  <10.7> 49.8 (-1.0)  <-12.4>

37.5 (-0.2)  <7.3> 41.7 (3.4)  <-5.5>

39.1 (-0.4)  <-> 38.1 (5.8)  <->

39.6 (1.2)  <10.7> 40.7 (1.5)  <-15.9>

38.3 (-1.7)  <11.3> 44.7 (0.6)  <-14.2>

37.8 (2.3)  <11.7> 48.4 (1.1)  <-11.3>

33.6 (2.6)  <8.0> 51.8 (1.9)  <-3.9>

36.4 (1.9)  <5.5> 38.7 (-1.7)  <-6.8>

44.1 (6.8)  <10.3> 40.4 (-9.9)  <-10.8>

37.7 (5.1)  <12.7> 45.7 (-3.1)  <-15.0>

37.6 (-1.6)  <11.3> 49.3 (3.2)  <-12.5>

37.7 (2.6)  <7.6> 45.2 (2.9)  <-8.0>

34.0 (0.3)  <9.0> 47.8 (0.8)  <-6.8>

42.6 (4.3)  <7.5> 38.2 (3.9)  <-15.1>

37.8 (2.0)  <6.1> 41.2 (3.6)  <-4.2>

33.1 (1.2)  <7.2> 44.8 (0.6)  <-4.9>

34.5 (-0.6)  <7.5> 45.2 (6.9)  <-11.0>

37.4 (0.9)  <9.0> 46.2 (0.7)  <-8.7>

34.8 (3.8)  <9.1> 42.5 (0.2)  <-6.5>

31.1 (6.3)  <5.2> 47.6 (1.2)  <-4.4>

35.2 (0.8)  <8.2> 46.6 (0.8)  <-9.2>

37.2 (0.0)  <9.8> 47.0 (3.2)  <-7.8>

43.1 (3.3)  <9.9> 38.6 (-1.6)  <-12.9>

27.2 (1.5)  <-> 48.6 (2.7)  <->

32.6 (0.7)  <-> 45.1 (0.4)  <->

32.3 (1.6)  <-> 49.3 (3.2)  <->

37.1 (3.7)  <-> 46.0 (-2.0)  <->

34.0 (-3.7)  <-> 47.9 (5.0)  <->

39.5 (0.0)  <-> 46.1 (1.6)  <->

40.2 (0.8)  <-> 47.7 (2.7)  <->

45.3 (7.6)  <-> 41.2 (-4.2)  <->

42.8 (-2.6)  <-> 44.0 (1.6)  <->

実感している層 実感していない層
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図表 2-2-25  県内の産業活動が活発である（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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問２－（13） 国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいると感じますか。 

（関連の政策分野：世界に開かれた三重） 

 

○ 国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいるかどうかの実感については、『実感してい

る層』の割合が 33.0％で、『実感していない層』の割合（51.2％）より 18.2ポイント低くなってい

ます。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 3.4ポイント低く、『実感していない層』

は 5.1ポイント高くなっています。 

 問２の 15項目の中では、『実感してない層』の増加幅が最も大きくなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 15.7ポイント高く、『実感していない層』

は 13.0ポイント低くなっています。 

 第１回調査との比較が可能な問２の 11項目の中では、『実感している層』の増加幅が最も大きく

なっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 9.9ポイント低く、前回調査より 8.9ポイント低い。 

・60歳代の『実感している層』は全体より 4.8ポイント低い。 

・無職の『実感している層』は全体より 4.7ポイント低い。 

・単独世帯の『実感している層』は全体より 7.7ポイント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 7.8ポイント低い。 

 
 
図表 2-2-26  国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいる（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

33.0 (-3.4)  <15.7> 51.2 (5.1)  <-13.0>

32.4 (-5.0)  <15.2> 51.6 (5.4)  <-13.8>

30.1 (-7.0)  <15.8> 53.8 (9.0)  <-12.7>

34.9 (-2.6)  <15.9> 50.4 (5.9)  <-11.4>

36.9 (4.7)  <19.6> 47.2 (-4.2)  <-17.6>

23.1 (-8.9)  <9.3> 60.6 (16.3)  <-0.6>

30.2 (-2.9)  <14.3> 55.7 (3.8)  <-13.1>

36.1 (-3.4)  <17.5> 46.6 (5.2)  <-14.1>

39.6 (-3.3)  <-> 49.7 (5.0)  <->

37.2 (-3.1)  <19.4> 48.4 (3.4)  <-21.7>

36.3 (-3.9)  <19.2> 50.4 (2.5)  <-18.9>

34.8 (-1.2)  <20.8> 52.6 (4.3)  <-19.9>

28.2 (-5.3)  <12.0> 56.4 (8.0)  <-7.0>

31.9 (-2.2)  <10.8> 44.0 (2.4)  <-6.7>

36.1 (0.8)  <14.0> 50.7 (6.9)  <-10.3>

30.0 (-8.5)  <14.4> 53.4 (6.9)  <-14.2>

34.0 (-4.9)  <18.5> 54.8 (5.0)  <-17.9>

35.2 (-1.6)  <17.9> 50.5 (5.5)  <-15.4>

35.5 (6.4)  <21.7> 48.8 (-5.4)  <-20.3>

36.8 (-1.6)  <17.3> 55.9 (8.0)  <-11.7>

35.9 (-3.9)  <18.1> 44.9 (3.9)  <-17.1>

28.3 (-3.2)  <8.8> 50.1 (5.0)  <-3.8>

35.4 (0.7)  <17.9> 49.2 (-0.8)  <-19.9>

33.0 (-4.5)  <15.9> 52.0 (5.8)  <-13.4>

30.3 (-3.0)  <11.5> 49.2 (6.9)  <-4.9>

25.3 (-1.9)  <8.2> 53.4 (5.4)  <-5.7>

31.8 (-2.7)  <16.2> 51.3 (4.2)  <-13.9>

34.2 (-4.1)  <16.2> 51.8 (5.0)  <-14.0>

37.8 (-4.0)  <18.2> 46.8 (4.5)  <-16.1>

25.2 (-4.9)  <-> 45.1 (0.0)  <->

29.1 (-3.2)  <-> 47.9 (3.0)  <->

29.0 (-3.0)  <-> 53.5 (5.6)  <->

34.4 (0.8)  <-> 51.3 (2.4)  <->

32.6 (-4.6)  <-> 52.8 (4.3)  <->

33.3 (-8.1)  <-> 52.3 (7.5)  <->

37.3 (-4.2)  <-> 53.6 (7.7)  <->

36.4 (-4.9)  <-> 51.3 (4.7)  <->

36.0 (-7.5)  <-> 52.9 (5.1)  <->

実感している層 実感していない層

5.0 

5.3 

3.7 

4.2 

6.6 

4.4 

4.9 

5.1 

10.7 

8.2 

5.5 

5.0 

3.0 

4.6 

3.7 

4.7 

5.2 

4.2 

5.4 

14.7 

6.3 

4.4 

6.3 

4.9 

3.8 

3.7 

4.3 

5.2 

7.2 

3.7 

3.7 

3.3 

4.8 

5.0 

6.0 

5.5 

6.8 

6.0 

28.0 

27.1 

26.4 

30.7 

30.3 

18.7 

25.3 

31.0 

28.9 

29.0 

30.8 

29.8 

25.2 

27.3 

32.4 

25.3 

28.8 

31.0 

30.1 

22.1 

29.6 

23.9 

29.1 

28.1 

26.5 

21.6 

27.5 

29.0 

30.6 

21.5 

25.4 

25.7 

29.6 

27.6 

27.3 

31.8 

29.6 

30.0 

33.7 

34.8 

35.9 

31.5 

31.5 

40.4 

34.8 

32.8 

26.9 

28.0 

31.2 

35.2 

39.4 

30.9 

33.8 

36.1 

34.7 

34.8 

29.2 

35.3 

32.1 

33.0 

29.4 

34.6 

33.0 

34.8 

33.9 

33.8 

32.8 

25.7 

33.5 

38.9 

32.3 

34.9 

34.0 

34.1 

34.4 

36.7 

17.5 

16.8 

17.9 

18.9 

15.7 

20.2 

20.9 

13.8 

22.8 

20.4 

19.2 

17.4 

17.0 

13.1 

16.9 

17.3 

20.1 

15.7 

19.6 

20.6 

12.8 

17.1 

19.8 

17.4 

16.2 

18.6 

17.4 

18.0 

14.0 

19.4 

14.4 

14.6 

19.0 

17.9 

18.3 

19.5 

16.9 

16.2 

15.8 

15.9 

16.1 

14.7 

15.9 

16.3 

14.0 

17.2 

10.7 

14.5 

13.4 

12.6 

15.4 

24.1 

13.2 

16.5 

11.3 

14.3 

15.7 

7.4 

19.2 
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20.6 

21.3 

16.9 

14.1 

15.5 

29.8 

23.0 

17.4 

14.4 

14.5 

14.5 

9.2 

12.3 

11.1 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-27  国内外に三重県の魅力が発信され、交流が進んでいる（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
  ※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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％ 実感している層 実感していない層

問２－（14） 働きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ていると感じますか。 

（関連の政策分野：雇用の確保と多様な働き方） 

 

○ 働きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ているかどうかの実感については、『実感している層』

の割合が 20.6％で、『実感していない層』の割合（64.2％）より 43.6 ポイント低くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感している層』が最も低く、『実感していない層』が最も高くなってい

ます。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.4ポイント低く、『実感していない層』

は 0.8ポイント高くなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 6.9ポイント高く、『実感していない層』

は 8.5ポイント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 11.2ポイント低く、前回調査より 5.4ポイント低い。 

・30歳代の『実感している層』は全体より 5.0ポイント高く、前回調査より 4.9ポイント高い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 10.2ポイント高く、前回調査より 5.9ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 16.1ポイント高く、前回調査より 24.3 ポイント高い。 

・学生の『実感していない層』は全体より 24.5ポイント低く、前回調査より 19.2ポイント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 8.6ポイント低い。 

 
図表 2-2-28 働きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

20.6 (-0.4)  <6.9> 64.2 (0.8)  <-8.5>

23.8 (-1.4)  <7.9> 59.6 (0.2)  <-11.7>

15.6 (1.3)  <6.3> 71.4 (1.3)  <-2.8>

19.5 (-0.7)  <5.3> 66.1 (3.6)  <-4.8>

18.3 (4.6)  <8.6> 68.4 (-4.5)  <-10.5>

9.4 (-5.4)  <-0.4> 80.3 (9.8)  <2.1>

21.4 (-0.1)  <7.2> 65.4 (0.0)  <-10.6>

19.9 (-0.7)  <6.6> 63.1 (1.1)  <-7.3>

22.8 (-0.9)  <-> 58.4 (-1.4)  <->

25.6 (4.9)  <9.6> 61.8 (-4.5)  <-11.5>

21.9 (-0.5)  <9.3> 65.0 (-0.2)  <-15.3>

19.6 (-1.2)  <8.5> 69.7 (1.4)  <-11.7>

17.6 (-1.9)  <5.2> 69.6 (3.0)  <-3.7>

22.3 (1.3)  <6.5> 51.4 (-2.5)  <-10.0>

30.8 (5.9)  <10.6> 56.6 (-4.8)  <-7.7>

18.5 (-3.7)  <5.3> 65.9 (3.0)  <-9.3>

24.7 (0.2)  <8.8> 64.6 (-0.1)  <-11.9>

19.4 (0.2)  <8.1> 69.5 (1.5)  <-9.6>

20.8 (0.3)  <5.6> 68.9 (-2.1)  <-1.5>

36.7 (24.3)  <21.1> 39.7 (-19.2)  <-25.3>

16.2 (-3.1)  <3.4> 62.7 (1.2)  <-8.8>

17.2 (-1.1)  <4.7> 60.2 (1.8)  <-6.6>

20.3 (2.2)  <6.6> 62.3 (-2.4)  <-12.4>

21.2 (-1.0)  <7.3> 64.5 (0.5)  <-9.4>

16.4 (-1.0)  <3.8> 65.5 (5.9)  <-1.2>

15.8 (-2.5)  <2.3> 62.5 (4.9)  <-4.4>

20.1 (-1.5)  <6.1> 64.5 (2.5)  <-7.5>

21.2 (1.0)  <8.7> 65.2 (-1.2)  <-11.1>

23.8 (-1.0)  <6.0> 60.7 (0.0)  <-7.9>

12.0 (-0.8)  <-> 68.6 (4.6)  <->

14.7 (-0.8)  <-> 65.8 (-0.4)  <->

17.7 (-0.1)  <-> 67.0 (0.3)  <->

17.0 (-0.9)  <-> 68.3 (1.7)  <->

17.9 (-4.3)  <-> 68.3 (3.2)  <->

21.2 (1.3)  <-> 66.1 (-0.8)  <->

24.9 (-1.1)  <-> 63.5 (1.3)  <->

29.9 (4.5)  <-> 57.4 (-3.2)  <->

30.9 (-6.6)  <-> 55.8 (3.9)  <->

実感している層 実感していない層
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図表 2-2-29  働きたい人が仕事に就き、必要な収入を得ている（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から 18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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問２－（15） 道路や公共交通機関等が整っていると感じますか。 

（関連の政策分野：安心と活力を生み出す基盤） 

 

○ 道路や公共交通機関等が整っているかどうかの実感については、『実感している層』の割合が

37.6％で、『実感していない層』の割合（56.9％）より 19.3ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 2.8ポイント低く、『実感していない層』

は 4.7ポイント高くなっています。 

問２の 15項目の中では、『実感していない層』の増加幅が２番目に大きくなっています。 

○ 第１回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.1ポイント高く、『実感していない層』

は 1.0ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差やこれまでの調査結果からの変化が大きい項目

等）は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・北勢の『実感している層』は全体より 3.7ポイント高い。 

・伊賀の『実感していない層』は全体より 11.6ポイント高い。 

・東紀州の『実感していない層』は前回調査より9.4ポイント高い。 

・50歳代の『実感している層』は全体より 2.6ポイント低い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 9.4ポイント高く、前回調査より 11.7ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 16.8ポイント高い。 

 

 
図表 2-2-30 道路や公共交通機関等が整っている（第１回調査からの推移） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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今回 (前回差) <第1回差> 今回 (前回差) <第1回差>

％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ  ﾎﾟｲﾝﾄ

37.6 (-2.8)  <0.1> 56.9 (4.7)  (1.0)

41.3 (-2.2)  <-1.0> 52.9 (3.2)  (0.6)

28.3 (-1.6)  <2.8> 68.5 (6.2)  (0.4)

36.6 (-4.7)  <-3.3> 58.2 (7.2)  (6.1)

35.3 (-1.3)  <4.6> 60.1 (3.6)  (-1.0)

31.5 (-7.9)  <12.8> 61.6 (9.4)  (-14.8)

38.3 (-3.1)  <0.4> 56.6 (4.3)  (-0.9)

36.9 (-2.9)  <-0.3> 57.5 (4.9)  (2.8)

41.1 (-1.5)  <-> 55.8 (4.9)  <->

39.1 (-1.5)  <1.6> 57.7 (6.1)  (-2.0)

37.0 (-2.4)  <1.2> 57.9 (2.4)  (-1.1)

35.0 (-3.1)  <-0.8> 61.1 (5.6)  (1.0)

36.5 (-4.6)  <-1.0> 58.4 (5.0)  (2.0)

41.9 (-0.2)  <2.1> 48.6 (1.4)  (0.7)

47.0 (11.7)  <10.4> 50.8 (-8.1)  (-5.5)

41.1 (-2.5)  <-1.0> 52.7 (3.1)  (0.5)

35.8 (-4.4)  <-2.8> 61.3 (5.5)  (2.9)

36.1 (-2.8)  <-0.5> 58.1 (5.0)  (-0.2)

35.6 (-5.4)  <2.8> 56.7 (6.2)  (-2.6)

54.4 (16.1)  <15.4> 44.1 (-8.0)  (-14.4)

38.1 (-2.8)  <3.6> 56.7 (5.0)  (-1.1)

38.6 (-2.8)  <1.2> 53.7 (4.5)  (1.6)

41.7 (2.2)  <2.7> 53.9 (2.1)  (-1.6)

37.0 (-4.0)  <-0.6> 58.2 (5.7)  (1.6)

40.1 (1.7)  <3.7> 51.1 (-1.3)  (-2.1)

35.5 (0.2)  <0.6> 55.8 (1.4)  (1.4)

37.5 (-4.0)  <0.0> 57.9 (6.6)  (1.8)

37.2 (-3.5)  <-0.9> 57.8 (4.8)  (1.4)

41.0 (0.6)  <2.3> 53.9 (1.1)  (-1.2)

28.3 (-7.8)  <-> 63.9 (12.3)  <->

39.4 (2.2)  <-> 51.4 (-2.8)  <->

39.5 (0.2)  <-> 54.7 (0.7)  <->

37.1 (-2.9)  <-> 59.3 (5.7)  <->

38.0 (-5.4)  <-> 56.7 (5.5)  <->

34.9 (-5.8)  <-> 58.9 (5.7)  <->

34.9 (-7.7)  <-> 58.9 (6.0)  <->

40.1 (-0.5)  <-> 55.7 (2.1)  <->

40.8 (-5.2)  <-> 57.0 (6.4)  <->

実感している層 実感していない層
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34.8 
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31.4 

31.4 

44.1 
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32.8 

34.2 

32.1 

33.2 

28.4 

32.3 

31.9 

35.8 

24.6 

32.2 

33.6 

32.0 

34.3 

31.1 

33.3 

35.0 

34.3 

29.4 

27.4 

33.2 

32.8 

30.3 

21.2 

28.3 

30.6 

27.4 

29.5 

31.5 

30.4 

30.0 

25.8 

26.5 

28.5 

32.0 

31.1 

28.8 

23.5 

28.0 
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27.0 
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20.6 
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24.1 
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27.0 
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28.0 

28.8 

26.3 

22.7 

5.5 

5.9 

3.3 

5.1 

4.6 

6.9 

5.0 

5.6 

3.0 

3.1 

5.2 

3.9 

5.1 

9.4 

2.2 

6.2 

2.8 

5.7 

7.7 

1.5 

5.1 

7.7 

4.4 

4.9 

8.9 

8.8 

4.6 

5.1 

5.2 

7.8 

9.2 

5.8 

3.6 

5.2 

6.2 

2.5 

4.1 

2.2 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-2-31 道路や公共交通機関等が整っている（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢の 18歳から 20歳代については、第６回調査から18歳・19歳が追加となったことから第１回調査との比較を行っていません。。 

※世帯収入については、第１回調査と収入区分が同一でないことから、第１回調査との比較を行っていません。 
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３．政策分野の重要度に関すること 

 

「みえ県民力ビジョン」策定から６年以上が経過し、策定当時から社会経済情勢は変化していま

す。このため、今後の政策展開を検討するうえでの参考とするため、政策の重要度について、県民

の皆さんの意識をお聞きしました。 

 

 

 

項目 質問文の概要 

政策分野の重要度 

（問３） 

・あなたは、次の１９の政策分野について、どれが重要だと考えますか。

より重要だと考える政策分野に５つまで〇をつけてください。             
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67.5 

61.4 

53.0 

34.0 

33.0 

32.8 

32.0 

23.5 

23.5 

20.3 

15.8 

14.4 

11.3 

10.6 

9.4 

8.6 

8.2 

6.0 

4.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

医療

介護・高齢者福祉

防災・減災

子どものための教育

結婚・妊娠・出産・子育て支援

雇用対策・働き方改革

防犯・交通安全

児童虐待防止・社会的養護の推進・

子どもの貧困対策

公共交通

福祉（障がい者福祉・生活保護等）

自然・環境保全

道路・港湾整備等のインフラ整備

農林水産業の振興

中山間・過疎地域等の振興

観光の振興

商工業の振興

人権尊重・ダイバーシティ社会の推進

スポーツの推進

文化振興

％

問３ あなたは、次の１９の政策分野について、どれが重要だと考えますか。より重要だと考える

政策分野に５つまで〇をつけてください。（○は５つまで）                  

 

 政策分野の重要度 

○ 政策分野の重要度について質問したところ、「医療」が67.5 ％と最も高く、次いで「介護・高

齢者福祉」（61.4％）、「防災・減災」（53.0％）となっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 ・伊勢志摩、東紀州では「防災・減災」を回答する割合が２番目に高い。 

・70歳以上、学生、無職を除く全ての属性で「医療」を回答する割合が最も高い。 

・18歳から 20歳代、30歳代では、「結婚・妊娠・出産・子育て支援」を回答する割合が回答者全

体と比べて 20ポイント以上高い。 

・30歳代では、「子どものための教育」を回答する割合が２番目に高く、回答者全体と比べて 23.7

ポイント高い。 

 

図表 2-3-1 政策分野の重要度（複数回答） 
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医療
介護・高齢

者福祉

防災・

減災

子どものた

めの教育

結婚・妊

娠・出産・

子育て支

援

雇用対策・

働き方改

革

防犯・

交通安全

児童虐待

防止・社会

的養護の

推進・子ど

もの貧困

対策

公共交通

67.5       61.4       53.0       34.0       33.0       32.8       32.0       23.5       23.5       

北勢 66.9       63.6       52.6       33.8       33.6       29.6       35.7       24.5       24.7       

伊賀 74.1       58.4       46.4       32.5       30.8       37.7       26.7       22.6       27.5       

中南勢 65.7       63.4       54.4       35.4       33.5       31.8       32.6       24.7       22.0       

伊勢志摩 68.0       54.1       56.3       33.9       31.5       39.8       25.1       19.3       21.5       

東紀州 66.7       50.2       54.7       32.3       33.3       44.3       16.9       18.9       16.9       

男性 66.5       58.5       52.2       32.5       34.2       31.5       34.2       19.2       23.1       

女性 68.2       64.1       54.0       35.8       32.0       34.4       29.9       27.9       23.6       

18歳から20歳代 63.6       41.0       50.3       43.1       54.4       40.0       26.7       23.6       24.6       

30歳代 63.6       38.6       49.5       57.7       54.9       37.0       30.4       29.6       16.7       

40歳代 66.1       54.6       49.7       48.5       34.5       36.7       33.0       23.4       21.4       

50歳代 66.2       62.8       55.4       28.6       30.7       37.8       33.1       21.1       22.1       

60歳代 68.9       68.1       54.0       27.6       29.5       32.5       28.9       23.5       24.6       

70歳以上 70.9       73.6       55.0       21.5       23.5       19.7       36.2       24.0       28.5       

農林水産業 72.1       58.1       55.9       20.6       29.4       22.1       25.0       13.2       16.9       

自営業・自由業 62.9       56.0       47.5       35.3       36.1       26.6       32.7       29.2       20.1       

正規職員 66.4       55.3       53.3       40.0       39.0       36.0       31.8       20.2       21.5       

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 68.5       63.4       52.2       35.5       32.4       45.1       30.9       25.1       22.5       

その他の職業 60.7       58.8       52.6       34.7       31.5       34.7       29.2       25.0       20.1       

学生 56.7       58.2       50.7       47.8       50.7       35.8       23.9       25.4       28.4       

専業主婦・主夫 69.4       63.0       57.4       35.5       32.1       27.6       33.7       28.0       25.8       

無職 70.5       72.0       54.5       21.7       23.7       22.3       34.8       22.0       28.6       

未婚 64.2       56.9       51.6       24.5       32.8       38.5       31.7       21.5       25.4       

有配偶 68.1       61.6       53.4       36.1       33.8       32.0       32.1       23.4       23.2       

離婚・死別 65.7       64.1       49.4       28.4       27.1       35.2       31.8       29.3       24.2       

単独世帯 66.4       61.2       52.4       24.1       26.6       32.5       30.8       23.8       25.9       

一世代世帯 68.9       62.9       53.8       31.1       30.3       28.8       32.4       23.9       24.9       

二世代世帯 65.8       60.4       52.6       36.5       35.1       35.3       32.3       23.2       22.3       

三世代世帯 69.5       61.8       52.8       37.7       35.5       35.0       29.8       23.4       22.2       

100万円未満 74.6       65.1       52.9       24.9       22.2       31.7       31.2       17.5       25.4       

～200万円未満 70.7       63.7       50.5       23.6       22.5       34.0       28.8       25.9       27.3       

～300万円未満 70.9       69.0       52.5       25.5       29.7       30.4       31.7       24.2       25.0       

～400万円未満 64.3       63.1       51.3       30.1       33.5       31.7       31.7       25.9       26.4       

～500万円未満 67.8       61.5       54.3       38.5       34.3       33.1       30.1       25.3       23.0       

～600万円未満 67.4       57.0       49.8       40.3       37.7       35.0       33.2       25.6       22.3       

～800万円未満 67.3       57.3       53.8       42.1       33.7       33.3       31.0       20.5       20.1       

～1,000万円未満 65.1       58.1       55.4       37.8       39.4       35.5       33.0       19.9       21.4       

1,000万円以上 61.6       57.4       55.2       41.6       40.9       30.7       34.8       22.1       21.7       

配
偶
関
係

世
帯
類
型

世
帯
収
入

全体

地
域

性
別

年
齢

主
な
職
業

図表 2-3-2 政策分野の重要度（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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福祉（障が
い者福祉・

生活保護
等）

自然・環境

保全

道路・港湾
整備等の

インフラ整
備

農林水産

業の振興

中山間・過

疎地域等
の振興

観光の

振興

商工業の

振興

人権尊重･
ダイバーシ

ティ社会の
推進

スポーツ

の推進
文化振興

20.3       15.8       14.4       11.3       10.6       9.4        8.6        8.2        6.0        4.0        

北勢 21.2       16.0       14.9       9.2        6.9        8.3        8.5        8.2        6.3        4.6        

伊賀 20.9       15.3       13.0       10.4       13.5       11.0       9.3        8.5        5.0        2.1        

中南勢 19.4       16.0       13.5       12.4       12.2       9.4        8.2        8.1        5.9        3.8        

伊勢志摩 18.4       15.9       14.0       15.6       15.0       11.5       9.5        8.1        5.5        4.1        

東紀州 18.4       12.4       18.9       18.9       23.9       12.4       10.0       9.5        7.0        2.5        

男性 20.2       15.9       18.4       12.7       11.6       9.8        10.0       7.8        7.9        3.9        

女性 20.1       15.7       10.5       9.7        9.5        9.0        7.4        8.6        4.1        4.2        

18歳から20歳代 20.5       9.2        10.8       7.2        5.1        10.8       10.3       7.2        12.3       4.6        

30歳代 16.3       11.3       15.1       5.8        4.2        12.3       8.3        6.0        7.6        2.2        

40歳代 18.7       11.6       13.7       9.6        8.0        11.3       9.4        7.1        8.3        3.4        

50歳代 21.3       14.5       17.3       10.7       9.8        8.9        9.5        9.1        4.4        3.9        

60歳代 20.8       19.6       14.0       13.8       13.3       8.0        8.5        9.2        4.5        4.7        

70歳以上 21.1       19.8       12.9       13.6       14.6       8.2        6.7        8.1        5.6        4.8        

農林水産業 16.9       22.8       13.2       57.4       19.9       5.1        6.6        9.6        2.9        4.4        

自営業・自由業 17.9       18.5       14.6       10.5       11.0       12.4       19.9       7.7        7.7        4.9        

正規職員 18.0       12.9       18.3       9.9        8.8        10.3       9.7        7.0        7.3        3.6        

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 20.2       13.8       11.5       9.1        9.7        8.8        6.0        8.1        4.8        3.4        

その他の職業 22.4       14.9       15.6       12.0       12.7       12.0       9.1        8.8        5.5        5.2        

学生 20.9       10.4       4.5        6.0        7.5        11.9       6.0        3.0        16.4       3.0        

専業主婦・主夫 17.5       16.9       12.8       9.6        9.7        8.1        6.3        8.6        4.7        4.2        

無職 26.4       20.1       13.4       10.3       12.9       7.6        5.8        10.5       5.1        4.5        

未婚 27.3       16.1       12.8       11.9       9.2        12.6       9.4        9.8        6.6        4.3        

有配偶 18.6       15.7       15.0       11.3       11.0       8.8        8.6        8.0        5.9        4.0        

離婚・死別 26.2       16.5       10.8       10.4       9.3        9.5        7.7        9.0        4.5        4.1        

単独世帯 29.0       18.9       11.9       11.5       9.8        12.2       8.7        8.0        6.6        4.5        

一世代世帯 18.5       19.2       14.5       11.7       11.7       9.4        8.2        8.6        5.9        4.6        

二世代世帯 19.7       14.1       15.4       10.6       9.5        9.8        9.3        7.8        6.2        3.6        

三世代世帯 19.8       14.9       11.0       13.0       12.7       6.9        7.6        8.8        4.7        4.7        

100万円未満 31.7       15.9       9.0        9.5        10.1       6.3        7.4        9.0        6.9        4.2        

～200万円未満 27.0       19.8       10.1       13.7       14.4       8.6        7.2        7.4        3.4        3.2        

～300万円未満 20.3       17.1       13.1       12.5       12.6       9.5        7.1        10.0       5.9        4.9        

～400万円未満 20.3       16.3       16.0       12.3       12.1       8.3        7.7        11.4       6.5        3.0        

～500万円未満 18.3       15.2       15.2       10.3       11.4       8.4        7.6        8.2        4.8        3.6        

～600万円未満 19.4       13.9       13.7       11.5       8.8        9.3        8.8        6.4        6.2        4.0        

～800万円未満 17.1       15.9       16.9       10.9       11.2       10.4       8.7        6.7        7.0        4.9        

～1,000万円未満 18.9       13.9       16.4       13.1       7.7        12.0       10.4       7.9        6.6        4.4        

1,000万円以上 14.1       14.1       18.0       9.7        5.6        10.7       14.6       6.1        5.8        4.6        

配
偶
関
係

世
帯
類
型

世
帯
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入

全体

地
域
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別
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※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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４．県民指標に関すること 

  

「みえ県民力ビジョン・第二次行動計画」で設定した施策の成果をあらわす指標（県民指標）の

一部については、県民の皆さんの実感や状況で成果を測ることとしており、その実感や状況をみえ

県民意識調査で把握します。 

みえ県民意識調査で把握する県民指標の一覧については、以下のとおりです。 

※問い毎の集計結果は 52ページから 67ページに記載 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問番号 県民指標 関連する県の施策 

問４ 
人権が尊重されている社会になっていると感じる県民の割
合 

人権が尊重される社会づく
り 

問５ 
あらゆる分野で女性の社会参画が進んでいると感じる県民
の割合 

あらゆる分野における女性
活躍の推進 

問６ 多文化共生の社会になっていると感じる県民の割合 多文化共生社会づくり 

問７ 
地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感
じる県民の割合 

少子化対策を進めるための
環境づくり 

問８ 成人の週 1回以上の運動・スポーツ実施率 
地域スポーツと障がい者ス
ポーツの推進 

問９ 地域活動等を行っている県民の割合 協創のネットワークづくり 

問 10 
魅力ある県産農林水産物や加工品が販売されていると感じ
る県民の割合 

農林水産業のイノベーショ
ンを支える人材育成と新た
な価値の創出 

問 11 得たいと思う県情報が得られていると感じる県民の割合 広聴広報の充実 
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 県民の皆さんの実感や状況 

 

問４ 県民一人ひとりの人権が尊重されている社会になっていると感じますか。 

（関連する県の施策：人権が尊重される社会づくり） 

 

○ 県民一人ひとりの人権が尊重されている社会になっているかどうかの実感については、『実感し

ている層』の割合が 36.8％で、『実感していない層』の割合（33.6％）より 3.2 ポイント高くな

っています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 2.4ポイント低く、『実感していない層』

が 0.9ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・70歳以上の『実感している層』は全体より 5.9ポイント高いが、前回調査より 5.4ポイント低

い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 7.3 ポイント高いが、前回調査より 3.6ポイント

低い。 

・学生の『実感している層』は全体より 13.2ポイント高く、前回調査より 4.8ポイント高い。 

・単独世帯の『実感している層』は前回調査より6.8ポイント高い。 
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(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

36.8 (-2.4) 33.6 (0.9)

36.8 (-2.3) 32.5 (0.6)

34.8 (-2.1) 35.0 (-1.0)

37.5 (-2.7) 34.4 (1.9)

37.8 (-0.4) 34.4 (0.4)

33.5 (-12.8) 38.4 (7.8)

38.3 (-4.5) 35.0 (1.8)

35.1 (-1.0) 32.4 (0.2)

40.1 (5.1) 29.4 (1.9)

33.7 (1.8) 34.4 (-0.4)

33.4 (0.5) 34.0 (-3.7)

34.2 (-4.0) 36.8 (0.7)

37.7 (-3.3) 35.2 (2.3)

42.7 (-5.4) 27.5 (1.9)

44.1 (-3.6) 33.1 (4.3)

38.6 (-0.8) 29.8 (-4.1)

36.9 (-2.9) 34.7 (0.4)

32.8 (-1.9) 37.1 (2.8)

30.2 (-0.1) 34.3 (-5.5)

50.0 (4.8) 27.9 (6.0)

36.0 (0.4) 31.3 (0.1)

39.8 (-4.8) 32.8 (3.7)

36.6 (2.3) 35.4 (1.9)

37.0 (-3.8) 33.1 (0.7)

35.4 (-0.9) 35.8 (2.9)

39.1 (6.8) 35.5 (-2.5)

36.4 (-6.9) 33.3 (2.7)

36.3 (-1.5) 34.0 (0.3)

39.6 (-1.4) 32.4 (2.6)

32.5 (-3.9) 41.3 (4.0)

36.5 (-4.5) 36.8 (1.9)

36.0 (-2.8) 33.9 (1.2)

36.5 (-5.4) 34.6 (0.1)

36.2 (-2.7) 35.1 (2.9)

37.8 (0.0) 34.5 (1.6)

40.0 (0.5) 32.4 (-3.1)

39.3 (-4.9) 31.1 (3.0)

41.3 (-4.4) 27.8 (-2.7)

実感している層 　　実感していない層

5.0 

4.9 

4.5 

5.0 

5.2 

5.4 

5.0 

4.8 

8.1 

4.7 

4.5 

4.5 

3.5 

7.2 

5.1 

6.2 

3.9 

3.8 

5.8 

13.2 

5.1 

5.7 

5.3 

4.6 

5.8 

5.7 

5.5 

4.3 

5.3 

4.2 

6.1 

5.5 

4.7 

4.1 

3.3 

5.6 

5.3 

3.9 

31.8 

31.9 

30.3 

32.5 

32.6 

28.1 

33.3 

30.3 

32.0 

29.0 

28.9 

29.7 

34.2 

35.5 

39.0 

32.4 

33.0 

29.0 

24.4 

36.8 

30.9 

34.1 

31.3 

32.4 

29.6 

33.4 

30.9 

32.0 

34.3 

28.3 

30.4 

30.5 

31.8 

32.1 

34.5 

34.4 

34.0 

37.4 

20.8 

20.2 

20.2 

22.0 

22.0 

21.2 

21.5 

20.3 

13.7 

17.2 

21.2 

23.4 

23.0 

17.7 

19.1 

17.9 

21.0 

22.9 

20.8 

17.6 

21.2 

20.7 

19.3 

21.0 

21.2 

21.3 

20.0 

21.0 

22.3 

23.0 

21.9 

20.5 

21.2 

22.4 

21.3 

20.5 

20.4 

19.8 

12.8 

12.3 

14.8 

12.4 

12.4 

17.2 

13.5 

12.1 

15.7 

17.2 

12.8 

13.4 

12.2 

9.8 

14.0 

11.9 

13.7 

14.2 

13.5 

10.3 

10.1 

12.1 

16.1 

12.1 

14.6 

14.2 

13.3 

13.0 

10.1 

18.3 

14.9 

13.4 

13.4 

12.7 

13.2 

11.9 

10.7 

8.0 

29.6 

30.6 

30.1 

28.1 

27.9 

28.1 

26.6 

32.5 

30.4 

31.9 

32.6 

29.0 

27.1 

29.8 

22.8 

31.6 

28.4 

30.1 

35.6 

22.1 

32.7 

27.5 

28.0 

29.9 

28.8 

25.3 

30.3 

29.7 

27.9 

26.2 

26.7 

30.2 

28.9 

28.8 

27.7 

27.6 

29.6 

30.9 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-1 県民一人ひとりの人権が尊重されている社会になっている（属性別） 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問５ あらゆる分野で女性の社会参画が進んでいると感じますか。 

（関連する県の施策：あらゆる分野における女性活躍の推進） 

 

○ あらゆる分野で女性の社会参画が進んでいるかどうかの実感については、『実感している層』の

割合が 39.8％で、『実感していない層』の割合（43.7％）より 3.9ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.1ポイント低く、『実感していない層』

は 1.9ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 2.4ポイント低く、前回調査より 1.4ポイント高い。 

・男性の『実感している層』は全体より 1.9ポイント高く、女性より 3.8ポイント高い。 

・30歳代の『実感している層』は前回調査より 6.3ポイント高い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 7.2 ポイント高く、前回調査より 4.5ポイント高

い。 

・学生の『実感していない層』は前回調査より 11.2 ポイント高い。 

・専業主婦・主夫の『実感している層』は全体より 6.7ポイント低く、前回調査よりも 4.1ポイ

ント低い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 7.8ポイント低い。 

・世帯収入が 1,000 万円以上の層の『実感している層』は全体より 7.5ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 55 

(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

39.8 (-0.1) 43.7 (1.9)

39.5 (-1.2) 43.2 (1.5)

40.7 (1.2) 41.8 (-0.9)

40.4 (-0.1) 45.0 (3.7)

40.2 (2.4) 44.6 (2.1)

37.4 (1.4) 44.8 (-0.5)

41.7 (0.0) 43.8 (2.0)

37.9 (-0.4) 43.8 (1.5)

41.1 (-2.8) 40.6 (6.9)

41.1 (6.3) 43.9 (-5.0)

41.2 (2.4) 44.8 (-0.5)

39.9 (-0.5) 45.4 (0.7)

37.2 (0.1) 47.0 (1.9)

41.1 (-3.7) 36.7 (4.8)

47.0 (4.5) 39.7 (1.8)

45.2 (1.0) 37.7 (-0.8)

42.9 (2.0) 44.5 (-1.3)

38.3 (-0.7) 47.6 (3.8)

41.6 (5.2) 43.6 (-2.6)

48.5 (3.3) 42.7 (11.2)

33.1 (-4.1) 43.4 (1.8)

35.9 (-2.9) 43.4 (5.9)

38.7 (-0.4) 43.0 (3.3)

40.1 (-0.9) 44.4 (1.8)

40.0 (3.9) 39.9 (0.5)

37.2 (2.3) 41.2 (1.1)

37.7 (-2.8) 45.0 (3.0)

40.8 (2.0) 44.2 (0.4)

43.4 (-2.8) 41.8 (5.3)

32.0 (-3.2) 44.5 (8.4)

34.3 (-4.2) 42.0 (1.4)

39.7 (2.2) 43.3 (0.6)

35.4 (-2.9) 45.6 (0.6)

42.0 (0.9) 44.8 (2.1)

43.3 (2.4) 43.4 (-2.3)

40.2 (-1.8) 46.8 (4.0)

45.3 (1.3) 44.3 (2.0)

47.3 (0.0) 41.3 (-1.6)

実感している層 実感していない層

5.9 

6.5 

5.2 

5.7 

4.7 

4.9 

6.4 

5.4 

8.6 

7.4 

6.2 

5.1 

4.8 

6.6 

6.6 

7.4 

5.6 

5.1 

6.7 

13.2 

5.9 

5.3 

7.2 

5.8 

6.2 

6.1 

5.8 

5.6 

7.5 

3.7 

5.0 

6.1 

6.6 

5.6 

5.1 

5.0 

7.6 

7.2 

33.9 

33.0 

35.5 

34.7 

35.5 

32.5 

35.3 

32.5 

32.5 

33.7 

35.0 

34.8 

32.4 

34.5 

40.4 

37.8 

37.3 

33.2 

34.9 

35.3 

27.2 

30.6 

31.5 

34.3 

33.8 

31.1 

31.9 

35.2 

35.9 

28.3 

29.3 

33.6 

28.8 

36.4 

38.2 

35.2 

37.7 

40.1 

25.9 

26.2 

24.3 

25.6 

28.1 

23.6 

26.0 

25.9 

24.4 

20.2 

26.7 

26.0 

30.0 

23.0 

24.3 

20.7 

25.7 

28.2 

26.9 

32.4 

26.3 

26.3 

23.6 

26.6 

23.5 

23.6 

26.1 

25.9 

28.5 

20.4 

26.5 

25.2 

26.0 

26.3 

27.3 

28.2 

27.4 

25.8 

17.8 

17.0 

17.5 

19.4 

16.5 

21.2 

17.8 

17.9 

16.2 

23.7 

18.1 

19.4 

17.0 

13.7 

15.4 

17.0 

18.8 

19.4 

16.7 

10.3 

17.1 

17.1 

19.4 

17.8 

16.4 

17.6 

18.9 

18.3 

13.3 

24.1 

15.5 

18.1 

19.6 

18.5 

16.1 

18.6 

16.9 

15.5 

16.5 

17.2 

17.5 

14.6 

15.1 

17.7 

14.4 

18.3 

18.3 

15.1 

14.1 

14.6 

15.7 

22.2 

13.2 

17.2 

12.5 

14.2 

14.7 

8.8 

23.4 

20.7 

18.3 

15.6 

20.1 

21.7 

17.3 

15.1 

14.8 

23.6 

23.6 

17.1 

19.1 

13.3 

13.4 

13.0 

10.5 

11.3 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-2 あらゆる分野で女性の社会参画が進んでいる（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問６ 外国人住民が地域社会の一員として共に暮らせる社会になっていると感じますか。 

（関連する県の施策：多文化共生社会づくり） 

 

○ 外国人住民が地域社会の一員として共に暮らせる社会になっているかどうかの実感については、

『実感している層』の割合が 31.1％で、『実感していない層』の割合（43.1％）より 12.0ポイン

ト低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.1ポイント高く、『実感していない層』

が 0.3ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊勢志摩の『実感している層』は全体より 5.8ポイント低い。 

・18歳から 20歳代の『実感している層』は全体より 17.1ポイント高い。 

・その他の職業の『実感している層』は前回調査より 10.0ポイント高い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 9.2ポイント低く、前回調査よ

り 6.0ポイント低い。 
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(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

31.1 (1.1) 43.1 (0.3)

32.9 (1.9) 43.4 (0.1)

31.5 (-1.1) 43.1 (4.4)

31.3 (1.9) 43.8 (0.3)

25.3 (-0.2) 42.5 (-0.8)

28.6 (1.5) 38.4 (-3.4)

29.0 (0.9) 47.7 (-0.9)

33.6 (1.8) 38.6 (0.7)

48.2 (0.1) 34.6 (4.1)

39.9 (6.0) 37.0 (-4.3)

35.5 (3.9) 41.7 (-2.4)

30.7 (0.1) 48.6 (2.3)

27.4 (1.4) 44.6 (-0.5)

25.1 (-0.9) 40.8 (0.7)

25.0 (-1.8) 46.3 (2.5)

30.4 (2.8) 46.4 (-1.1)

33.0 (1.5) 47.6 (-0.1)

35.0 (1.3) 39.1 (0.4)

32.7 (10.0) 44.9 (-4.3)

57.3 (3.9) 27.9 (0.5)

29.8 (0.5) 39.5 (0.8)

24.7 (-1.3) 41.4 (0.9)

34.7 (-1.6) 40.8 (2.7)

31.1 (1.4) 44.1 (-0.4)

28.1 (1.2) 37.1 (-1.3)

26.7 (1.9) 36.4 (-3.9)

28.3 (1.1) 43.9 (0.0)

33.0 (1.2) 44.0 (1.3)

35.0 (1.1) 42.6 (-0.4)

21.9 (-6.0) 44.5 (7.6)

24.9 (-1.1) 41.1 (1.0)

27.2 (-0.7) 43.2 (0.0)

33.1 (6.1) 40.4 (-4.4)

34.0 (5.6) 40.1 (-5.2)

32.7 (0.9) 44.7 (-2.6)

33.9 (1.3) 48.1 (1.9)

34.0 (-0.9) 46.1 (3.8)

35.0 (1.0) 46.9 (0.2)

実感している層 実感していない層

4.1 

4.7 

3.7 

4.0 

3.1 

3.0 

4.2 

3.9 

7.1 

8.0 

3.6 

3.3 

3.5 

3.6 

2.9 

5.3 

3.4 

3.8 

5.1 

8.8 

4.5 

3.7 

5.1 

4.1 

2.7 

4.1 

4.1 

3.9 

5.0 

3.1 

2.8 

4.2 

5.7 

4.1 

4.5 

2.9 

3.3 

4.8 

27.0 

28.2 

27.8 

27.3 

22.2 

25.6 

24.8 

29.7 

41.1 

31.9 

31.9 

27.4 

23.9 

21.5 

22.1 

25.1 

29.6 

31.2 

27.6 

48.5 

25.3 

21.0 

29.6 

27.0 

25.4 

22.6 

24.2 

29.1 

30.0 

18.8 

22.1 

23.0 

27.4 

29.9 

28.2 

31.0 

30.7 

30.2 

24.5 

25.5 

23.1 

25.1 

22.6 

19.7 

25.7 

23.3 

23.4 

19.6 

24.2 

26.3 

26.4 

22.8 

22.8 

26.3 

26.6 

23.3 

25.0 

23.5 

24.4 

21.8 

24.2 

25.3 

18.1 

15.5 

24.8 

25.1 

26.5 

25.1 

20.1 

23.9 

21.9 

24.4 

25.5 

28.9 

27.8 

27.8 

18.6 

17.9 

20.0 

18.7 

19.9 

18.7 

22.0 

15.3 

11.2 

17.4 

17.5 

22.3 

18.2 

18.0 

23.5 

20.1 

21.0 

15.8 

19.9 

4.4 

15.1 

19.6 

16.6 

18.8 

19.0 

20.9 

19.1 

18.9 

16.1 

19.4 

21.0 

19.3 

18.5 

15.7 

19.2 

19.2 

18.3 

19.1 

25.8 

23.8 

25.4 

25.0 

32.3 

33.0 

23.2 

27.9 

17.3 

23.1 

22.8 

20.7 

28.0 

34.1 

28.6 

23.2 

19.4 

25.9 

22.4 

14.7 

30.8 

34.0 

24.5 

24.8 

34.7 

36.8 

27.8 

23.1 

22.4 

33.5 

33.9 

29.6 

26.4 

26.0 

22.6 

18.0 

20.0 

18.1 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-3 外国人住民が地域社会の一員として共に暮らせる社会になっている（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問７ 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っていると感じますか。 

（関連する県の施策：少子化対策を進めるための環境づくり） 

 

○ 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っているかどうかの実感については、『実感してい

る層』の割合が 52.2％で、『実感していない層』の割合（32.2％）より 20.0 ポイント高くなって

います。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 0.1ポイント高く、『実感していない層』

が 1.2ポイント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より 3.9ポイント高く、前回調査より 2.9ポイント高い。 

・女性の『実感している層』は全体より 4.3ポイント高く、男性より 8.4ポイント高い。 

・50歳代の『実感している層』は全体より 5.4ポイント低い.。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 11.8 ポイント高い。 

・学生の『実感している層』は全体より 11.0ポイント高い。 

・三世代世帯の『実感している層』は全体より 7.7ポイント高い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 6.6ポイント低い。 
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(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

52.2 (0.1) 32.2 (-1.2)

51.5 (-1.4) 33.2 (0.7)

53.0 (0.3) 29.9 (-2.0)

52.2 (1.4) 32.5 (-2.0)

54.3 (3.2) 31.3 (-4.7)

56.1 (2.9) 28.5 (-4.0)

48.1 (-1.2) 37.7 (0.6)

56.5 (2.3) 27.0 (-3.4)

52.8 (0.9) 28.5 (-1.4)

57.5 (7.7) 28.8 (-7.3)

54.0 (2.5) 31.7 (-4.1)

46.8 (-0.7) 37.7 (0.4)

50.5 (0.0) 34.0 (-0.5)

57.7 (-1.6) 25.8 (-0.5)

64.0 (3.9) 27.9 (-3.5)

49.1 (-1.5) 34.1 (-1.9)

48.7 (1.0) 37.2 (-1.6)

54.9 (4.0) 31.3 (-2.2)

51.0 (4.5) 34.0 (-2.3)

63.2 (4.3) 22.0 (-2.7)

57.7 (-0.4) 27.1 (0.0)

52.0 (-2.6) 29.4 (0.5)

46.6 (6.3) 26.8 (-6.1)

53.5 (-1.1) 33.2 (-0.3)

50.7 (1.5) 29.2 (-3.9)

47.6 (2.7) 29.7 (-3.6)

52.0 (-0.1) 32.2 (-0.5)

51.5 (0.2) 34.2 (-1.0)

59.9 (-0.6) 27.2 (-1.9)

45.6 (1.4) 32.0 (-2.7)

51.5 (-1.1) 27.6 (-1.7)

55.2 (3.4) 29.9 (-2.6)

53.7 (0.5) 30.9 (-1.7)

53.8 (-2.1) 32.2 (0.6)

49.3 (0.2) 36.7 (-4.3)

56.1 (3.3) 33.5 (-3.2)

52.0 (-1.6) 35.2 (2.8)

50.8 (-3.6) 34.5 (-2.2)

実感している層 実感していない層

9.8 

10.4 

8.7 

8.8 

10.4 

10.3 

8.7 

11.0 

12.2 

12.9 

9.7 

5.6 

8.4 

15.4 

16.2 

11.9 

6.9 

9.1 

10.9 

20.6 

10.4 

12.0 

9.3 

9.6 

12.4 

10.1 

9.5 

9.0 

14.6 

7.9 

12.3 

10.4 

9.2 

10.1 

9.2 

9.3 

8.8 

8.0 

42.4 

41.1 

44.3 

43.4 

43.9 

45.8 

39.4 

45.5 

40.6 

44.6 

44.3 

41.2 

42.1 

42.3 

47.8 

37.2 

41.8 

45.8 

40.1 

42.6 

47.3 

40.0 

37.3 

43.9 

38.3 

37.5 

42.5 

42.5 

45.3 

37.7 

39.2 

44.8 

44.5 

43.7 

40.1 

46.8 

43.2 

42.8 

20.2 

21.3 

16.7 

19.7 

20.3 

17.7 

23.2 

17.3 

16.8 

14.7 

19.1 

24.0 

22.4 

17.1 

15.4 

19.1 

23.3 

19.9 

21.5 

13.2 

17.5 

19.2 

15.4 

21.0 

17.9 

16.2 

20.2 

21.6 

17.1 

17.3 

17.5 

17.8 

20.4 

20.1 

23.0 

19.1 

24.9 

21.7 

12.0 

11.9 

13.2 

12.8 

11.0 

10.8 

14.5 

9.7 

11.7 

14.1 

12.6 

13.7 

11.6 

8.7 

12.5 

15.0 

13.9 

11.4 

12.5 

8.8 

9.6 

10.2 

11.4 

12.2 

11.3 

13.5 

12.0 

12.6 

10.1 

14.7 

10.1 

12.1 

10.5 

12.1 

13.7 

14.4 

10.3 

12.8 

15.5 

15.3 

17.1 

15.3 

14.4 

15.3 

14.2 

16.5 

18.8 

13.7 

14.3 

15.4 

15.5 

16.5 

8.1 

16.8 

14.2 

13.7 

15.0 

14.7 

15.2 

18.6 

26.6 

13.4 

20.2 

22.6 

15.8 

14.3 

12.8 

22.5 

21.1 

14.9 

15.3 

14.0 

13.9 

10.5 

12.8 

14.7 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-4 地域社会の見守りの中で、子どもが元気に育っている（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問８ １週間にどのくらい運動やスポーツを実施していますか。 

（関連する県の施策：地域スポーツと障がい者スポーツの推進） 

 

○ １週間にどのくらい運動やスポーツを実施しているかの状況については、『週に１回以上』の割

合が 43.2％で、『週に１回未満』の割合（54.2％）より 11.0ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『週に１回以上』が 1.1 ポイント低く、『週に１回未満』が 0.6

ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊勢志摩の『週に１回以上』は全体より 6.9ポイント低く、前回調査より 6.6ポイント低い。 

・18歳から 20歳代の『週に１回以上』は前回調査より 10.2ポイント高い。 

・30歳代の『週に１回以上』は全体より 15.0ポイント低い。 

・30歳代の『週に１回未満』は全体より 14.1ポイント高い。 

・70歳以上の『週に１回以上』は全体より 12.1ポイント高い。 

・学生の『週に１回以上』は全体より 14.1ポイント高く、前回調査より12.2 ポイント高い。 

・世帯収入が 100～200万円未満の層の『週に１回以上』は前回調査より10.5 ポイント低い。 
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(第5回差) (前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

-1.2 43.2 (-1.1) 54.2 (0.6)

-1.3 46.5 (1.0) 50.8 (-2.0)

-0.8 37.9 (1.2) 60.2 (-1.2)

-0.9 43.1 (-2.1) 54.6 (2.1)

-1.4 36.3 (-6.6) 61.5 (6.6)

-1 44.9 (-5.8) 53.7 (6.0)

-1.4 44.7 (-1.5) 52.6 (0.8)

-0.8 42.1 (0.0) 56.0 (0.0)

-0.5 42.1 (10.2) 57.3 (-9.0)

-0.8 28.2 (0.0) 68.3 (-1.3)

-0.7 36.5 (1.5) 61.6 (-1.2)

-0.4 39.1 (-1.7) 59.4 (1.2)

-1.2 49.8 (-2.6) 48.1 (1.5)

-2.4 55.3 (0.0) 40.3 (-0.7)

-1.5 40.5 (3.2) 56.6 (-4.2)

-1 41.3 (-0.4) 56.3 (-0.5)

-0.5 36.7 (0.4) 62.0 (-0.5)

-1.1 40.8 (-2.6) 57.0 (1.9)

-1 36.3 (0.8) 60.9 (-0.7)

0 57.3 (12.2) 42.7 (-8.0)

-0.6 51.4 (0.9) 47.1 (-1.6)

-2.3 54.7 (-0.8) 40.7 (0.0)

-0.7 38.8 (1.3) 59.0 (-0.7)

-0.3 44.7 (-0.2) 53.7 (0.2)

-0.4 40.9 (-6.1) 57.3 (7.3)

-3.4 42.9 (-4.9) 52.0 (2.9)

-1 52.2 (1.3) 45.9 (-1.0)

-0.7 39.9 (-0.2) 58.1 (-0.4)

-1.7 36.0 (-4.0) 61.2 (2.7)

-2.1 40.8 (-2.5) 55.0 (3.9)

-2.4 40.3 (-10.5) 55.6 (9.8)

-1.5 48.4 (2.0) 48.6 (-3.5)

-0.9 45.4 (-2.3) 53.0 (1.8)

-0.6 42.1 (1.2) 55.6 (-2.4)

-0.9 40.3 (-2.4) 58.3 (2.1)

-0.1 43.3 (2.7) 55.6 (-3.1)

-0.8 44.1 (1.6) 54.7 (-1.3)

-0.7 45.6 (0.2) 52.4 (-1.4)

週に1回以上 週に1回未満

7.4 

7.4 

5.8 

7.8 

7.2 

9.9 

7.8 

6.9 

6.6 

4.3 

5.3 

6.6 

7.4 

12.3 

8.8 

8.8 

4.6 

6.1 

5.8 

10.3 

8.0 

12.0 

7.5 

7.4 

7.5 

7.8 

8.4 

6.6 

7.2 

8.4 

9.2 

9.2 

7.0 

7.3 

6.7 

5.9 

5.6 

7.0 

7.1 

7.8 

4.5 

7.2 

6.1 

8.9 

8.6 

5.7 

5.1 

3.3 

4.9 

6.8 

9.6 

9.1 

3.7 

6.2 

6.5 

5.8 

4.5 

4.4 

8.3 

11.1 

5.4 

7.5 

7.1 

7.8 

9.0 

6.2 

6.7 

6.8 

8.5 

7.4 

8.3 

6.7 

7.2 

7.3 

5.3 

6.5 

11.5 

13.1 

10.9 

10.5 

9.2 

8.9 

11.2 

11.9 

9.6 

5.9 

8.0 

9.4 

14.1 

17.5 

9.6 

10.1 

7.8 

11.2 

10.3 

14.7 

15.5 

16.6 

7.0 

12.3 

11.5 

12.8 

15.1 

9.7 

9.3 

14.1 

10.1 

13.9 

13.3 

12.1 

9.0 

11.0 

12.6 

10.4 

17.2 

18.2 

16.7 

17.6 

13.8 

17.2 

17.1 

17.6 

20.8 

14.7 

18.3 

16.3 

18.7 

16.4 

18.4 

16.2 

17.8 

17.7 

15.7 

27.9 

19.6 

15.0 

18.9 

17.5 

14.8 

14.5 

19.7 

17.4 

12.8 

11.5 

12.5 

17.9 

16.8 

16.0 

17.4 

19.1 

20.6 

21.7 

12.9 

13.0 

14.2 

12.5 

13.3 

11.3 

14.6 

11.3 

15.7 

18.6 

15.0 

14.0 

11.1 

8.4 

8.1 

14.6 

18.1 

11.5 

12.5 

11.8 

10.7 

7.7 

13.1 

13.3 

10.4 

9.8 

11.8 

14.3 

12.6 

7.9 

9.4 

13.1 

11.1 

13.4 

13.6 

15.7 

17.7 

15.2 

41.3 

37.8 

46.0 

42.1 

48.2 

42.4 

38.0 

44.7 

41.6 

49.7 

46.6 

45.4 

37.0 

31.9 

48.5 

41.7 

43.9 

45.5 

48.4 

30.9 

36.4 

33.0 

45.9 

40.4 

46.9 

42.2 

34.1 

43.8 

48.6 

47.1 

46.2 

35.5 

41.9 

42.2 

44.7 

39.9 

37.0 

37.2 

2.5 

2.7 

1.8 

2.4 

2.3 

1.5 

2.8 

2.0 

0.5 

3.5 

1.9 

1.5 

2.0 

4.3 

3.0 

2.4 

1.4 

2.2 

2.9 

1.4 

4.6 

2.1 

1.5 

1.7 

5.1 

1.8 

2.1 

2.9 

4.2 

4.2 

3.0 

1.6 

2.3 

1.4 

1.1 

1.2 

1.9 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

毎日 週に5～6回 週に3～4回 週に1～2回 月に1～2回 運動していない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-5 １週間にどのくらい運動やスポーツを実施しているか（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「週に1回以上」の割合・・・「毎日」から「週に１～２回」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「週に１回未満」の割合・・・「月に１～２回」と「運動していない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問９ ＮＰＯ活動・ボランティア活動・市民活動などの地域をより良くするための活動に参加され

ていますか。        （関連する県の施策：協創のネットワークづくり） 

 

○ ＮＰＯ活動・ボランティア活動・市民活動などの地域をより良くするための活動に参加してい

るかどうかの実感については、『肯定的回答』の割合が 22.3％で、『否定的回答』の割合（74.1％）

より 51.8ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『肯定的回答』が 1.9ポイント高く、『否定的回答』が 2.5ポイ

ント低くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『肯定的回答』は前回調査より 12.4ポイント低い。 

・18歳から 20歳代の『肯定的回答』は全体より11.7 ポイント低い。 

・70歳以上の『肯定的回答』は全体より 6.4ポイント高く、前回調査より3.5ポイント高い。 

・農林水産業の『肯定的回答』は全体より 13.8ポイント高い。 

・未婚の『肯定的回答』は全体より 9.5ポイント低い。 
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(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

22.3 (1.9) 74.1 (-2.5)

23.0 (5.0) 73.1 (-6.1)

25.2 (0.0) 71.1 (-0.4)

21.1 (0.4) 76.3 (-0.3)

21.3 (-0.5) 74.2 (-0.5)

18.2 (-12.4) 79.3 (11.3)

24.8 (1.8) 71.2 (-3.0)

19.1 (1.3) 77.7 (-1.7)

10.6 (0.7) 85.3 (-1.0)

11.8 (-4.3) 83.0 (2.1)

17.1 (3.7) 79.8 (-4.4)

19.9 (0.1) 78.1 (0.0)

28.4 (3.2) 68.7 (-4.1)

28.7 (3.5) 65.7 (-4.6)

36.1 (0.8) 61.8 (-0.9)

28.5 (4.9) 67.6 (-6.1)

17.5 (0.7) 80.3 (-0.8)

19.8 (1.5) 77.2 (-2.3)

23.4 (2.9) 71.5 (-5.8)

16.1 (-1.7) 82.3 (5.6)

21.5 (1.5) 75.8 (-1.6)

26.3 (3.1) 67.8 (-4.6)

12.8 (1.4) 83.4 (-0.4)

24.2 (1.8) 73.4 (-1.8)

18.6 (0.8) 77.3 (-1.2)

16.2 (-2.1) 75.6 (-0.7)

24.4 (1.9) 72.7 (-1.6)

20.5 (2.2) 76.4 (-2.8)

26.6 (2.8) 69.7 (-5.3)

18.8 (0.3) 74.8 (0.2)

19.0 (-0.7) 76.6 (0.5)

23.6 (0.9) 72.5 (-1.9)

25.1 (0.0) 71.7 (-1.8)

23.7 (4.9) 73.7 (-5.5)

21.6 (3.0) 75.6 (-4.1)

22.1 (2.4) 75.6 (-3.0)

23.1 (3.9) 73.9 (-4.4)

24.4 (-0.8) 73.4 (-0.9)

肯定的回答 否定的回答

9.8 

9.8 

12.2 

9.8 

8.3 

7.9 

10.6 

8.5 

1.5 

5.5 

6.5 

8.0 

13.1 

13.7 

16.2 

13.1 

6.1 

9.2 

9.0 

2.9 

10.3 

12.8 

3.7 

10.7 

9.1 

7.4 

10.8 

8.6 

12.6 

9.4 

8.5 

10.8 

11.2 

9.9 

8.9 

8.5 

9.3 

11.8 

12.5 

13.2 

13.0 

11.3 

13.0 

10.3 

14.2 

10.6 

9.1 

6.3 

10.6 

11.9 

15.3 

15.0 

19.9 

15.4 

11.4 

10.6 

14.4 

13.2 

11.2 

13.5 

9.1 

13.5 

9.5 

8.8 

13.6 

11.9 

14.0 

9.4 

10.5 

12.8 

13.9 

13.8 

12.7 

13.6 

13.8 

12.6 

11.5 

11.4 

10.5 

12.1 

11.2 

12.8 

12.3 

10.9 

11.2 

9.6 

11.3 

10.9 

12.5 

13.1 

14.7 

9.9 

12.3 

9.3 

10.3 

14.7 

14.1 

12.5 

7.7 

12.0 

13.1 

11.1 

12.2 

11.2 

12.3 

9.9 

9.2 

13.6 

11.8 

13.4 

11.4 

11.8 

11.1 

11.6 

62.6 

61.7 

60.6 

64.2 

63.0 

66.5 

58.9 

66.8 

74.1 

73.4 

68.5 

67.2 

56.2 

52.6 

47.1 

57.7 

68.0 

67.9 

61.2 

67.6 

61.7 

55.3 

75.7 

61.4 

64.2 

64.5 

60.5 

65.2 

57.4 

64.9 

67.4 

58.9 

59.9 

60.3 

64.2 

63.8 

62.8 

61.8 

3.7 

3.9 

3.7 

2.6 

4.6 

2.5 

3.9 

3.2 

4.1 

5.3 

3.0 

2.1 

2.9 

5.7 

2.2 

3.9 

2.2 

3.0 

5.2 

1.5 

2.7 

5.9 

3.9 

2.4 

4.2 

8.1 

2.9 

3.0 

3.6 

6.3 

4.4 

3.8 

3.2 

2.7 

2.9 

2.3 

3.1 

2.1 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

している どちらかといえばしている どちらかといえばしていない していない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-6 ＮＰＯ活動・ボランティア活動・市民活動などの地域をより良くするための活動に参加している（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

※「肯定的回答」の割合・・・「している」と「どちらかといえばしている」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「否定的回答」の割合・・・「していない」と「どちらかといえばしていない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問 10 魅力ある県産農林水産物や加工品が販売されていると感じますか。 

（関連する県の施策：農林水産業のイノベーションを支える人材育成と新たな価値の創出） 

 

○ 魅力ある県産農林水産物や加工品が販売されているかどうかの実感については、『実感している

層』の割合が 43.5％で、『実感していない層』の割合（37.6％）より 5.9 ポイント高くなってい

ます。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.7ポイント低く、『実感していない層』

が 2.7ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・伊勢志摩の『実感している層』は全体より 8.8ポイント高く、前回調査より 3.6ポイント高い。 

・女性の『実感している層』は全体より 6.6ポイント高く、男性より 12.9ポイント高い。 

・専業主婦・主夫の『実感している層』は全体より 6.8ポイント高い。 

・無職の『実感している層』は全体より 7.8ポイント低い。 

・単独世帯の『実感している層』は全体より 7.4ポイント低く、前回調査より 4.2ポイント低い。 

・世帯収入が 1,000 万円以上の層の『実感している層』は全体より 9.2ポイント高く、前回調査

より 4.6ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 65 

(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

43.5  (-1.7) 37.6 (2.7)

39.4  (-3.5) 40.6 (3.7)

41.8  (0.7) 37.9 (0.6)

46.8  (-1.9) 35.8 (3.3)

52.3  (3.6) 31.3 (-1.2)

46.8  (-1.0) 34.4 (3.8)

37.2  (-4.2) 44.8 (3.2)

50.1  (0.8) 30.3 (1.4)

40.1  (-5.6) 36.0  (9.8)

45.8  (-0.7) 31.0 (0.4)

45.7  (-4.3) 36.6 (3.5)

46.6  (0.0) 37.4 (1.4)

41.2  (-3.5) 41.7 (2.6)

41.0  (-0.6) 36.6 (1.7)

49.3  (-1.7) 40.5 (8.5)

42.1  (-4.2) 38.2 (0.5)

43.0  (-3.0) 40.2 (2.6)

47.8  (-1.5) 33.9 (4.5)

45.2  (4.6) 34.0 (-7.9)

42.7  (-1.1) 42.6 (12.4)

50.3  (-1.0) 32.3 (4.1)

35.7  (-3.1) 41.2 (3.6)

40.0  (-3.2) 38.7 (6.0)

44.7  (-1.4) 37.8 (2.1)

41.1  (-2.5) 38.3 (6.5)

36.1  (-4.2) 38.5 (2.9)

43.4  (-2.0) 38.4 (3.3)

44.1  (-2.3) 38.4 (3.4)

48.1  (-0.1) 32.6 (-0.5)

36.1  (-0.4) 36.6 (3.1)

40.7  (1.0) 35.6 (-2.0)

41.2  (-3.5) 38.6 (1.7)

44.6  (-1.4) 39.4 (1.5)

41.8  (-6.3) 40.5 (9.3)

44.7  (-2.1) 36.9 (-0.4)

45.9  (-5.8) 39.0 (6.8)

43.4  (-5.4) 39.5 (4.6)

52.7  (4.6) 34.8 (-3.1)

実感している層 実感していない層

7.4 

6.2 

7.8 

8.0 

9.9 

8.4 

6.0 

9.0 

9.1 

10.2 

8.9 

7.2 

5.9 

7.0 

12.5 

7.6 

7.0 

8.1 

6.7 

7.4 

10.1 

5.1 

8.8 

7.4 

6.6 

6.4 

7.3 

7.6 

8.7 

6.8 

7.9 

6.1 

7.7 

6.9 

7.8 

7.2 

7.2 

8.5 

36.1 

33.2 

34.0 

38.8 

42.4 

38.4 

31.2 

41.1 

31.0 

35.6 

36.8 

39.4 

35.3 

34.0 

36.8 

34.5 

36.0 

39.7 

38.5 

35.3 

40.2 

30.6 

31.2 

37.3 

34.5 

29.7 

36.1 

36.5 

39.4 

29.3 

32.8 

35.1 

36.9 

34.9 

36.9 

38.7 

36.2 

44.2 

21.1 

22.8 

20.2 

20.7 

17.7 

16.7 

24.5 

17.9 

20.8 

15.5 

20.7 

22.0 

24.0 

19.9 

20.6 

21.4 

23.1 

18.8 

21.5 

29.4 

19.6 

21.0 

20.8 

21.6 

20.8 

18.2 

21.7 

22.0 

17.8 

13.6 

17.9 

21.8 

22.5 

24.6 

21.9 

22.5 

24.1 

17.9 

16.5 

17.8 

17.7 

15.1 

13.6 

17.7 

20.3 

12.4 

15.2 

15.5 

15.9 

15.4 

17.7 

16.7 

19.9 

16.8 

17.1 

15.1 

12.5 

13.2 

12.7 

20.2 

17.9 

16.2 

17.5 

20.3 

16.7 

16.4 

14.8 

23.0 

17.7 

16.8 

16.9 

15.9 

15.0 

16.5 

15.4 

16.9 

19.0 

20.0 

20.2 

17.4 

16.4 

18.7 

18.1 

19.5 

23.9 

23.3 

17.7 

16.1 

17.1 

22.5 

10.3 

19.7 

16.8 

18.4 

20.8 

14.7 

17.5 

23.1 

21.4 

17.5 

20.5 

25.4 

18.2 

17.5 

19.3 

27.2 

23.6 

20.2 

15.9 

17.7 

18.5 

15.2 

17.1 

12.6 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-7 魅力ある県産農林水産物や加工品が販売されている（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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問 11 得たいと思う県の情報が、得られていると感じますか。 

（関連する県の施策：広聴広報の充実） 

 

○ 得たいと思う県の情報が、得られているかどうかの実感については、『実感している層』の割合

が 28.1％で、『実感していない層』の割合（50.9％）より 22.8ポイント低くなっています。 

○ 前回調査の割合と比較すると、『実感している層』が 1.9ポイント低く、『実感していない層』

が 1.5ポイント高くなっています。 

○ 属性や属性項目における主な特徴（全体との差や前回調査結果からの変化が大きい項目等）は

次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・東紀州の『実感している層』は全体より前回調査より 5.9ポイント低い。 

・女性の『実感している層』は全体より 2.1ポイント高く、男性より 4.5ポイント高い。 

・70歳以上の『実感している層』は全体より 4.1ポイント高いが、前回調査より 3.3ポイント低

い。 

・農林水産業の『実感している層』は全体より 10.2 ポイント高く、前回調査より 8.8ポイント高

い。 

・学生の『実感している層』は全体より 8.6ポイント高く、前回調査より9.3ポイント高い。 

・世帯収入が 100万円未満の層の『実感している層』は全体より 6.7ポイント低く、前回調査よ

り 6.1ポイント低い。 
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(前回差) (前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ ％  ﾎﾟｲﾝﾄ

28.1 (-1.9) 50.9 (1.5)

28.2 (-3.0) 50.0 (2.7)

24.7 (0.1) 54.2 (-0.4)

30.3 (-1.8) 50.8 (0.9)

26.7 (0.4) 51.4 (-1.0)

23.1 (-5.9) 55.6 (7.8)

25.7 (-3.2) 55.7 (0.8)

30.2 (-0.8) 46.3 (1.3)

25.4 (-3.8) 46.7 (3.4)

27.4 (-0.9) 49.9 (3.4)

29.3 (-0.4) 52.2 (-0.1)

25.6 (-1.4) 53.5 (1.4)

26.9 (-2.3) 53.7 (0.4)

32.2 (-3.3) 44.2 (0.2)

38.3 (8.8) 44.1 (-8.8)

26.5 (-2.7) 53.2 (2.6)

25.8 (-2.8) 56.4 (2.4)

29.0 (0.5) 48.2 (-0.9)

26.9 (3.4) 50.3 (-5.6)

36.7 (9.3) 38.2 (-4.2)

31.8 (-4.9) 46.5 (3.7)

27.2 (-4.8) 50.1 (3.9)

26.1 (-0.4) 51.5 (4.9)

28.5 (-3.0) 51.8 (1.5)

29.4 (2.8) 46.7 (-0.8)

26.6 (0.6) 47.6 (-3.7)

29.1 (-2.6) 50.8 (0.4)

27.4 (-2.5) 52.1 (2.9)

29.5 (-1.0) 49.6 (0.9)

21.4 (-6.1) 49.2 (4.5)

25.4 (-0.9) 48.1 (-4.5)

30.2 (3.1) 49.8 (-1.9)

29.7 (-3.7) 49.9 (0.1)

28.7 (-3.1) 53.7 (4.9)

27.3 (-3.6) 52.4 (-0.4)

29.1 (-2.8) 54.4 (6.0)

28.8 (-5.6) 51.6 (0.9)

29.7 (-1.4) 52.2 (0.6)

実感している層 実感していない層

3.0 

3.2 

1.4 

2.7 

3.8 

3.9 

3.0 

3.0 

4.1 

4.5 

3.0 

1.9 

2.4 

4.0 

5.9 

2.7 

2.5 

2.5 

2.9 

8.8 

2.6 

3.8 

3.7 

2.9 

3.1 

3.0 

3.0 

2.4 

5.2 

1.0 

3.5 

2.8 

4.7 

2.8 

2.7 

2.6 

2.9 

2.9 

25.1 

25.0 

23.3 

27.6 

22.9 

19.2 

22.7 

27.2 

21.3 

22.9 

26.3 

23.7 

24.5 

28.2 

32.4 

23.8 

23.3 

26.5 

24.0 

27.9 

29.2 

23.4 

22.4 

25.6 

26.3 

23.6 

26.1 

25.0 

24.3 

20.4 

21.9 

27.4 

25.0 

25.9 

24.6 

26.5 

25.9 

26.8 

29.8 

29.5 

29.5 

30.2 

31.5 

30.0 

31.9 

27.9 

24.4 

26.0 

29.5 

33.2 

31.8 

26.8 

27.9 

31.0 

33.4 

27.8 

26.9 

25.0 

28.4 

29.3 

29.1 

31.1 

22.8 

26.7 

29.1 

30.8 

30.1 

26.7 

24.5 

29.4 

28.6 

31.7 

30.7 

32.2 

35.8 

33.6 

21.1 

20.5 

24.7 

20.6 

19.9 

25.6 

23.8 

18.4 

22.3 

23.9 

22.7 

20.3 

21.9 

17.4 

16.2 

22.2 

23.0 

20.4 

23.4 

13.2 

18.1 

20.8 

22.4 

20.7 

23.9 

20.9 

21.7 

21.3 

19.5 

22.5 

23.6 

20.4 

21.3 

22.0 

21.7 

22.2 

15.8 

18.6 

21.1 

21.8 

21.0 

18.9 

21.9 

21.2 

18.6 

23.4 

27.9 

22.7 

18.4 

20.8 

19.5 

23.6 

17.6 

20.3 

17.9 

22.9 

22.7 

25.0 

21.8 

22.8 

22.5 

19.6 

23.9 

25.7 

20.1 

20.5 

20.9 

29.3 

26.5 

20.1 

20.4 

17.5 

20.3 

16.5 

19.5 

18.1 

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

感じる どちらかといえば感じる どちらかといえば感じない 感じない わからない・不明

世帯収入

世帯類型

配偶関係

主な職業

年齢

性別

地域

図表 2-4-8 得たいと思う県の情報が、得られている（属性別） 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
※「実感している層」の割合・・・「感じる」と「どちらかといえば感じる」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 
※「実感していない層」の割合・・・「感じない」と「どちらかといえば感じない」の割合を小数点第２位で四捨五入した数値の合計 

※割合は、「わからない」や「不明（未回答など）」も分母に含めて算出 
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５．ご家族に関すること 

 

これまでの調査の結果から、「家族」や「結婚」、「子どもを持つこと」は県民の幸福実感と密接な

関連があり、県民の幸福実感向上のためには、結婚・妊娠・子育てなどの希望がかなえられるよう

にしていくことが必要であるとしています。また、県民の意識などの変化を継続的に把握すること

も重要です。 

ここでは、「結婚に対する考え方」、「理想の子どもの数と現実」、「結婚、男女関係、家庭、子ども

を持つことについての考え方」などの集計結果について記載しています。 

 

項目 質問文の概要 

結婚経験 

（問１２） 
・あなたはこれまでに結婚をしたことはありますか。       

結婚に対する考え

方 

 

 

（問１３） 

（問１２で「未婚」、「既婚・死別」、「既婚・離別」と回答した方へ） 

・今後の人生を通して考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次の

うちどちらですか。 

(1) いずれ結婚するつもり 

(2) 結婚するつもりはない                    

理想の子どもの数 

（問１４） 

・あなたは子どもを何人くらいほしいですか。あるいは、ほしかったです

か。理想の子どもの人数をお答えください。        

子どもの数 

 

（問１５） 

・お子さんは何人いらっしゃいますか。 

（お子さんがいらっしゃる方へ） 

・お子さんの年齢をご記入ください。            

（参考集計） 

子どもの数の理想

と現実のギャップ 

・理想の子どもの数（問１４）と現在の子どもの数（問１５）との関係 

子育てでの不安 

 

（問１７） 

・あなたは、子育てで不安に思う（思った）ことは何ですか。                                 

 

どのようなことが

あれば、子どもが欲

しいと思うか 

（問１８） 

・どのようなことがあれば、あなたは（もっと）子どもがほしいと思いま

すか。 
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58.1

59.4

66.2

70.2

17.0

11.0

13.2

14.1

38.5

33.2

30.9

27.0

75.4

77.0

77.7

70.0

3.3

7.4

2.8

2.8

7.5

12.0

9.2

16.0

未婚（今回調査）

n=571

未婚（前回調査）

n=618

未婚（第５回調査）

n=702

未婚（第３回調査）

n=707

離別・死別（今回調査）

n=452

離別・死別（前回調査）

n=736

離別・死別（第５回調査）

n=631

離別・死別（第３回調査）

n=583

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 不明

未婚,  

10.8 
有配偶,  78.4 

離別・

死別, 

8.6 

不明,  2.2 

全体

問１２ あなたはこれまでに結婚をしたことはありますか。                  

 

 結婚経験 

○ 回答者の配偶関係は、「未婚」が 10.8%、「有配偶」が 78.4%、「離別・死別」が 8.6%となってい

ます。 

図表 2-5-1 配偶関係 

 

 

 

 

 

問１３ 今後の人生を通して考えた場合、あなたの結婚に対するお考えは、次のうちどちらですか。 

 

 結婚に対する考え方 

○ 未婚の方または離別・死別した方に対して、結婚に対する考え方を質問したところ、未婚は「い

ずれ結婚するつもり」が58.1％、「結婚するつもりはない」が 38.5％となっています。離別・死

別は「いずれ結婚するつもり」が 17.0％、「結婚するつもりはない」が 75.4％となっています。 

○ 未婚の「いずれ結婚するつもり」が第３回調査以降低くなっています。 

○ 「未婚」における属性や属性項目の主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・年齢別で「いずれ結婚するつもり」の割合を見ると、18歳から 20歳代（83.6％）、30歳代（77.5％）

は全体より高い。 

・主な職業別で「いずれ結婚するつもり」の割合を見ると、学生（89.4％）、正規職員（63.6％）、

その他の職業（63.6％）の順に高くなっている。 

図表 2-5-2 結婚に対する考え方 
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図表 2-5-3 「未婚」の結婚に対する考え方（属性別） 

(前回差)

％  ﾎﾟｲﾝﾄ

58.1 (-1.3)

57.1 (-9.1)

63.0 (-5.2)

60.6 (8.1)

57.1 (14.9)

47.4 (-12.6)

60.1 (0.0)

56.5 (-2.7)

83.6 (2.9)

77.5 (1.0)

52.9 (9.3)

34.6 (0.2)

19.5 (8.7)

11.1 (2.8)

- (-)

61.5 (17.4)

63.6 (-7.3)

59.5 (10.1)

63.6 (2.5)

89.4 (6.3)

- (-)

24.5 (4.0)

46.3 (0.4)

50.0 (-18.8)

62.9 (0.9)

72.1 (-5.8)

30.2 (-6.9)

32.3 (9.3)

61.2 (3.0)

51.9 (-1.1)

61.5 (-8.3)

56.0 (-15.8)

74.1 (0.3)

56.5 (-6.0)

88.6 (11.9)

結婚するつもり

58.1 

57.1 

63.0 

60.6 

57.1 

47.4 

60.1 

56.5 

83.6 

77.5 

52.9 

34.6 

19.5 

11.1 

40.0 

61.5 

63.6 

59.5 

63.6 

89.4 

-

24.5 

46.3 

50.0 

62.9 

72.1 

30.2 

32.3 

61.2 

51.9 

61.5 

56.0 

74.1 

56.5 

88.6 

38.5 

38.9 

31.5 

38.8 

37.8 

50.0 

36.0 

40.8 

11.6 

22.5 

45.0 

61.5 

75.6 

77.8 

60.0 

33.3 

33.2 

36.9 

29.5 

7.6 

-

73.5 

52.0 

37.5 

33.8 

18.6 

67.4 

66.1 

34.1 

44.2 

35.9 

44.0 

22.4 

34.8 

11.4 

3.3 

4.0 

5.5 

0.6 

5.1 

2.6 

4.0 

2.7 

4.8 

-

2.1 

3.8 

4.9 

11.1 

-

5.1 

3.2 

3.6 

6.8 

3.0 

-

2.0 

1.6 

12.5 

3.3 

9.3 

2.3 

1.6 

4.7 

3.9 

2.6 

-

3.4 

8.7 

-

0% 100%

全体 (571)

北勢 (198)

伊賀 (73)

中南勢 (160)

伊勢志摩 (98)

東紀州 (38)

男性 (303)

女性 (262)

18歳から20歳代 (146)

30歳代 (111)

40歳代 (140)

50歳代 (104)

60歳代 (41)

70歳以上 (18)

農林水産業 (15)

自営業・自由業 (39)

正規職員 (217)

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣 (84)

その他の職業 (44)

学生 (66)

専業主婦・主夫 (0)

無職 (98)

単独世帯 (123)

一世代世帯 (8)

二世代世帯 (367)

三世代世帯 (43)

100万円未満 (43)

～200万円未満 (62)

～300万円未満 (85)

～400万円未満 (77)

～500万円未満 (39)

～600万円未満 (50)

～800万円未満 (58)

～1,000万円未満 (23)

1,000万円以上 (35)

いずれ結婚するつもり 結婚するつもりはない 不明

世帯収入

世帯類型

主な職業

年齢

性別

地域

 
 

 ※（ ）内はサンプル数です。 
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84.3 

81.5

79.9

80.8

82.0

2.1 

2.7

2.4

1.7

2.0

13.6 

15.9

17.8

17.4

15.9

0 20 40 60 80 100

今回調査（n=5,270)

前回調査（n=5,317)

第５回調査（n=5,236)

第３回調査（n=5,456)

第２回調査（n=5,432)

ほしい・ほしかった ほしくない・ほしくなかった

平均人数

2.5人

2.4人

2.5人

2.5人

2.5人

2.5 

3.2

2.9 

2.1 

2.4 

3.0 

3.0 

3.3 

2.8 

3.3 

46.8 

46.7

46.0 

47.0 

44.4 

42.1 

42.6

43.1 

43.5 

44.7 

3.8 

3.2

3.1 

3.4 

3.5 

1.8 

1.3

1.5 

1.2 

1.7 

今回調査

n=4,505

前回調査

n=4,463

第５回調査

n=4,299

第３回調査

n=4,498

第２回調査

n=4,558

ほしくない 1人 2人 3人 4人 5人以上

問１４ あなたは子どもを何人くらいほしいですか。あるいは、ほしかったですか。理想の子ど

もの人数をお答えください。（○は１つだけ。「１」に○をつけた方は( )に人数も記入し

てください。） 

 

 子どもを希望する割合 

○ 子どもの希望を質問したところ、「子どもがほしい・ほしかった」の割合は 84.3％で、前回調

査より 2.8ポイント高くなっています。 

図表 2-5-4 子どもを希望する割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 理想の子どもの数 

○ 理想の子どもの数について、「２人」の割合が 46.8％で最も高く、次いで「３人」（42.1％）と

なっています。前回調査と比較すると「０人（ほしくない・ほしくなかった）」及び「３人」など

の割合が低くなった一方、「２人」、「４人」、「５人以上」の割合は高くなっています。理想の子ど

もの数の平均は 2.5人で、前回調査より 0.1人多くなっています。 

図表 2-5-5 理想の子どもの数の推移 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
※理想の子どもの人数が明記された回答及び「ほしくない」と回答した方を対象に割合を算出しています。 

※平均値の算出にあたっては、「ほしくない」の回答を「０人」としています。
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今回 (前回差）

人 人

2.5 (0.1)    

2.5 (0.1)    

2.4 (-)       

2.4 (-)       

2.5 (-0.1)   

2.7 (-)       

2.5 (-)       

2.4 (-)       

2.1 (-)       

2.4 (0.1)    

2.4 (0.1)    

2.5 (-)       

2.6 (0.1)    

2.6 (0.1)    

2.7 (-)       

2.6 (0.1)    

2.4 (-)       

2.5 (0.1)    

2.5 (-)       

2.1 (-0.3)   

2.5 (0.1)    

2.4 (-0.1)   

1.9 (-)       

2.5 (-)       

2.4 (-0.1)   

2.3 (0.1)    

2.5 (0.1)    

2.5 (-)       

2.6 (0.1)    

2.1 (-0.3)   

2.4 (-)       

2.4 (-)       

2.5 (-)       

2.5 (-)       

2.5 (-)       

2.6 (0.1)    

2.5 (0.1)    

2.5 (-)       

平均人数

2.5 

2.1 

3.1 

2.5 

3.5 

2.5 

2.2 

2.8 

6.2 

3.5 

3.5 

2.2 

1.6 

1.8 

3.7 

3.1 

1.8 

2.5 

2.4 

3.4 

1.7 

3.6 

12.1 

1.3 

4.1 

8.0 

2.2 

2.2 

1.1 

10.9 

4.5 

2.4 

1.7 

2.3 

2.5 

1.5 

2.8 

3.0 

2.7 

3.1 

4.0 

2.9 

1.3 

2.7 

3.3 

3.1 

5.0 

4.9 

3.0 

1.8 

1.4 

0.9 

2.7 

3.1 

3.1 

3.5 

3.4 

3.0 

3.2 

10.7 

2.1 

4.4 

7.0 

3.2 

2.6 

2.4 

4.4 

3.9 

5.1 

3.3 

2.5 

1.9 

2.1 

2.2 

2.0 

46.8 

47.7 

46.7 

47.9 

44.2 

36.5 

46.8 

47.4 

69.1 

49.0 

51.0 

47.7 

42.7 

42.7 

34.9 

39.5 

51.2 

46.1 

47.8 

79.3 

47.8 

44.2 

55.4 

46.1 

45.2 

42.3 

47.0 

48.4 

44.4 

48.9 

41.4 

48.3 

45.2 

46.8 

46.3 

46.3 

49.2 

47.8 

42.1 

42.3 

42.8 

40.3 

42.7 

49.7 

42.6 

41.0 

17.9 

38.2 

34.8 

41.6 

48.0 

48.2 

52.3 

44.9 

39.3 

42.4 

38.4 

12.1 

42.8 

45.1 

19.6 

44.5 

42.5 

39.0 

42.4 

41.4 

44.6 

33.6 

45.5 

40.1 

43.7 

43.7 

43.4 

44.5 

41.8 

41.7 

3.8 

3.5 

3.1 

3.7 

4.8 

6.9 

3.3 

4.2 

0.6 

2.2 

4.6 

4.2 

4.2 

3.3 

4.6 

5.8 

3.2 

4.3 

5.1 

3.9 

2.2 

1.0 

4.3 

1.6 

0.9 

3.6 

3.8 

5.2 

3.9 

2.7 

4.0 

2.9 

4.8 

5.6 

3.7 

3.1 

1.8 

1.8 

1.2 

1.6 

1.8 

3.1 

2.3 

1.2 

3.1 

2.2 

1.2 

1.3 

1.7 

2.7 

3.7 

4.0 

1.4 

1.5 

2.7 

0.9 

1.7 

1.2 

1.7 

2.2 

2.8 

1.7 

1.5 

2.2 

2.2 

0.9 

1.4 

2.1 

1.7 

1.2 

1.0 

1.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

北勢

伊賀

中南勢

伊勢志摩

東紀州

男性

女性

18歳から20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

農林水産業

自営業・自由業

正規職員

ﾊﾟｰﾄ・ﾊﾞｲﾄ・派遣

その他の職業

学生

専業主婦・主夫

無職

未婚

有配偶

離別・死別

単独世帯

一世代世帯

二世代世帯

三世代世帯

100万円未満

～200万円未満

～300万円未満

～400万円未満

～500万円未満

～600万円未満

～800万円未満

～1,000万円未満

1,000万円以上

ほしくない 1人 2人 3人 4人 5人以上

性別

年齢

主な職業

配偶関係

世帯類型

世帯収入

地域

図表 2-5-6 理想の子どもの数（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※理想の子どもの人数が明記された回答及び「ほしくない」と回答した方を対象に割合を算出しています。 

※平均値の算出にあたっては、「ほしくない」の回答を「０人」としています。 
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平均人数

人

1.8

1.7

1.7

1.6

1.6

1.7

いない, 17.3%

いない, 17.9%

いない, 18.9%

いない, 21.7%

いない, 22.5%

いない, 18.6%

1人, 13.0%

1人, 14.0%

1人, 13.7%

1人, 13.8%

1人, 13.7%

1人, 15.4%

2人, 48.6%

2人, 47.8%

2人, 48.9%

2人, 45.9%

2人, 45.9%

2人, 45.5%

3人, 18.7%

3人, 17.9%

3人, 16.7%

3人, 16.4%

3人, 16.3%

3人, 16.8%

4人以上, 2.4%

4人以上, 2.4%

4人以上, 1.8%

4人以上, 2.3%

4人以上, 1.6%

4人以上, 3.6%

今回調査

前回調査

第５回調査

第４回調査

第３回調査

第２回調査

問１５ お子さんは何人いらっしゃいますか。いない方は「０」とお答えください。      

 

 子どもの数 

○ 実際の子どもの数を質問したところ、「２人」が 48.6%、「３人」が 18.7%、「いない」が 17.3%、

「１人」が 13.0%となっています。 

なお、回答された方の子どもの平均人数は 1.8人で前回調査より 0.1人多くなっています。 

 

図表 2-5-7 子どもの数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※「不明」を除いて回答割合（％）や平均人数を算出しています。 

 

 

 

 

子どもの数の理想と現実のギャップ（参考集計） 

 

○ 20歳代～40歳代を対象に実際の子どもの数と理想の子どもの数の関係を見たところ、理想の子

どもの数は、未婚で子どもがいない層は 2.2人、有配偶で子どもがいない層は 2.0人、有配偶で

子ども１人の層は 2.2人、有配偶で子ども２人の層は 2.5人、有配偶で子ども３人以上の層は 3.2

人で、実際の子どもの数は理想の数より少なく、前回調査と同様の結果となっています。 

前回調査と比べると理想の子どもの数は、未婚で子どもがいない層で 0.3人、有配偶で子ども

がいない層で 0.2人、有配偶で子ども１人、有配偶で子ども２人、有配偶で子ども３人以上の層

で、それぞれ 0.1人ずつ増加しています。 
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子 3人以上

前回調査

理想の子どもの数
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2.2人
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未婚

子 0人

有配偶

子 0人

有配偶

子 1人

有配偶

子 2人

有配偶

子 3人以上

第５回調査

理想の子どもの数

現在の子どもの数

図表 2-5-8 20 歳代～40 歳代の子どもの数の理想と現実（今回調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-5-9 20 歳代～40 歳代の子どもの数の理想と現実（前回調査） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表 2-5-10 20 歳代～40 歳代の子どもの数の理想と現実（第 5 回調査） 
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経済的にやっていけるか

仕事をしながら子育て

することが難しそう

きちんとした子どもに

育てられるか自信がない

子育てするのが大変そう

子どもと一緒に過ごす

時間を十分にとれない

仕事にさしさわりがでそう

自分や夫婦だけの時間がとれない

配偶者の家事・子育てへの

協力が期待できない

親の協力が期待できない

子育てをする体力がない

保育サービスを利用できない

特にない

回答者全体

n=1,554

【参考】国

n=2,643

％

 

問１７ １８歳から４０歳代の方におききします。 

あなたは、子育てで不安に思う（思った）ことは何ですか。次の中からあてはまるものすべ

てに〇をつけてください。（○はいくつでも） 

（あなた自身、もしくはあなたの身近な方を思い起こしてお答えください。）       

 

 子育てでの不安 

○ 18歳から 40歳代の方に子育てでの不安について質問したところ、「経済的にやっていけるか」

の割合が 61.8％と最も高く、次いで「仕事をしながら子育てすることが難しそう」（57.2％）、「き

ちんとした子どもに育てられるか自信がない」（34.3％）の順となっています。 

  国では 20歳から 39歳までの者に対して同様の質問をしているため、国と比べると、「きちんと

した子どもに育てられるか自信がない」、「子育てするのが大変そう」の回答割合が国より６ポイ

ント以上低くなっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・男性は、「経済的にやっていけるか」の割合が女性より８ポイント以上高い。 

・女性は、「仕事をしながら子育てすることが難しそう」、「きちんとした子どもに育てられるか自

信がない」の割合が男性より 11ポイント以上高い。 

 

図表 2-5-11 子育てでの不安（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※国調査：内閣府「結婚・家族形成に関する意識調査」（平成 26年度） 
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61.8    57.2    34.3    30.5    25.5    21.3    19.0    15.1    10.9    10.3    9.4     6.9     

北勢 61.6    57.4    33.7    31.7    26.9    19.3    20.8    16.4    11.5    9.6     9.7     5.9     

伊賀 67.1    55.3    40.1    33.6    23.0    22.4    16.4    9.9     7.9     14.5    9.9     5.3     

中南勢 63.5    58.4    37.3    30.7    25.8    22.4    18.3    15.1    11.5    11.5    9.8     6.2     

伊勢志摩 59.4    56.9    29.4    25.4    25.4    27.9    18.3    12.2    9.6     8.1     7.1     8.1     

東紀州 47.8    52.2    24.6    27.5    15.9    11.6    15.9    18.8    10.1    7.2     7.2     20.3    

男性 66.5    46.3    27.6    31.6    26.7    17.8    19.9    4.9     6.2     6.1     8.2     8.8     

女性 58.2    65.5    39.5    29.7    24.7    24.0    18.4    22.9    14.4    13.5    10.4    5.6     

18歳から20歳代 62.4    64.6    41.3    45.0    20.1    21.2    21.2    8.5     3.7     9.5     15.3    7.9     

30歳代 61.9    61.1    35.9    30.5    25.7    23.4    26.1    15.4    13.8    9.2     11.8    5.2     

40歳代 61.7    53.3    31.9    27.4    26.7    20.1    14.5    16.3    10.7    11.1    6.7     7.7     

農林水産業 53.3    20.0    20.0    20.0    20.0    6.7     13.3    -         -         - 6.7     40.0    

自営業・自由業 46.4    40.2    28.6    27.7    26.8    10.7    17.0    11.6    8.9     5.4     8.9     12.5    

正規職員 62.7    57.3    31.0    29.7    31.8    22.6    20.3    7.7     6.6     8.7     9.8     5.7     

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 70.0    59.7    38.9    26.9    19.6    24.9    15.7    24.6    15.4    10.9    5.6     5.6     

その他の職業 58.1    59.1    28.0    34.4    29.0    22.6    19.4    21.5    9.7     8.6     10.8    7.5     

学生 57.1    68.3    49.2    52.4    23.8    19.0    25.4    9.5     4.8     4.8     12.7    6.3     

専業主婦・主夫 57.4    64.9    38.5    29.1    12.8    20.3    25.0    29.1    29.1    18.9    14.2    6.1     

無職 60.5    53.5    51.2    51.2    9.3     9.3     7.0     20.9    4.7     32.6    14.0    11.6    

未婚 62.2    65.8    38.4    49.6    22.2    21.6    17.3    10.1    4.9     14.8    13.7    7.4     

有配偶 62.2    54.6    32.7    24.9    26.5    21.0    20.1    16.1    12.7    8.7     8.4     6.6     

離婚・死別 60.7    56.0    36.9    20.2    28.6    25.0    13.1    21.4    10.7    10.7    4.8     8.3     

単独世帯 45.9    62.3    29.5    42.6    23.0    23.0    18.0    13.1    3.3     18.0    14.8    8.2     

一世代世帯 66.0    54.5    32.1    26.9    23.1    25.0    19.4    17.9    11.9    10.4    11.6    6.3     

二世代世帯 61.3    58.0    33.9    31.2    25.4    21.2    18.9    15.1    12.4    10.0    8.7     7.2     

三世代世帯 64.5    54.7    43.0    27.3    31.4    17.4    17.4    12.8    3.5     9.9     8.7     6.4     

100万円未満 71.0    48.4    45.2    35.5    16.1    19.4    22.6    41.9    12.9    19.4    22.6    9.7     

～200万円未満 70.5    50.0    27.3    36.4    15.9    22.7    9.1     18.2    9.1     6.8     4.5     13.6    

～300万円未満 69.2    50.0    42.5    35.8    32.5    23.3    17.5    11.7    10.0    10.0    9.2     6.7     

～400万円未満 68.4    59.2    39.1    30.5    24.1    20.1    15.5    12.6    6.3     6.3     9.2     6.3     

～500万円未満 72.3    58.0    35.6    27.1    19.7    22.9    23.4    16.5    11.2    10.6    8.0     4.8     

～600万円未満 66.2    52.2    33.3    28.9    25.0    24.6    15.8    14.0    11.8    10.1    8.3     7.5     

～800万円未満 56.1    56.7    29.1    28.5    25.8    19.4    19.1    14.5    13.0    8.8     7.9     6.7     

～1,000万円未満 57.1    59.4    30.0    22.9    36.5    18.8    22.9    13.5    10.6    12.4    10.6    4.7     

1,000万円以上 45.9    68.0    33.6    30.3    32.0    24.6    23.0    13.9    11.5    9.0     13.1    6.6     

配
偶
関
係

世
帯
類
型

世
帯
収
入

全体

地
域

性
別

年
齢

主
な
職
業

図表 2-5-12 子育てでの不安（属性別）             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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将来の教育費に対する補助

幼稚園・保育所などの費用の補助

職場の理解

妊娠・出産に伴う医療費の補助

幼稚園・保育所などの充実

勤務先の産休・育児休業制度

住居費用の補助

勤務先の育児短縮勤務制度

配偶者の家事・子育てへの協力

妊娠・出産に関する医療サービス

の向上

産婦人科の充実

不妊治療に関する医療機関の充実や

補助金の整備

地域や自治体の育児支援サービス

の充実

ベビーシッターや民間の家事・育児支援サービス

の利用にかかる費用への補助や税金の控除

自分または配偶者の親の家事・

子育てへの協力

特にない

回答者全体

n=1,553

【参考】国

n=2,643

％

問１８ １８歳から４０歳代の方におききします。 

どのようなことがあれば、あなたは（もっと）子どもがほしいと思いますか。次の中か

らあてはまるものすべてに〇をつけてください。（○はいくつでも）  

（あなた自身、もしくはあなたの身近な方を思い起こしてお答えください。）     

 

 どのようなことがあれば、子どもが欲しいと思うか 

○ 18歳から 40歳代の方に、どのようなことがあれば、子どもが欲しいと思うか質問したところ、

「将来の教育費に対する補助」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「幼稚園・保育所などの費用

の補助」（49.7％）、「職場の理解」（41.9％）の順となっています。 

  国では 20歳から 39歳までの者に対して同様の質問をしているため、国と比べると、国では３

番目に高い項目は「妊娠・出産に伴う医療費の補助」となっていますが、本調査では「職場の理

解」となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・世帯収入が100万円以上 200万円未満を除く全ての属性で、「将来の教育費に対する補助」の割

合が最も高い。 

・女性は、「職場の理解」、「勤務先の育児短縮勤務制度」、「配偶者の家事・子育ての協力」の割合

が男性より 10ポイント以上高い。 

図表 2-5-13 どのようなことがあれば、子どもが欲しいと思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国調査：内閣府「結婚・家族形成に関する意識調査」（平成26年度） 
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64.1   49.7   41.9   41.0   33.9   33.9   30.0   27.9   27.0   24.1   19.9   19.6   19.4   18.4   13.3   7.3    

北勢 64.1   50.6   40.8   42.0   36.8   33.8   30.6   28.0   29.5   25.6   21.2   20.2   19.4   18.9   15.2   7.3    

伊賀 66.2   51.3   42.9   42.9   29.9   37.0   29.2   28.6   18.8   24.0   32.5   23.4   19.5   20.8   12.3   4.5    

中南勢 62.0   48.1   42.5   38.2   34.8   35.0   30.9   29.8   27.5   20.8   12.0   18.0   19.1   20.2   12.7   7.7    

伊勢志摩 65.8   49.0   42.9   41.3   23.5   29.1   26.5   24.5   22.4   23.5   15.8   20.4   17.9   12.2   11.7   7.1    

東紀州 65.2   49.3   42.0   43.5   34.8   34.8   29.0   21.7   31.9   36.2   43.5   13.0   23.2   13.0   8.7    11.6   

男性 61.7   49.0   35.8   38.8   33.1   31.6   33.4   21.8   14.0   22.0   16.2   16.7   18.9   16.2   10.4   9.8    

女性 65.8   50.2   46.4   42.6   34.5   35.5   27.4   32.5   36.8   25.8   22.7   21.9   19.7   20.1   15.4   5.4    

18歳から20歳代 62.3   54.5   47.1   55.5   49.2   47.1   33.0   30.9   27.2   36.6   24.6   17.8   19.4   15.2   14.1   5.2    

30歳代 64.0   56.4   43.8   44.6   40.4   36.6   33.2   31.0   29.0   27.2   21.6   22.8   21.6   21.2   15.8   6.6    

40歳代 64.5   44.8   39.6   35.7   26.7   29.4   27.5   25.4   25.8   19.6   17.9   18.2   18.1   17.5   11.7   8.1    

農林水産業 56.3   31.3   18.8   25.0   31.3   18.8   12.5   18.8   12.5   6.3    6.3    6.3    - 6.3    12.5   25.0   

自営業・自由業 57.3   36.4   30.0   38.2   35.5   27.3   20.9   16.4   29.1   29.1   22.7   22.7   16.4   19.1   10.9   12.7   

正規職員 64.0   51.0   40.3   36.7   33.8   34.0   30.3   27.2   19.1   21.3   16.6   20.1   19.8   17.6   11.2   6.7    

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 70.1   51.4   42.7   45.3   29.3   30.4   33.5   27.9   34.1   23.5   22.1   15.9   19.8   17.6   14.5   6.1    

その他の職業 55.4   55.4   50.0   52.2   31.5   39.1   34.8   32.6   35.9   30.4   26.1   22.8   20.7   22.8   19.6   8.7    

学生 67.7   49.2   60.0   55.4   58.5   63.1   26.2   41.5   36.9   33.8   23.1   18.5   16.9   18.5   18.5   -        

専業主婦・主夫 66.2   51.7   44.4   42.4   35.8   32.5   29.1   31.8   39.1   25.2   24.5   23.2   19.9   23.2   17.2   4.6    

無職 48.8   41.9   46.5   41.9   30.2   34.9   25.6   30.2   25.6   39.5   20.9   25.6   23.3   16.3   11.6   18.6   

未婚 56.7   49.6   45.8   46.6   47.7   46.9   28.6   31.9   27.2   36.0   24.3   23.7   21.3   19.3   15.8   10.1   

有配偶 67.0   50.6   40.5   39.1   29.8   30.1   29.9   26.9   26.8   20.5   18.4   18.5   18.9   18.1   12.2   6.0    

離婚・死別 64.2   46.9   43.2   43.2   27.2   28.4   39.5   25.9   29.6   19.8   17.3   17.3   22.2   21.0   14.8   9.9    

単独世帯 57.4   47.5   42.6   44.3   52.5   41.0   34.4   32.8   31.1   31.1   26.2   26.2   21.3   24.6   19.7   8.2    

一世代世帯 60.2   52.8   42.4   45.4   36.1   36.1   30.9   27.9   24.9   27.9   20.8   23.4   20.4   21.6   10.4   4.5    

二世代世帯 65.0   49.7   41.6   40.1   32.7   32.6   30.8   27.5   26.8   22.9   19.1   18.1   19.8   17.3   13.4   8.6    

三世代世帯 68.4   49.1   43.3   39.8   29.8   36.8   21.1   29.8   31.0   24.6   21.1   21.1   17.0   18.1   15.2   2.9    

100万円未満 70.0   50.0   43.3   36.7   36.7   30.0   36.7   20.0   43.3   23.3   30.0   20.0   30.0   10.0   20.0   3.3    

～200万円未満 45.5   40.9   40.9   47.7   22.7   29.5   45.5   29.5   25.0   18.2   18.2   20.5   9.1    13.6   20.5   20.5   

～300万円未満 66.4   52.5   40.2   43.4   41.0   36.1   32.0   21.3   31.1   32.0   27.0   19.7   20.5   14.8   15.6   6.6    

～400万円未満 64.7   49.7   44.5   42.2   34.7   37.0   36.4   28.9   24.3   27.7   26.0   19.1   16.8   23.1   12.1   3.5    

～500万円未満 70.4   52.4   42.3   41.8   29.1   35.4   36.0   31.7   27.5   28.6   19.6   18.0   22.8   15.9   13.2   6.3    

～600万円未満 64.6   57.2   40.2   43.2   38.9   32.3   30.6   31.0   29.7   20.5   14.8   17.9   20.5   16.6   17.5   7.9    

～800万円未満 65.7   49.4   38.0   37.3   28.3   28.6   27.1   26.8   25.0   21.4   17.2   20.5   19.0   19.9   12.3   4.8    

～1,000万円未満 67.3   46.8   39.8   34.5   35.1   30.4   23.4   25.1   22.2   17.5   17.5   21.6   19.3   21.1   9.9    8.8    

1,000万円以上 55.1   37.3   50.0   34.7   31.4   39.0   17.8   27.1   32.2   18.6   15.3   18.6   16.1   19.5   14.4   8.5    
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図表 2-5-14 どのようなことがあれば、子どもが欲しいと思うか（属性別）             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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６．人生 100 年時代に関すること 

 

三重県では、平成 17 年から平成 27 年までの 10 年間で、県民の皆さんの健康寿命は男性が 77.9

歳、女性が 80.7歳、平均寿命は男性が 80.8歳、女性が 87.0歳に延びています。 

また、今後、多くの方が 100 歳まで生きる超長寿社会の到来が予想されており、国では、「人生

100年時代構想会議」が設置され、「人生 100年時代」を見据えた経済・社会システムの検討がはじ

まりました。 

ここでは、「何歳くらいまで働きたいか」、「魅力を感じる働き方」、「60 歳を超えてから、どのよ

うに働きたいか」などの集計結果について記載しています。 

 

項目 質問文の概要 

100歳まで生きること 

（問１９） 

・あなた自身が 100歳まで生きることについて、どう思いますか。               

楽しみと思うこと 

（問２０） 

・楽しみと思うことは何ですか。             

不安に感じること 

（問２１） 

・不安に感じることは何ですか。             

社会で活躍できる年齢 

（問２２） 

・あなたは、仕事に従事したり地域活動に参加するなど、社会で活躍で

きる年齢は、何歳までだと思いますか。                                      
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％

 

問１９ あなた自身が 100歳まで生きることについて、どう思いますか。次の中からあてはまるも

のを１つだけ選んでください。）                             

 

 人生 100 年時代について 

○ 100歳まで生きることについて質問したところ、「不安である」が 38.3％と最も高く、次いで「ど

ちらかといえば不安である」（28.9％）、「どちらともいえない」（10.6％）となっています。 

 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・70歳以上を除く全ての属性で「不安である」が最も高い。 

・学生は「どちらかといえば楽しみである」、「楽しみである」を回答する割合が、それぞれ２番目、

３番目に高い。 

・単独世帯では、「不安である」が 45.6％と、回答者全体の 38.3％より 7.3ポイント高い。 

 

図表 2-6-1 人生 100 年時代について 
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楽しみであ
る

どちらかとい
えば楽しみ
である

どちらかとい
えば不安で
ある

不安である
どちらともい
えない

分からない

5.5           9.2           28.9         38.3         10.6         5.5           

北勢 6.2           9.5           29.6         36.3         10.1         5.9           

伊賀 5.2           11.5         24.5         45.2         9.3           4.1           

中南勢 5.2           8.1           29.8         39.0         11.3         5.1           

伊勢志摩 3.2           9.2           29.1         40.1         11.8         5.2           

東紀州 6.9           7.9           27.6         38.4         9.4           6.9           

男性 6.4           9.5           27.7         35.7         11.5         7.2           

女性 4.6           8.8           30.2         41.5         9.5           3.8           

18歳から20歳代 13.7         16.2         19.8         29.9         11.2         7.1           

30歳代 7.6           10.4         31.9         34.4         10.4         4.1           

40歳代 4.8           9.6           27.5         42.6         9.9           5.0           

50歳代 5.1           8.6           28.5         42.3         9.8           4.0           

60歳代 4.7           6.6           29.6         41.9         9.7           5.6           

70歳以上 5.1           10.9         30.4         29.0         13.3         7.9           

農林水産業 10.3         8.1           29.4         30.1         11.8         8.1           

自営業・自由業 5.8           11.7         26.3         37.0         11.9         5.7           

正規職員 6.3           9.1           28.8         39.7         10.6         4.4           

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 3.5           8.9           30.0         42.7         8.4           4.7           

その他の職業 7.4           9.9           30.4         31.1         11.5         7.4           

学生 19.1         20.6         16.2         25.0         10.3         7.4           

専業主婦・主夫 3.8           8.5           30.9         42.6         9.1           3.5           

無職 4.7           7.5           28.6         35.3         12.6         8.3           

未婚 8.4           11.9         25.9         37.5         8.2           6.7           

有配偶 5.2           9.1           29.4         38.7         10.9         5.3           

離別・死別 4.0           8.2           29.9         40.7         10.4         4.4           

単独世帯 5.1           6.4           26.4         45.6         6.8           6.1           

一世代世帯 5.6           9.1           27.7         40.1         10.0         5.9           

二世代世帯 5.1           9.9           29.8         37.7         10.9         5.0           

三世代世帯 7.8           8.5           29.8         35.3         11.3         5.8           

100万円未満 4.7           7.3           20.4         44.0         11.5         7.9           

～200万円未満 3.9           6.6           26.7         42.0         10.7         7.9           

～300万円未満 3.8           8.7           31.2         38.2         10.9         5.5           

～400万円未満 5.8           8.9           27.2         40.3         9.9           4.8           

～500万円未満 6.0           7.6           32.3         39.0         9.1           4.3           

～600万円未満 4.5           10.5         27.1         41.4         11.6         3.6           

～800万円未満 5.9           9.9           30.6         39.5         9.8           3.7           

～1,000万円未満 5.6           10.1         32.1         36.6         9.9           5.1           

1,000万円以上 10.1         11.8         30.9         31.2         8.5           5.3           
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図表 2-6-2 人生 100 年時代について（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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％

 

問２０ 問１９で、「１ 楽しみである」、「２ どちらかといえば楽しみである」に〇を付けた方

におききします。           

あなたが楽しみと思うことは何ですか。次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてく

ださい。（〇はいくつでも）                               

 

 楽しみと思うこと 

○ 人生 100年時代を「楽しみである」、「どちらかといえば楽しみである」と回答した方に楽しみ

と思うことを質問したところ、「家族と一緒に過ごすこと」が 71.9％と最も高く、次いで「趣味」

(69.9％)、「友人と一緒に過ごすこと」(35.9％)となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・農林水産業では、「働くこと」（60.0％）を回答する割合が２番目に高く、回答者全体の「働くこ

と」（27.5％）より 32.5 ポイント高い。 

・専業主婦・主夫は、「友人と一緒に過ごすこと」が 53.2％と、回答者全体の 35.9％より 17.3ポイ

ント高い。 

 

図表 2-6-3 楽しみと思うこと（複数回答） 
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家族と一緒

に過ごすこと
 趣味

友人と一緒

に過ごすこと
 学ぶこと  働くこと

地域活動や

社会活動へ
の参加

わからない

71.9         69.9         35.9         33.1         27.5         27.0         0.6           

北勢 73.6         67.7         36.2         33.8         30.5         26.4         0.3           

伊賀 60.5         71.6         32.1         39.5         27.2         23.5         1.2           

中南勢 75.1         74.1         35.1         29.7         24.9         30.8         1.6           

伊勢志摩 65.0         66.3         38.8         25.0         18.8         22.5         -

東紀州 73.3         73.3         36.7         46.7         30.0         30.0         -

男性 68.5         72.9         24.9         30.1         26.2         27.1         0.7           

女性 76.1         65.9         49.9         36.4         27.4         26.5         0.6           

18歳から20歳代 66.1         76.3         49.2         37.3         15.3         15.3         -

30歳代 79.3         66.3         41.3         38.0         22.8         13.0         1.1           

40歳代 70.8         70.8         39.4         29.2         28.5         24.8         0.7           

50歳代 66.9         68.8         33.1         35.6         29.4         27.5         1.3           

60歳代 71.1         71.1         28.9         30.9         27.6         36.2         0.7           

70歳以上 76.8         68.2         36.4         31.1         28.5         31.1         -

農林水産業 56.0         68.0         28.0         24.0         60.0         40.0         -

自営業・自由業 70.0         66.7         40.0         41.1         44.4         33.3         -

正規職員 71.0         69.3         28.6         31.6         22.9         23.4         0.9           

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 74.4         70.5         39.5         38.8         38.8         33.3         2.3           

その他の職業 70.4         68.5         42.6         37.0         29.6         24.1         -

学生 59.3         74.1         51.9         37.0         18.5         7.4           -

専業主婦・主夫 84.4         66.2         53.2         35.1         13.0         19.5         -

無職 70.5         74.1         31.3         22.3         10.7         29.5         -

未婚 52.6         80.2         44.0         38.8         21.6         19.0         0.9           

有配偶 75.9         67.7         34.8         31.9         28.8         29.0         0.7           

離婚・死別 70.9         70.9         36.4         36.4         25.5         21.8         -

単独世帯 52.9         73.5         38.2         41.2         23.5         14.7         -

一世代世帯 75.4         69.7         33.3         30.3         27.6         28.9         -

二世代世帯 70.1         71.4         38.3         33.9         26.8         25.0         1.3           

三世代世帯 78.6         61.2         37.8         34.7         27.6         33.7         -

100万円未満 68.2         54.5         22.7         22.7         27.3         22.7         -

～200万円未満 62.5         70.8         39.6         35.4         27.1         27.1         -

～300万円未満 65.3         69.4         25.5         26.5         26.5         23.5         1.0           

～400万円未満 70.3         77.2         40.6         41.6         34.7         29.7         1.0           

～500万円未満 79.5         69.9         46.6         39.7         31.5         31.5         -

～600万円未満 72.3         72.3         32.5         31.3         22.9         32.5         1.2           

～800万円未満 74.4         66.9         33.1         33.9         24.8         24.0         0.8           

～1,000万円未満 77.3         68.0         33.3         24.0         22.7         29.3         -

1,000万円以上 75.8         68.1         37.4         40.7         34.1         25.3         -
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図表 2-6-4 楽しみと思うこと（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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％

 

問２１ 問１９で、「３ どちらかといえば不安である」、「４ 不安である」に〇を付けた方にお

ききします。          

あなたが不安に感じることは何ですか。次の中からあてはまるものすべてに〇をつけてく

ださい。（〇はいくつでも）                               

 

 不安に感じること 

○ 人生 100年時代を「不安である」、「どちらかといえば不安である」と回答した方に不安と感じ

ることを質問したところ、「健康の維持（病気や介護）」が 92.4％と最も高く、次いで「収入の確

保」（75.4％）、「家族や友人など人とのつながり」（30.6％）となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・18歳から 20歳代、30歳代、世帯収入が 100万円未満を除く全ての属性で、「健康の維持（病気や

介護）」を回答する割合が最も高い。 

・年齢別では、年齢が高くなるほど、「健康の維持（病気や介護）」を回答する割合が高くなる。 

図表 2-6-5 不安に感じること（複数回答） 
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健康の維持
（病気や介
護）

収入の確保
家族や友人
など人との
つながり

生きがい
住まいの
確保

わからない

92.4         75.4         30.6         25.8         14.2         0.4           

北勢 92.5         74.6         29.1         25.3         13.8         0.3           

伊賀 92.9         78.0         36.8         27.0         16.6         0.6           

中南勢 92.8         76.2         28.9         25.9         14.2         0.3           

伊勢志摩 91.6         74.7         34.9         26.2         13.8         0.7           

東紀州 89.6         77.6         29.9         26.9         12.7         0.7           

男性 91.4         74.8         24.0         26.7         12.9         0.5           

女性 93.6         76.2         36.0         24.6         15.4         0.3           

18歳から20歳代 71.4         81.6         38.8         33.7         32.7         -

30歳代 83.4         86.4         29.9         24.9         19.5         -

40歳代 92.1         87.7         28.3         21.9         22.0         0.1           

50歳代 93.4         81.2         29.1         25.0         14.2         0.5           

60歳代 95.3         69.9         32.6         29.3         9.3           0.3           

70歳以上 96.2         54.3         30.2         23.9         7.0           0.9           

農林水産業 92.6         59.3         28.4         33.3         6.2           1.2           

自営業・自由業 92.3         71.6         34.9         26.5         9.0           -

正規職員 90.9         83.7         24.7         24.8         16.0         0.1           

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 92.5         83.7         31.9         25.3         19.1         0.4           

その他の職業 90.6         77.6         27.6         24.5         19.3         1.0           

学生 71.4         64.3         46.4         42.9         25.0         -

専業主婦・主夫 97.2         67.9         37.6         24.2         9.6           0.2           

無職 93.8         61.4         30.8         26.7         10.3         0.9           

未婚 86.4         82.8         36.0         30.5         29.9         0.8           

有配偶 93.5         75.6         30.2         25.5         12.0         0.3           

離婚・死別 90.0         67.7         28.5         23.8         16.0         0.6           

単独世帯 89.6         65.6         30.7         29.7         20.8         1.9           

一世代世帯 94.1         71.2         30.9         26.2         11.7         0.6           

二世代世帯 91.9         78.9         29.6         25.1         14.5         0.2           

三世代世帯 93.6         77.5         33.2         24.0         14.1         -

100万円未満 83.6         85.2         30.3         19.7         20.5         1.6           

～200万円未満 92.0         75.0         29.8         25.0         13.1         1.9           

～300万円未満 93.0         70.3         32.1         27.3         14.8         0.2           

～400万円未満 92.9         76.0         33.3         24.9         14.1         0.2           

～500万円未満 93.5         78.8         26.2         25.4         15.7         -

～600万円未満 91.3         80.2         31.7         23.5         13.5         -

～800万円未満 93.7         78.2         28.9         25.4         16.0         0.2           

～1,000万円未満 94.6         74.3         29.9         28.1         11.7         0.3           

1,000万円以上 93.0         70.7         28.5         28.5         6.3           0.4           
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図表 2-6-6 不安に感じること（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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問２２ すべての方におききします。 

       あなたは、仕事に従事したり地域活動に参加するなど、社会で活躍できる年齢は、何歳ま

でだと思いますか。次の中からあてはまるものを１つだけ選んでください。（〇は１つだけ）   

 

 社会で活躍できる年齢 

 

○ 社会で活躍できる年齢を質問したところ、「75歳まで」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「65

歳まで」（27.0％）、「生涯」(14.5％)の順となっています。 

 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

 

・30歳代を除く全ての属性で、「75歳まで」を回答する割合が最も高い。 

・年齢別では、年齢が高くなるほど、「65歳までを」を回答する割合が低くなる。 

 

図表 2-6-7 社会で活躍できる年齢 
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６５歳まで ７５歳まで ８５歳まで 生涯

27.0         45.3         4.0           14.5         

北勢 26.7         46.4         3.7           14.3         

伊賀 26.0         47.0         3.1           16.1         

中南勢 28.3         43.6         4.5           14.4         

伊勢志摩 25.8         45.7         4.7           13.9         

東紀州 27.6         38.9         4.9           17.2         

男性 29.4         45.4         3.7           12.1         

女性 24.6         45.5         4.3           16.9         

18歳から20歳代 37.6         38.1         1.0           17.3         

30歳代 36.6         34.1         2.2           20.2         

40歳代 32.6         37.3         2.8           19.0         

50歳代 31.3         40.9         2.3           15.7         

60歳代 20.5         54.7         3.1           11.2         

70歳以上 17.9         54.1         10.2         9.6           

農林水産業 16.2         55.1         10.3         11.8         

自営業・自由業 17.5         50.1         4.7           20.1         

正規職員 35.9         39.9         2.3           13.5         

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 22.8         47.5         3.0           17.2         

その他の職業 24.4         43.3         2.6           17.3         

学生 30.9         42.6         2.9           19.1         

専業主婦・主夫 23.7         47.6         5.4           16.3         

無職 26.6         48.3         6.1           8.1           

未婚 32.7         35.6         2.6           18.7         

有配偶 26.6         47.2         3.8           13.9         

離婚・死別 23.7         43.8         6.4           14.4         

単独世帯 23.3         40.9         7.1           14.2         

一世代世帯 25.1         48.9         4.4           12.7         

二世代世帯 30.0         43.0         3.1           15.2         

三世代世帯 22.3         48.6         5.5           16.3         

100万円未満 31.4         37.7         5.8           14.7         

～200万円未満 27.6         46.0         7.7           11.4         

～300万円未満 25.2         48.9         5.0           10.8         

～400万円未満 23.2         49.5         4.1           14.2         

～500万円未満 28.2         44.6         3.4           14.9         

～600万円未満 26.9         44.5         3.4           16.3         

～800万円未満 30.3         43.4         3.3           15.6         

～1,000万円未満 28.0         46.1         2.9           15.8         

1,000万円以上 21.7         48.1         1.9           16.7         

配
偶
関
係

世
帯
類
型

世
帯
収
入

全体

地
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性
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な
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図表 2-6-8 社会で活躍できる年齢（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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７．健康づくりに関すること 

医療や介護の現場において深刻な人手不足が続く一方で、県民の皆さんの医療・介護サービスに

対する需要は、今後ますます高まることが予想されます。こうした中で、平成 30年度から、国民健

康保険法等の改正により国民健康保険の財政運営が県に一元化されることに伴い、地域における医

療費適正化のガバナンス機能を県が発揮する必要性が指摘されています。 

また、死亡原因の１位であるがんや、平成 26年患者調査において年齢調整受療率が全国で最も高

い糖尿病などの生活習慣病の対策が重要となっています。 

ここでは、県民の皆さんの「健康状態」や、「健康づくりへの取組状況」をお聞きした上で、健康

づくりに取り組んでいる方や取り組みたいと思っている方に、「健康づくりに関し、どんな病気を意

識しているか」、「どのような健康づくりに取り組んでいるのか」などの質問の集計結果について記

載しています。 

 

項目 質問文の概要 

健康状態 

（問２３） 

・あなたは現在、健康だと感じていますか。         

健康づくりへの取組 

（問２４） 

・あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。       

意識している病気 

（問２５） 

・あなたは健康づくりに関し、何か病気を意識していますか。 

 

取り組みたい健康づ

くり 

（問２６） 

・あなたは、どのような健康づくりに取り組んでいますか（取り組んで

いましたか）。あるいは取り組みたいと考えていますか。   

健康づくりに欠かせ

ないもの 

（問２７） 

・あなたが健康づくりに取り組むために、欠かせないと考えるものは何

ですか。                        

食生活で気を付けて

いること 

（問２８） 

・あなたは、毎日の食生活で気を付けていることは何ですか。            
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7.5 

64.9 

21.0 

5.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

非常に健康だと思う

健康な方だと思う

あまり健康ではない

健康ではない

％

問２３ あなたは現在、健康だと感じていますか。次の中からあてはまるものを１つだけ       

選んでください。（〇は１つだけ）                        

 

 健康状態 

○ 健康状態について質問したところ、「健康な方だと思う」が 64.9％と最も高く、次いで「あま

り健康ではない」（21.0％）、「非常に健康だと思う」（7.5％）となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・全ての属性で「健康な方だと思う」の割合が最も高い。 

・学生では「非常に健康だと思う」が 32.4％と２番目に回答割合が高く、回答者全体の 7.5％よ

り 24.9ポイント高い。 

・世帯収入が100万円未満では、「健康の方だと思う」の回答割合が 47.6％と、回答者全体の64.9％

より 17.3ポイント低い。また、「あまり健康ではない」の回答割合が 30.9％と、回答者全体の

21.0％より 9.9ポイント高い。 

 

図表 2-7-1 健康状態 
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非常に健康
だと思う

健康な方だ
と思う

あまり健康
ではない

健康ではな
い

7.5           64.9         21.0         5.6           

北勢 7.9           65.0         20.7         5.4           

伊賀 6.4           64.5         20.8         7.2           

中南勢 7.3           66.0         21.0         5.1           

伊勢志摩 7.3           63.8         21.6         6.1           

東紀州 8.4           62.6         21.7         6.4           

男性 6.3           62.9         22.8         6.9           

女性 8.6           67.2         19.1         4.2           

18歳から20歳代 19.8         65.0         13.2         1.5           

30歳代 11.7         65.9         17.6         4.3           

40歳代 9.2           66.5         18.7         5.1           

50歳代 6.4           65.2         23.2         4.5           

60歳代 5.0           67.3         21.0         5.6           

70歳以上 5.6           60.1         23.4         8.5           

農林水産業 10.3         57.4         24.3         7.4           

自営業・自由業 9.6           70.4         15.8         3.9           

正規職員 7.1           68.6         20.3         3.4           

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 7.9           69.0         18.3         3.9           

その他の職業 7.4           67.6         19.2         5.1           

学生 32.4         57.4         8.8           -

専業主婦・主夫 6.7           64.7         22.6         4.8           

無職 4.6           53.4         27.4         12.8         

未婚 8.6           59.9         22.8         8.4           

有配偶 7.5           66.4         20.6         4.7           

離別・死別 5.1           61.3         22.8         9.7           

単独世帯 3.4           62.2         20.3         12.2         

一世代世帯 6.7           65.2         21.3         5.8           

二世代世帯 8.2           65.7         20.5         4.8           

三世代世帯 8.5           66.1         20.6         4.5           

100万円未満 5.2           47.6         30.9         14.7         

～200万円未満 3.7           56.9         27.6         10.5         

～300万円未満 5.6           64.4         21.9         6.9           

～400万円未満 7.7           66.3         19.7         5.7           

～500万円未満 5.8           70.0         20.1         3.2           

～600万円未満 10.5         63.8         20.1         4.5           

～800万円未満 9.8           67.1         19.5         3.4           

～1,000万円未満 8.6           69.5         19.1         1.9           

1,000万円以上 10.6         70.8         15.5         2.9           

全体

地
域

世
帯
収
入

配
偶
関
係

世
帯
類
型
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な
職
業

性
別

年
齢

図表 2-7-2 健康状態（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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42.4 

34.0 

9.3 

11.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

取り組んでいる

現在は取り組んでいないが、

今後は取り組みたい

以前は取り組んでいたが、

もうやめてしまった

これまでも取り組んでいないし、

これからも取り組まないと思う

％

問２４ あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。次の中からあてはまるものを１つだけ選ん

でください。（○は１つだけ）。                              

 

 健康づくりへの取組 

○ 健康づくりへの取組状況を質問したところ、「取り組んでいる」が 42.4％と最も高く、次いで

「現在は取り組んでいないが、今後は取り組みたい」（34.0％）、「これまでも取り組んでいないし、

これからも取り組まないと思う」（11.2％）となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・年齢別では、年齢が高くなるほど、「取り組んでいる」を回答する割合が高い。 

・18歳から 20歳代では、「これまでも取り組んでいないし、これからも取り組まないと思う」の

回答割合が18.3％と、回答者全体の11.2％より 7.1ポイント高い。 

・学生では、「取り組んでいる」の回答割合が 29.4％と、回答者全体の 42.4％より 13.0 ポイン

ト低い。 

 

図表 2-7-3 健康づくりへの取組 
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取り組んで
いる

現在は取り
組んでいな
いが、今後
は取り組み
たい

以前は取り
組んでいた
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てしまった

これまでも
取り組んで
いないし、こ
れからも取
り組まない
と思う

42.4         34.0         9.3           11.2         

北勢 45.4         32.2         9.3           10.0         

伊賀 37.9         36.9         9.9           12.0         

中南勢 40.7         37.3         8.7           11.3         

伊勢志摩 37.9         32.4         11.0         14.7         

東紀州 44.3         34.0         7.9           10.8         

男性 43.0         32.4         8.8           13.2         

女性 42.1         35.7         10.0         9.0           

18歳から20歳代 30.5         45.2         5.6           18.3         

30歳代 33.7         44.8         9.0           10.6         

40歳代 36.1         41.8         8.4           12.3         

50歳代 41.9         38.0         8.8           9.2           

60歳代 47.0         30.1         9.5           11.0         

70歳以上 51.2         18.7         11.9         10.9         

農林水産業 45.6         25.0         7.4           16.9         

自営業・自由業 44.1         32.9         7.4           13.3         

正規職員 37.5         42.0         8.0           10.9         

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 38.9         39.6         9.9           9.3           

その他の職業 40.4         34.0         11.5         11.9         

学生 29.4         50.0         4.4           14.7         

専業主婦・主夫 49.8         31.3         8.0           8.0           

無職 50.9         17.6         13.3         12.7         

未婚 35.0         38.2         9.8           15.1         

有配偶 43.8         34.2         8.6           10.9         

離別・死別 41.4         29.9         15.5         10.0         

単独世帯 41.9         29.4         13.5         10.8         

一世代世帯 49.8         29.7         8.1           9.5           

二世代世帯 38.8         37.3         9.9           11.7         

三世代世帯 41.4         34.8         8.3           12.6         

～100万円未満 38.2         26.7         12.6         16.2         

～200万円未満 41.6         25.6         12.5         16.2         

～300万円未満 44.9         30.9         9.8           10.7         

～400万円未満 46.3         30.2         10.1         10.2         

～500万円未満 39.4         39.6         7.8           11.4         

～600万円未満 41.6         36.2         10.3         10.1         

～800万円未満 41.2         39.9         8.6           9.5           

～1,000万円未満 47.1         36.8         6.0           8.0           

1,000万円以上 46.6         36.7         8.0           6.5           

世
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図表 2-7-4 健康づくりへの取組 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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48.4 

38.1 
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病気全般（風邪をひきにくいなど）

肥満・メタボリックシンドローム

がん

高血圧

骨・関節系の病気

糖尿病

心疾患（狭心症、心筋梗塞など）

脳卒中

消化器系の病気

うつ病などこころの病気

特に病気を気にしていない

％

問２５ 問２４で、「１ 取り組んでいる」、「２ 現在は取り組んでいないが、今後は取り組みた

い」、「３ 以前は取り組んでいたが、もうやめてしまった」に〇を付けた方におききします。  

あなたは健康づくりに関し、何か病気を意識していますか。次の中からあてはまるものす

べてに○をつけてください。（○はいくつでも）                       

 

 意識している病気 

○ 健康づくりに取り組んでいる（取り組もうとしている、取り組んでいた）方に意識している病

気を質問したところ、「病気全般（風邪をひきにくい）」が 48.4％と最も高く、次いで「肥満・メ

タボリックシンドローム」（38.1％）、「がん」（37.7％）となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・男性と正規職員を除く全ての属性で「病気全般（風邪をひきにくいなど）」の回答割合が最も高

い。 

・男性は、「糖尿病」の回答割合が女性より 11.4ポイント高い。 

・女性は、「病気全般（風邪をひきにくいなど）」の回答割合が男性より16.8 ポイント高い。 

・年齢別では、年齢が高くなるほど「高血圧」を回答する割合が高くなる。また、年齢が低くな

るほど「うつ病などこころの病気」を回答する割合が高くなる。 

 

図表 2-7-5 意識している病気（複数回答） 
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病気全
般（風邪
をひきに
くいな
ど）

肥満・メ
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クシンド
ローム

がん 高血圧
骨・関節
系の病
気

糖尿病

心疾患
（狭心
症、心筋
梗塞な
ど）

脳卒中
消化器
系の病
気

うつ病な
どこころ
の病気

特に病
気を気に
していな
い

48.4     38.1     37.7     32.7     27.5     25.3     20.6     18.4     15.9     15.7     5.6      

北勢 46.7     37.1     36.8     33.1     26.8     23.6     20.9     17.8     16.7     14.4     5.5      

伊賀 52.1     40.8     43.4     33.2     28.2     28.7     20.5     19.2     14.5     21.8     7.1      

中南勢 52.4     39.3     38.4     31.2     29.5     26.0     20.2     18.8     15.4     14.9     4.6      

伊勢志摩 44.5     37.5     36.5     34.0     27.6     27.0     19.2     19.6     16.1     16.5     7.2      

東紀州 46.1     37.6     32.7     29.7     23.6     27.3     22.4     18.2     11.5     18.2     4.2      

男性 39.9     40.7     38.6     38.1     21.2     30.9     24.5     21.1     17.6     13.8     5.0      

女性 56.7     35.6     36.7     27.2     33.4     19.5     16.9     15.8     14.4     17.3     6.2      

18歳から20歳代 62.2     42.6     21.6     12.8     10.1     15.5     5.4      3.4      5.4      27.7     9.5      

30歳代 61.5     46.7     33.4     16.5     9.7      19.6     10.2     9.4      9.9      24.2     8.0      

40歳代 55.0     50.5     37.2     20.9     15.7     25.3     16.6     16.7     14.2     21.7     4.6      

50歳代 46.8     44.4     37.7     30.5     27.3     24.6     19.4     19.6     14.0     17.6     5.7      

60歳代 44.1     31.3     41.8     41.7     35.4     28.5     25.8     22.4     18.6     9.2      5.3      

70歳以上 40.3     21.8     38.0     46.8     41.1     26.1     27.4     20.5     22.3     9.1      4.9      

農林水産業 51.5     29.3     37.4     38.4     41.4     26.3     22.2     19.2     16.2     10.1     5.1      

自営業・自由業 47.4     35.5     40.0     33.5     27.8     25.1     18.9     19.1     16.4     11.9     6.9      

正規職員 46.1     49.6     37.6     27.2     16.1     26.0     17.2     17.6     13.5     18.1     5.6      

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 51.9     36.4     39.7     30.8     25.4     22.8     19.0     17.7     14.3     15.5     6.7      

その他の職業 48.6     40.3     35.0     32.1     26.3     25.9     20.2     20.2     11.1     19.8     4.1      

学生 64.3     39.3     17.9     17.9     7.1      16.1     7.1      3.6      7.1      28.6     10.7     

専業主婦・主夫 60.0     33.7     36.9     32.3     44.9     21.3     21.9     17.8     18.8     13.0     4.6      

無職 38.7     26.1     36.7     43.8     36.0     29.6     29.2     20.9     22.4     13.9     4.4      

未婚 55.4     45.7     31.9     23.1     18.6     27.5     16.0     13.5     14.6     26.8     6.0      

有配偶 48.2     38.2     38.4     33.7     27.8     25.0     20.6     19.3     16.1     14.1     5.4      

離婚・死別 42.6     30.1     38.5     35.0     35.0     25.4     26.2     17.5     16.1     17.2     5.5      

単独世帯 44.9     27.8     34.2     32.1     35.0     26.9     21.4     15.8     17.5     18.4     6.4      

一世代世帯 47.6     33.7     40.8     37.5     31.5     25.5     23.4     20.9     16.4     12.5     4.9      

二世代世帯 49.1     41.9     36.1     29.7     23.5     25.2     18.2     17.0     15.4     16.5     5.9      

三世代世帯 51.1     39.1     39.1     32.3     29.1     23.5     22.2     19.0     16.2     17.5     5.3      

100万円未満 47.9     27.9     34.3     37.9     37.9     25.0     21.4     16.4     14.3     21.4     7.9      

～200万円未満 40.6     26.8     33.8     34.4     37.1     25.6     22.4     16.2     16.2     12.9     6.5      

～300万円未満 45.5     30.5     40.7     38.5     35.1     28.1     27.0     21.9     19.7     14.8     4.1      

～400万円未満 48.6     33.3     37.1     34.4     31.5     27.0     22.1     20.7     18.8     14.1     6.0      

～500万円未満 50.4     37.1     40.0     31.7     29.3     24.1     21.3     18.9     16.5     14.4     4.5      

～600万円未満 49.9     44.9     40.4     31.4     22.6     26.0     18.3     14.7     16.3     19.9     5.6      

～800万円未満 49.4     43.5     36.8     28.6     20.8     23.8     18.1     19.4     14.6     15.0     6.9      

～1,000万円未満 54.8     48.4     35.6     29.6     22.7     24.9     14.6     15.8     10.9     13.6     3.5      

1,000万円以上 47.4     44.6     38.0     31.1     21.4     21.1     18.6     19.1     12.6     15.1     5.7      
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図表 2-7-6 意識している病気（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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75.8 

69.2 

46.3 

43.6 

34.6 

32.2 

22.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

適度に運動をする

健康診断を受診する

食生活を改善する

ストレスをためない

タバコをすわない

健康づくりに対する知識を増やす

お酒を控える

％

問２６ 問２４で、「１ 取り組んでいる」、「２ 現在は取り組んでいないが、今後は取り組みた

い」、「３ 以前は取り組んでいたが、もうやめてしまった」に〇を付けた方におききします。  

あなたは、どのような健康づくりに取り組んでいますか（取り組んでいましたか）。ある

いは取り組みたいと考えていますか。次の中からあてはまるものすべてに○をつけてくださ

い。  

 

 取り組みたい健康づくり 

○ 健康づくりに取り組んでいる（取り組もうとしている、取り組んでいた）方に、取り組んでい

る（取り組もうとしている、取り組んでいた）健康づくりを質問したところ、「適度に運動をする」

が 75.8％と最も高く、次いで「健康診断を受診する」（69.2％）、「食生活を改善する」（46.3％）

となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・農林水産業と世帯収入が 400 万円以上 500 万円未満を除く全ての属性で「適度に運動をする」

の回答割合が最も高い。 

・男性は、「タバコをすわない」の回答割合が女性より 11.6ポイント高い。 

・女性は、「食生活を改善する」の回答割合が男性より 14.5ポイント高い。 

・年齢別では、年齢が高くなるほど「健康診断を受診する」を回答する割合が高くなる。また、

年齢が低くなるほど「食生活を改善する」を回答する割合が概ね高くなる。 

 

図表 2-7-7 取り組みたい健康づくり（複数回答） 
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適度に運動
をする

健康診断を
受診する

食生活を改
善する

ストレスをた

めない

タバコをす
わない

健康づくりに
対する知識
を増やす

お酒を控え
る

75.8         69.2         46.3         43.6         34.6         32.2         22.7         

北勢 76.9         70.0         43.2         44.0         36.4         31.6         24.0         

伊賀 73.0         65.7         47.1         45.8         29.5         32.2         20.2         

中南勢 75.5         71.1         49.7         42.7         35.0         32.3         21.7         

伊勢志摩 75.4         67.1         47.8         41.3         31.4         32.6         20.5         

東紀州 74.4         61.9         55.4         49.4         31.5         38.1         25.6         

男性 76.4         67.6         39.1         41.1         40.5         25.7         26.6         

女性 75.1         70.9         53.6         45.7         28.9         38.4         19.0         

18歳から20歳代 67.5         40.4         50.3         48.3         36.4         21.9         23.8         

30歳代 71.1         57.3         54.5         43.2         38.4         27.3         24.1         

40歳代 70.0         67.9         49.2         41.2         37.0         26.5         24.5         

50歳代 74.2         69.4         47.7         42.0         33.5         29.4         21.2         

60歳代 80.2         73.7         42.1         45.8         31.3         34.9         21.6         

70歳以上 82.2         77.0         43.0         43.7         35.3         42.9         23.5         

農林水産業 73.3         75.2         46.7         45.7         25.7         34.3         14.3         

自営業・自由業 74.3         68.2         48.3         44.3         38.2         37.3         26.2         

正規職員 73.9         67.5         43.8         40.2         35.7         23.4         22.4         

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 72.9         69.2         48.9         42.2         32.0         30.8         21.6         

その他の職業 71.0         68.7         43.1         47.7         33.6         30.2         24.4         

学生 72.0         30.0         56.0         54.0         42.0         18.0         20.0         

専業主婦・主夫 80.1         72.3         54.4         48.0         29.3         44.8         19.7         

無職 82.3         72.7         41.4         44.1         37.7         37.9         25.3         

未婚 69.7         55.6         52.7         43.4         41.4         31.8         28.3         

有配偶 77.3         71.1         45.4         43.8         34.3         31.8         22.6         

離婚・死別 71.0         69.2         47.3         43.1         29.2         36.3         17.2         

単独世帯 70.6         66.1         46.5         41.6         34.7         35.9         22.0         

一世代世帯 79.4         71.5         45.0         44.5         33.3         33.7         21.5         

二世代世帯 74.9         67.7         46.9         43.0         34.9         31.2         22.8         

三世代世帯 72.7         72.7         48.7         44.8         36.1         30.8         25.1         

100万円未満 67.6         56.1         43.2         40.3         28.8         33.1         23.0         

～200万円未満 70.1         65.6         43.1         41.1         31.5         34.6         18.6         

～300万円未満 81.5         70.9         42.5         45.3         34.9         38.7         25.8         

～400万円未満 75.1         71.3         46.6         43.0         35.5         35.7         24.9         

～500万円未満 71.3         73.7         48.3         44.8         36.4         31.8         23.2         

～600万円未満 77.4         65.4         50.8         46.2         30.8         29.5         20.7         

～800万円未満 76.7         71.2         45.2         43.9         35.1         26.6         22.8         

～1,000万円未満 78.5         71.5         48.8         42.2         36.1         29.0         25.0         

1,000万円以上 78.8         73.8         47.7         41.6         39.9         28.9         19.0         
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図表 2-7-8 取り組みたい健康づくり（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 



 100 

57.3 

49.1 

47.0 

40.8 

26.8 

23.8 

13.1 

9.0 

4.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

時間的な余裕

金銭的な余裕

身近な環境（ウォーキング

コースやプール等）

医師からの専門的なアドバイス

一緒に取り組む仲間

行政機関等からの

健康づくりに関する情報

取り組むことで得する仕組み

（健康診断を受診することで、ポイントが

たまり、お買物券と交換できるなど）

運動器具（テニスラケットや

ダンベル、運動靴等）

特にない

％

問２７ すべての方におききします。 

あなたが健康づくりに取り組むために、欠かせないと考えるものは何ですか。次の中から 

あてはまるものすべてに○をつけてください。（○はいくつでも）              

 

 健康づくりに欠かせないもの 

○ 健康づくりに欠かせないものを質問したところ、「時間的な余裕」が 57.3％と最も高く、次い

で「金銭的な余裕」（49.1％）、「身近な環境（ウォーキングコースやプール等）」（47.0％）となっ

ています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・30 歳代では、「時間的な余裕」を回答する割合が 75.1％と、回答者全体の 57.3％より 17.8 ポ

イント高い 

・70 歳以上では、「医師からの専門的なアドバイス」が最も高く、３番目に「行政機関等からの

健康づくりに関する情報」の回答割合が高い。 

・世帯収入が300万円未満の層では、「医師からの専門的なアドバイス」の回答割合が２番目に高

い。 

 

図表 2-7-9 健康づくりに欠かせないもの（複数回答） 
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時間的な
余裕

金銭的な
余裕

身近な環
境（ウォー
キング
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プール等）

医師から
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なアドバイ
ス

一緒に取
り組む仲
間

行政機関
等からの
健康づくり
に関する
情報

取り組むこ
とで得する

仕組み（健
康診断を

受診するこ
とで、ポイ

ントがたま
り、お買物

券と交換で
きるなど）

運動器具
（テニスラ
ケットやダ
ンベル、
運動靴
等）

特にない

57.3       49.1       47.0       40.8       26.8       23.8       13.1       9.0        4.1        

北勢 54.7       47.2       48.8       41.1       26.2       24.2       12.6       10.4       4.1        

伊賀 58.4       53.3       47.5       41.6       25.9       25.3       13.4       7.5        3.6        

中南勢 60.2       52.7       45.8       41.0       26.4       23.9       14.2       8.5        3.2        

伊勢志摩 59.8       47.4       44.3       39.0       29.3       21.1       13.9       7.4        6.4        

東紀州 60.3       43.2       41.2       38.7       29.1       24.1       7.5        5.0        5.5        

男性 54.9       48.0       45.3       42.7       22.0       20.3       11.0       10.6       4.9        

女性 60.2       50.2       48.8       38.9       31.6       27.0       15.3       7.5        3.3        

18歳から20歳代 70.9       58.2       40.8       27.6       32.1       14.8       16.3       15.8       4.6        

30歳代 75.1       57.3       43.3       24.9       29.6       13.4       15.6       13.4       4.0        

40歳代 73.7       56.6       44.0       29.0       24.6       15.6       16.3       9.2        2.9        

50歳代 65.5       51.4       47.7       38.1       26.4       19.8       11.4       8.1        3.3        

60歳代 45.9       47.0       49.9       48.1       27.3       29.9       14.1       7.2        4.4        

70歳以上 35.0       35.0       49.0       57.6       26.5       35.5       8.5        9.3        5.5        

農林水産業 48.9       40.7       37.8       54.8       25.9       34.1       8.9        5.2        5.9        

自営業・自由業 63.4       47.4       40.0       42.9       26.4       20.9       11.6       9.3        4.7        

正規職員 72.2       52.1       48.2       33.4       25.8       16.0       12.7       10.3       2.5        

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 61.2       55.2       47.2       36.1       27.9       23.2       16.5       7.9        3.2        

その他の職業 63.1       56.6       38.8       41.1       24.3       22.0       12.6       8.7        3.6        

学生 67.6       47.1       45.6       35.3       33.8       14.7       10.3       14.7       4.4        

専業主婦・主夫 50.2       47.0       52.9       45.4       33.0       35.1       17.1       6.7        4.2        

無職 30.2       39.1       49.4       52.3       23.9       30.5       9.4        10.5       6.8        

未婚 66.6       51.6       45.1       35.7       27.9       16.1       13.3       12.9       6.0        

有配偶 57.3       49.3       47.9       41.1       27.0       24.5       13.1       8.6        3.6        

離婚・死別 46.6       45.0       42.1       43.5       26.6       27.3       12.8       8.1        5.2        

単独世帯 49.3       46.2       41.7       42.1       23.1       24.1       10.7       9.3        4.1        

一世代世帯 49.6       46.2       50.8       44.1       26.8       26.4       12.8       8.3        4.1        

二世代世帯 62.6       51.9       46.7       38.1       27.5       21.3       13.4       9.8        3.7        

三世代世帯 62.4       48.1       42.5       41.7       25.8       26.5       14.3       8.6        4.0        

～100万円未満 40.0       50.8       34.6       43.2       23.2       21.6       13.0       8.1        9.2        

～200万円未満 40.3       48.1       44.3       47.0       21.4       28.3       11.4       6.5        6.2        

～300万円未満 45.1       46.8       50.7       49.2       28.2       27.8       13.8       10.3       4.3        

～400万円未満 55.9       49.4       45.0       40.4       28.4       28.1       13.7       8.8        4.4        

～500万円未満 57.3       51.1       47.8       42.9       25.8       22.5       13.1       8.2        3.2        

～600万円未満 65.1       54.9       43.4       38.0       26.1       22.8       13.9       8.0        3.6        

～800万円未満 65.6       51.7       49.7       33.8       28.5       20.9       13.0       10.2       1.8        

～1,000万円未満 69.6       49.7       52.4       36.8       27.0       21.6       13.3       10.0       1.9        

1,000万円以上 72.6       41.3       51.9       36.2       27.2       17.2       9.5        6.8        2.4        
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図表 2-7-10 健康づくりに欠かせないもの（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 
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朝食を毎日食べる

主食・主菜・副菜(注)のそろったバ

ランスの良い食事

毎回の食事で野菜を食べる

塩分を控えめにする

腹八分目にする

油（脂）を控える

果物を適量食べる

％

問２８ すべての方におききします。 

あなたは、毎日の食生活で気を付けていることは何ですか。次の中からあてはまるものす

べてに○をつけてください。（○はいくつでも）                      

 

 食生活で気を付けていること 

○ 食生活で気をつけていることを質問したところ、「朝食を毎日食べる」が 63.7％と最も高く、

次いで「主食・主菜・副菜のそろったバランスの良い食事」（61.8％）、「毎回の食事で野菜を食べ

る」（47.5％）となっています。 

○ 属性別における主な特徴は次のとおりです。（※統計的有意性は未確認） 

・女性は、男性と比べて「主食・主菜・副菜のそろったバランスの良い食事」、「毎回の食事で

野菜を食べる」、「塩分を控えめにする」、「油（脂）を控える」、「果物適量に食べる」を

回答する割合が10ポイント以上高い。 

・年齢別では、年齢が高くなるほど「主食・主菜・副菜のそろったバランスの良い食事」、「塩分

を控えめにする」、「腹八分目にする」、「油（脂）控える」を回答する割合が高くなる。 

 

 

図表 2-7-11 食生活で気を付けていること（複数回答） 
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朝食を毎日
食べる

主食・主菜・
副菜のそ
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事
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べる

塩分を控え
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腹八分目に
する

油（脂）を控
える

果物を適量
食べる

63.7         61.8         47.5         44.4         35.6         31.8         24.3         

北勢 64.5         62.2         47.2         44.2         37.0         32.0         24.9         

伊賀 60.6         61.2         49.9         46.7         31.3         32.3         24.4         

中南勢 62.6         62.9         47.6         45.0         36.3         31.1         23.1         

伊勢志摩 66.6         59.5         46.3         41.7         33.1         31.8         23.1         

東紀州 58.9         54.8         49.2         45.7         31.5         31.0         25.9         

男性 60.1         54.9         41.7         38.0         37.7         26.4         19.2         

女性 67.4         68.6         53.2         50.8         33.5         37.1         29.5         

18歳から20歳代 56.9         47.9         38.8         22.9         21.3         18.1         14.4         

30歳代 55.4         52.0         46.2         29.4         24.0         22.4         17.5         

40歳代 60.2         54.4         46.6         33.0         30.3         28.1         16.6         

50歳代 60.6         58.9         44.6         40.8         31.1         31.2         16.5         

60歳代 66.5         66.8         47.8         51.6         41.2         34.7         27.6         

70歳以上 73.6         73.8         53.8         62.6         47.9         40.0         43.2         

農林水産業 68.7         70.1         55.2         44.0         33.6         26.1         35.8         

自営業・自由業 58.1         61.5         48.4         44.3         37.2         29.4         26.7         

正規職員 58.8         51.6         41.9         31.1         30.7         24.9         13.9         

ﾊﾟｰﾄ･ﾊﾞｲﾄ･派遣 66.8         64.1         47.5         44.5         31.7         32.8         20.5         

その他の職業 57.3         60.9         43.6         42.3         29.3         25.7         20.2         

学生 59.1         40.9         28.8         18.2         15.2         18.2         12.1         

専業主婦・主夫 70.5         78.2         58.7         59.8         41.5         44.8         37.9         

無職 68.6         65.1         49.6         57.9         46.4         37.8         35.2         

未婚 55.0         50.3         43.4         34.1         33.3         30.5         18.9         

有配偶 64.9         63.9         48.2         45.0         35.7         31.1         24.6         

離婚・死別 65.0         58.5         46.4         53.1         35.5         40.6         26.9         

単独世帯 59.8         55.0         41.9         45.7         32.3         34.4         26.8         

一世代世帯 65.0         65.3         52.1         49.3         38.8         33.6         31.1         

二世代世帯 63.5         60.7         45.2         41.0         34.1         30.2         20.8         

三世代世帯 65.2         62.5         48.1         43.1         34.3         31.3         21.7         

100万円未満 61.2         51.4         40.4         45.4         38.3         31.7         25.1         

～200万円未満 64.2         64.0         45.7         54.7         40.2         38.3         32.6         

～300万円未満 64.5         65.4         51.4         54.1         42.8         36.3         31.7         

～400万円未満 66.3         68.6         48.0         45.3         35.3         31.3         28.9         

～500万円未満 66.1         63.2         50.7         42.4         33.5         29.7         23.5         

～600万円未満 64.2         56.1         45.2         39.1         33.2         28.4         19.6         

～800万円未満 63.3         59.1         49.1         39.6         32.7         29.6         17.5         

～1,000万円未満 64.8         62.5         45.3         36.5         33.1         27.5         21.2         

1,000万円以上 56.4         64.0         45.3         37.3         32.1         29.2         17.4         
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図表 2-7-12 食生活で気を付けていること（属性別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※凡例： 第１位 第２位 第３位 



 104 

 



 105 

その他 

 

【自由意見】 

今回の調査では、有効回答数５，２７０人のうち、１,２６１人の方から自由意見が寄せられまし

た。 

いただいた自由意見について、調査に関する御意見と調査以外のことに関する御意見の２つに整

理しました。 

 

（１） みえ県民意識調査に関する御意見（１９４件） 

今後もできる限り多くの方に回答いただけるよう、御意見を踏まえ、調査方法の改善などについ

て努めてまいります。なお、以下に具体的な御意見の例を記載します。 

 

① 目的や活用に関すること   

 

 

② 調査票の内容や構成に関すること 

 

 

③ その他（実施方法、公表など）に関すること 

 

・ アンケート結果に基づいて、実際に県政にどのように反映させていくのか、また過去

の結果において県政に反映された実例等もアンケート結果等とあわせてホームペー

ジ等にて公表すべき、 

・ スマホやタブレットなどで回答できる仕組があると、回答率も上がると思う。 

・ アンケートに回答している中で、自分自身のいろいろな考え方、向き合い方など真剣

に取り組む良い機会となった。 

・ 今後も定期的にアンケート調査を実施し県政に生かし、より良い三重に取り組んで頂

きたい。 

・ アンケート結果の実現に向けて努力して欲しいです。 

・ このアンケートは、どう活かされているのでしょうか。活用されている実感がありま

せん。 

・ 今回は幸福感でしたが、老後に対するアンケートも調査していただき、資料として高

齢化社会に役立てて欲しい。 

・ 社会の格差に関する設問が必要である。 

・ もう少し踏み込んだアンケートの方がよいのでは。 

・ 多文化共生づくり、協創のネットワークなど馴染のない言葉があり、分かり難い。 
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（２） 調査以外のことに関する御意見（延べ１，３３５件） 

さまざまな分野に関する御意見もたくさんいただきました。 

県政に関する御意見につきましては、関係部署に伝達し、諸施策の今後の展開を検討するための

参考資料として活用させていただきます。なお、参考までに「みえ県民力ビジョン」における 15

の政策別、その他に分類した内訳は次のとおりです。 

 

「みえ県民力ビジョン」 

01.防災・減災               37件 

02.命を守る              98件 

03.共生の福祉社会            70件 

04.暮らしの安全を守る         45件 

05.環境を守る             26件 

06.人権の尊重と多様性を認め合う社会 11件 

07.学びの充実                 50件 

08.希望がかなう少子化対策の推進    126件 

09.スポーツの推進                 27件 

10.地域の活力の向上               73件 

11.農林水産業                        21 件 

12.強じんで多様な産業               31件 

13.世界に開かれた三重                57 件 

14.雇用の確保と多様な働き方          61件 

15.安心と活力を生み出す基盤         187件 

 

その他(行政全般・知事に対して等)      415件 
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（参考）標本誤差と調査の精度 

 

母集団から一部の標本を抽出して調査を行い、その結果からもとの全体の値を推定するのが標本

調査ですが、この際に生ずる“標本調査の結果”と“全数調査の結果”との差が標本誤差です。    

標本誤差の幅は、回答数（Ｎ）、 および回答率（Ｐ）によって決定されます。 

 

 

次表は、上式にＮとＰの値を代入して標本誤差を求め、作成したものです。 

標本誤差の早見表 

回答率(p) 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

標本数(n) (95%) (90%) (85%) (80%) (75%) (70%) (65%) (60%) (55%)

0.4 0.6 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0

0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4

1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.0 3.1 3.1 3.2

1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.3 4.4 4.4 4.5

4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.5 9.8 9.9 10.0100

50%

10,000

5,000

1,000

500

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

標本誤差  
Ｎ

ＰＰ
Ｅ

)100(
2


    Ｅ：標本誤差 Ｎ：回答数（人） Ｐ：回答率（％） 
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 アンケート調査を行う場合、許容できる標本誤差の範囲は３％程度の範囲までが望ましいと言わ

れています。 

 仮に、ある設問のある選択肢が選ばれる場合（回答の比率）が 50％の場合、信頼度 95％、標本誤

差±3％（同じ調査を異なる調査対象で行った場合、100 回中 95 回までは－3％～＋3％の間に収ま

ること）では、1,111 件のサンプル数が必要であり、同様に標本誤差±２％では 2,500 件のサンプ

ル数が必要であるという考え方となります。 

 今回の調査では、5,270 件の有効回答数が得られており、三重県全体の意見を推定するために充

分な精度を得ていると考えられます。（次式及び「サンプル数決定の早見表」参照） 

 

 

 

サンプル数決定の早見表（信頼度 95％） 

　　　　標本誤差

回答率

1,99 396

5,95 1,900 475 211 119

10,90 3,600 900 400 225 144

20,80 6,400 1,600 711 400 256

30,70 8,400 2,100 933 525 336

40,60 9,600 2,400 1,067 600 384

50,50 10,000 2,500 1,111 625 400

±1% ±2% ±3% ±4% ±5%

 

 

 

サンプル数 Ｎ＝ －Ｐ）（Ｐ 100

2










E

k
  （１） ※１ 

Ｎ：サンプル数 Ｐ：回答率（％） Ｅ：標本誤差 ｋ：信頼度係数   ※２ 

 

※１：一般に人口１万人以上を目安に無限母集団と捉えるため、本調査においては、無限母集団

のサンプル数を決定する式（１）を使用した。 

※２：信頼度係数は、正規分布表から求められ、信頼度 95％の場合は 1.96であるであるが、 

近似値として２を用いている。 


